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European Arts Investments s.r.o.
Senovážné náměstí 8, 110 00 Praha 1, Česká republika
tel.: +420-233 342 293, tel.: +420-233 343 194 • info@europeanarts.cz, www.europeanarts.cz

Bankovní spojení:
Bankovní účet pro platby v CZK: 51-1742720247/0100
Bankovní účet pro platby v EUR: IBAN: CZ0601000001076445620277, SWIFT: KOMBCZPPXXX, 
název firmy: European Arts Investments, s.r.o., banka: Komerční banka, a. s., Praha 1

Velká sálová aukce
Obecní dům v Praze

Aukční katalog duben 2023

Aukce se koná v neděli 23. dubna 2023 od 13.00 hodin 
v Obecním domě v Praze, Náměstí Republiky 5, Praha 1

Předaukční výstava nabízených děl probíhá
v galerii European Arts, Senovážné náměstí 8, Praha 1

Od úterý 11. 4. 2023 do soboty 22. 4. 2023  
od 10.00 do 18.00 hodin a to včetně víkendů.
Virtuální prohlídku nabízených děl a aktuální informace 
naleznete na www.europeanarts.cz.

Cena katalogu: 300 Kč

Titulní strana: PROCHÁZKA Antonín, Kouzelnické zátiší (detail)

Kontakty: 

Albert Trnka, výkonný ředitel
tel.: +420 775 435 311, e-mail: trnka@europeanarts.cz

Kancelář
tel.: +420 233 342 293, e-mail: info@europeanarts.cz
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 001

KNÜPFER Beneš (1844 – 1910)
ŽENA A HAVRAN

Olej na plátně, 51 x 101 cm, rámováno, datace – po roce 1900, signováno vlevo dole Beneš Knüpfer Roma.

Vystaveno:
• Beneš Knüpfer 1844–1910, 52. Výtvarné Hlinecko 2011, 

č. kat. 40, s. 28.
• Klasikové 19. století, Galerie Diamant S.V.U. Mánes, 

5. 4. – 27. 5. 2012, s. 79.
• Má vlast - Pocta české krajinomalbě, Jízdárna Pražského hradu, 

4. 9. – 1. 11. 2015.

Publikováno:
• Má vlast - Pocta české krajinomalbě, S.V.U. Mánes a Správa 

Pražského hradu, Praha, 2015, s. 331.

Plátno Žena a havran nás přivádí do idealizované krajiny na 
pobřeží moře. Hledíme na mistrovské dílo Beneše Knüpfera, 
malíře proslaveného svými najádami na březích rozbouřeného 
moře. V daném díle jsme svědky romantické, snad až mystické 
chvíle, kdy sedící žena uprostřed zbytku chrámového prostoru 

za doprovodu havrana zamyšleně hledí v dál. Přítomnost tohoto 
opeřence často tradičně napovídá jakousi předzvěst či věštbu. 
Knüpfer zasadil tento magický moment do večerního času, 
v době jemně zapadajícího Slunce, které ještě svou silou stačilo 
osvítit zvolený námět, a přesto již zapadá za přilehlou zeleň. 
Scéna plátna je výtečně vyvedena právě jak po světelné stránce, 
zosobněné září nanesených barev po pravé části kompozice, 
které pak jemně ustupují svou jiskrností směrem ke stromoví, 
tak například i po stránce citlivého detailu růžovějících květů 
šplhajících se po skalisku. Přes všechny krásy atmosférické či 
krajinné, středobodem díla stále zůstává žena v namodralých 
šatech, symbolicky ověnčena lehkým černým šálem, který 
koresponduje s barvou opeření tajemného havrana. Beneš Knüpfer 
se v díle projevuje jako mistr romantických výjevů se schopností 
navodit kýžený emoční prožitek. Plátno Žena a havran je svou 
kvalitou a rozměrem dílem galerijní kvality.

VYVOLÁVACÍ CENA: 450 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 600 000 – 900 000 CZK

002

MÁNES Antonín (1784 – 1843)
KRAJINA

Olej na kartonu, 14,5 x 18,5 cm, rámováno, signováno vpravo dole A. Mánes.

Vystaveno:
• Dílo a doba Josefa Mánesa v obrazech 1820–2020, 1. 10. – 30. 12. 2020, prodlouženo 

do 31.1.2021, Galerie Kooperativa, Praha.

Tato líbivá komorní a na trhu zřídka se objevující práce je výtvorem uznávaného a velmi výjimečného 
malíře a kreslíře Antonína Mánesa. Malíř se odpoutává od zažitých forem romantických krajinomaleb, 
kdy signifi kantním prvkem byla přítomnost hradní zříceniny či fi gurální stafáže a opouští tak trojí tematické 
rozdělení plátna. Krajina je nám tak představována ve své přirozené kráse. Pomocí krátkých tahů štětce 
vykresluje autor v pravé části obrazu pouze jeden strom společně s jednotlivými křovisky, které situuje do 
pravé prosvětlené části obrazu. Tmavé pozadí je tvořeno jednotlivými kopci, jež jsou malířem ochuzeny 
o sluneční paprsky. Plátno je pak doplněno jemně modelovanou kupou oblaků, která jen namátkově 
propouštějí sluneční svit. Dochází tak k dokonalé světelné hře, jež vykresluje atmosféru celého výjevu.

VYVOLÁVACÍ CENA: 200 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 300 000 – 500 000 CZK
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COROT Jean Baptiste Camille (1796 – 1875)
ENVIRONS DE ROTTERDAM. MOULINS A VENT.

Olej na papíře adjustovaném na dřevěné desce, 17 x 25 cm, rámováno, signováno vlevo dole COROT, na zadní straně opatřeno štítky.

Provenience:
• André Julien Prévost, Paris

Prodeje:
• Me Chevallier, Hôtel Drouot, Paris, May 24, 1887, lot 26.
• April 6, 1888, lot 17.
• Alfred Robaut, Paris.
• Durand-Ruel, Paris, 1902.
• Sotheby‘s, New York, February 27, 1986, lot 27.

Publikováno:
• Alfred Robaut, L‘Œuvre de Corot, Catalogue raisonné et 

illustré, Paris, 1905, tome II, pp. 246-247, no. 741.

Vystaveno:
• Paris, Galerie Schmit, 25e exposition, Maîtres français, 

XIXe-XXe siècles, 1987, no. 13.

Jean-Baptiste-Camille Corot patří k předním průkopníkům 
moderního krajinářství, pomalu se etablujícího ve 30. letech 
19. století ve Francii, kde se právě v této době naskytly ideální 
podmínky pro nastolení nového pojetí krajinomalby. K tomuto 
novému nazírání přispěla řada událostí. Výstava krajinářů 
z Anglie Johna Constabla a R. P. Bonningtona, či traktát P. H. de 

Valenciennes, jenž nabádal malíře, aby studovali detaily přírody, 
pracovali rychle a co nejpřesněji zachytili okamžik venkovního 
světla a v neposlední řadě vynález olejových barev v tubách, 
díky kterým nemuseli malíři trávit toliko času v ateliéru. Samotným 
centrem moderní krajinomalby se stává vesnice Barbizon 
nedaleko Fontainebleau, kam se roku 1833 vydává zakladatel 
tzv. Barbizonské školy Théodore Rousseau. Zakrátko za ním 
přijíždějí další krajináři, mezi nimi je i Camille Corot. Tvorba 
autora představovaného plátna měla významný dopad nejen 
na francouzské, ale i na české umělce. Nabízené dílo pochází 
ze zralého, velice atraktivního období, kdy opouští mladické 
prosvětlené krajiny a zajímá se více o poetičnost a lyrické pojetí 
malby. Na komorním díle nám pomocí mistrovského přednesu 
autor zobrazuje krajinu posetou větrnými mlýny. Precizními tahy 
štětce nemodeluje pouze kusé plochy krajiny, ale soustředí se 
i na jednotlivé detaily, jakými jsou třeba odrazy mlýnů na vodní 
ploše či barevně oddělené stromoví. Ústředním tématem se 
ovšem stává zachycení konkrétní denní doby. Pomocí jemné 
modelace a užití stříbrných a šedých valérů, které pak přecházejí 
do teplé béžové barvy, je nám tak představen běžný den, bez 
jakékoliv subjektivity, při východu slunce. Nabízené plátno je 
tak mistrovským dílem výjimečného malíře, o kterém sám Claude 
Monet prohlásil: „Je zde pouze jediný umělec – Corot. My 
nejsme nic ve srovnání s ním, nic.“

VYVOLÁVACÍ CENA: 900 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 1 200 000 – 1 600 000 CZK
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MINAŘÍK Jan Bedřich (1862 – 1937)
PERUC

Olej na plátně, 67 x 95,5 cm, rámováno, signováno vpravo dole Minařík. Peruc.

Vystaveno:
• Má vlast - Pocta české krajinomalbě, Jízdárna Pražského hradu, S.V.U. Mánes, 4. 9. – 1. 11., Praha, 2015.

Publikováno:
• Má vlast - Pocta české krajinomalbě, S.V.U. Mánes a Správa Pražského hradu, Praha 2015, s. 245.

Tato unikátní malba, na které se nám představuje obec Peruc s akcentem na kostel sv. Petra a Pavla, pochází z palety a štětce, studenta 
Julia Mařáka, Jana Bedřicha Minaříka. Přestože je dnes autor znám zejména svou láskou k Praze, jejíž dominanty i zákoutí se staly 
signifi kantní součástí tvorby Jana Bedřicha Minaříka, v devadesátých letech ovšem zůstává po vzoru dalších Mařákových žáků věrný 
krajinomalbě. Na plátně Peruc se před námi otevírá průhled na mýtinu, jež je lemována borovicemi a v závěru korunována právě obcí 
Peruc, kdy pohled na ni se nám nabízí jako na dlani. Díky zkušenosti s malbou porcelánu a s odkazem na tvorbu Bedřicha Havránka 
vypracovává Minařík jednotlivé trsy trávy, lístky stromů a lučního kvítí do nejmenšího detailu. Obraz nám tak věrně simuluje unikátní 
výhled, vůni květin či zvuk šustícího listí a trávy. To vše nám tak do nejmenších podrobností zprostředkovává procházku, na kterou se 
vydal sám Minařík, aby mohl vytvořit tento unikátní pohled.

VYVOLÁVACÍ CENA: 120 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 250 000 – 450 000 CZK
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COURBET Gustave (1819 – 1877)
LA VALLEE ROCHEUSE

Olej na plátně, 43,5 x 59 cm, rámováno, pod sklem, datace 1874 – 1976, signováno vlevo dole G. Courbet.

Publikováno:
• D. Hannema, Catalogue of the H. E. ten cate Collection, Rotterdam, 1955, č. 47, s. 53.

Hledíme na pozdní práci jednoho z velikánů malířství 19. století. Gustave Courbet zde podal svědectví švýcarské krajiny, 
kam se po svých sporech s republikou odstěhoval. Malíř zde již nenásleduje akademického detailního propracování 
realistických kontur, naproti tomu vidíme rozvolněnou malířskou fi nesu v podobě prostoru menšího skalnatého údolí, které 
oplývá, jak kamenitou výstavbou ohraničující viděný prostor, tak svěžestí barev slunného dne. V prvním plánu oleje zde 
malíř kompozičně zve diváka do tohoto malého přírodního království směrem po zemité cestě vedoucí z pravé strany plátna. 
Dále zrak diváka přitáhne zelenavý porost, jež se táhne po pravé straně skalisek. Tento prostor nás nakonec provede až 
na místo, kde nalezneme malý zurčící vodní zdroj, který jemně odkazuje na romantické počátky malířovy tvorby. Krajina 
údolí pozvolna ustupuje do dáli zelenavých ploch, které napomáhají k otevření perspektivy plátna a dodávají mu na kýžené 
hloubce prostoru. Představené skalnaté údolí je svěží prací jednoho z největších umělců své doby, jež nám dává možnost 
jemného vhledu do autorovy pozdní tvorby.  

VYVOLÁVACÍ CENA: 1 500 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 2 000 000 – 2 500 000 CZK
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NOWOPACKÝ Jan (1821 – 1908)
SKÁLY

Olej na překližce, 61,5 x 50,5 cm, rámováno, signováno vpravo dole Jan Nowopacký.

Vystaveno:
• Klasikové 19. století, Galerie Diamant S.V.U. Mánes 

5. 4. – 27. 5. 2012.

Publikováno:
• Klasikové 19. století, S.V.U. Mánes, s. 42.

Nabízené dílo pochází z palety autora, který je v současnosti 
ze strany odborné i laické veřejnosti, stále neprávem opomíjen. 
Nowopacký, díky svému uměleckému umu a školení nepopiratelně 
patří mezi velmi kvalitní umělce 19. století. Studium na vídeňské 
Akademii výtvarných umění mu mimo jiné umožnilo řadu důležitých 
exkurzí po rakouských významných lokalitách, jakými byly 

Alpy, Štýrsko či Tyrolsko. Stal se také učitelem kreslení českých 
i rakouských šlechtických rodů a později učil i u císařské rodiny. 
Značný vliv na jeho díla měly i studijní cesty do Dalmácie a Itálie, 
díky nimž se jeho práce mohou pyšnit zářivou světelností a teplou 
barevností. Zářivý kolorit zvolil i v obraze Skály, kde se promítl 
na jednotlivých blocích skalisek tak velkého masivu. Pomocí 
zlatavé barvy Nowopacký věrně zachytil konkrétní denní dobu 
zapadajícího slunce, jehož paprsky se na hladké skalní ploše 
odrážejí. Scenérie je tvořena stále pod vlivem učení romantismu, 
mezi jehož typické znaky patří i hradní zříceniny. Právě 
podobných zbytků hradeb si lze povšimnout na samém vrcholu 
skalního masivu, kolem něhož se tajuplně vznáší jemnými tahy 
naznačené ptactvo.

VYVOLÁVACÍ CENA: 80 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 150 000 – 200 000 CZK

007

MAŘÁK Julius Eduard (1832 – 1899)
PRŮHLED DO LESA

Olej na plátně, rentoilováno, 37 x 27 cm, rámováno, datace – okolo 1890.
Posoudila a pravost díla potvrdila PhDr. Naděžda Blažíčková – Horová.

Vystaveno:
• Klasikové 19. století, Galerie Diamant S.V.U. Mánes, 

5. 4. – 27. 5. 2012.
• 8. ročník Smetanovy výtvarné Litomyšle 2012, Julius Mařák na 

zámku v Litomyšli, 15. 6. – 8. 7. 2012. 
• Má vlast - pocta české krajinomalbě, Jízdárna Pražského hradu 

4. 9. – 1. 11. 2015.

Publikováno:
• Klasikové 19. století, obrazy ze sbírky Karlštejnské a.s., 

Galerie Diamant S.V.U. Mánes 5. 4. – 27. 5. 2012, s. 45.
• Má vlast - pocta české krajinomalbě, S.V. U. Mánes a Správa 

Pražského hradu, Praha, 2015, s. 193.

Toto mimořádné dílo je výtvorem významného malíře Julia Mařáka, 
jenž ovlivnil českou malbu nejen svými výtvory, ale i svým umem 
a znalostmi, neboť vedl krajinářskou školu na pražské Akademii 
výtvarného umění. Jeho tvorbu lze nalézt nejen v Národní galerii, 
ale také jako jediný krajinář 19. století měl tu čest vyzdobit 
prostory Národního divadla. Představované plátno nám nabízí 
nespecifi cký pohled do lesa, kde se pojem čas ztrácí. Je zde 
zdůrazněn meditativní náboj přírody, jenž nám v současnosti 
tolik chybí. Krátké tahy štětce a zemitá barevnost působí téměř 
pokojným dojmem. Jediné narušení času zde představují dva 
ústřední úzké stromy v samotném centru obrazu. Jejich tmavě 
hnědá kůra, společně s temným listovým a ohnutým kmenem, nám 
připomínají, že i trvání času a pomíjivost jsou přítomny i v tak 
dokonalém přírodní organismu, jakým les bez pochyby je.

VYVOLÁVACÍ CENA: 150 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 250 000 – 350 000 CZK
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MAŘÁK Julius Eduard (1832 – 1899)
LESNÍ INTERIÉR

Uhel na papíře, 50 x 41,5 cm, rámováno v paspartě, pod sklem, datace – 70. léta 19. století, signováno vlevo dole Julius Mařák.
Opatřeno odborným posudkem PhDr. Naděždy Blažíčkové – Horové.

Z posudku PhDr. Naděždy Blažíčkové – Horové:
Předložená kresba Lesní interiér je nepochybnou, krásnou 
a příznačnou prací Julia Mařáka. Její vznik můžeme klást nejspíše 
do závěru sedmdesátých let 19. století. Tehdy Mařák vyhotovil 
řadu romantických olejů a jako protiváhu krajinné kompozice 
také kreslil. Malebná uhlová kresba odstíněná bohatstvím 
šedých a černých valérů a bělavých světel ukazuje, jak Mařák 
v imaginativní tvorbě uhlem spíše maloval, než kreslil. Přitom je 
zřejmé, že Mařák od zprvu komponované krajiny brzy přecházel 

ke konkrétní a skutečné, i když v ní především hledal a nalézal 
dojmy, náladu a sentiment. Kreslířský projev a snaha o zachycení 
detailů ho pak přibližovaly realitě. Předložená kresba Lesní interiér 
je typickým a velmi kvalitním Mařákovým dílem. Předložený 
Lesní interiér snad patří do početného okruhu kreseb vzniklých 
v souvislosti s třináctidílným cyklem Rakouské lesní charaktery, ve 
kterém Mařák zpodobnil s botanickou přesností a velkým citem 
typické druhy stromů rostoucích v rakouských zemích.

VYVOLÁVACÍ CENA: 60 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 120 000 – 180 000 CZK

009

KOHL Ludvík (1746 – 1821)
EGYPTSKÉ PERISTYLOVÉ NÁDVOŘÍ

Olej na dřevě, 49 x 71 cm, rámováno, datace – 1809 – 1816, signováno vlevo dole Ludwig Kohl.
Opatřeno odborným posudkem PhDr. Naděždy Blažíčkové – Horové.

Z posudku PhDr. Naděždy Blažíčkové – Horové:
Předložená práce Egyptské peristylové nádvoří, scéna oživená 
vícefi gurálním výjevem, je nepochybným a velmi kvalitním dílem 
Ludvíka Kohla. Nejpravděpodobněji z let 1809 až 1816, do 
kterých patří těch několik nám známých egyptských námětů, 
které Kohl namaloval. Ve svých architektonických kompozicích 
se Kohl v souladu s módním dobovým preromantickým zájmem 
o historiografi i a archeologii s oblibou obracel k minulým slohům, 
aniž však respektoval jejich výtvarný kánon a tvarosloví. Jeho 
parafráze egyptské, antické a gotické architektury jsou ovšem 
vymyšlené a neskutečné, tak jak to vidíme na předloženém 

obraze. Kohlovy obrazy egyptských sloupových chrámů a jejich 
ochozových nádvoří se složitými prostorovými vztahy potvrzují 
konstrukční logiku a zvládnutí perspektivních problémů. Předložená 
práce charakterizuje monumentální pojetí a klasicistní formu 
s převažující grisaillovou šedí. Nestejná úroveň podlaží je oživena 
divadelně pojatou stafáží. Egyptské peristylové nádvoří působivě 
reprezentuje Kohlovu tvorbu a bezesporu patří k jeho vrcholným 
dílům, výjimečným také signaturou. Kohl podpisoval své práce 
řídce a když, tak jenom písmem K. Kompozičně podobnou scénu 
stejného místa z jiného úhlu pohledu známe ze sbírek Národní 
galerie v Praze

VYVOLÁVACÍ CENA: 120 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 250 000 – 350 000 CZK
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KNÜPFER Beneš (1844 – 1910)
V ZÁTOCE

Olej na plátně, 89 x 62,5 cm, rámováno, datace – okolo r. 1900, signováno vpravo dole B.Knüpfer.
Posoudil a pravost díla potvrdil PhDr. Mgr. Michael Zachař.

Uznávaný malíř a představitel pozdního romantismu 
a naturalistického senzualismu konce 19. století nám v nabízeném 
díle představuje svou neutuchající malířskou vášeň pro zobrazování 
mořských hladin a mořských zákoutí. Ta zpočátku oživoval bájnými 
postavami kentaurů, nymf a najád v dekadentně symbolistním 
duchu konce století, inspirovaný pracemi Arnolda Böcklina. 
Na přelomu století své dílo aktualizoval připojením secesního 
dekorativismu. Předložené dílo, pocházející z již vyzrálejšího 
malířova období po r. 1900, není zatíženo významotvornými 
postavami a doprovodnými ději. Autor se profesionálně věnuje jen 
čistému krajinnému zobrazení skalisek a vodní hladiny. Ta se oproti 
předešlým mořským příbojům zklidnila až v opačný extrém klidného 
bezvětrného ovzduší, kde jediný prvek nenarušuje nastolený 
klid. Malíř věnoval všechnu svou invenci a energii do bravurně 
předneseného přicházejícího večerního oparu v podobě červánků, 

jejichž tóny se něžně opírají do pískovcových struktur. Oko diváka 
tak plynule přechází po těchto jemně odstíněných plošinkách, 
které dohromady tvoří vizuálně harmonizující celek. Vodní hladina 
zároveň důvtipně umožnila malíři vyjevit své triumfy na poli 
odrážejících se skalisek, kde se barevná tonalita noří do skutečné 
hloubky zobrazované zátoky, navozující v obraze snad jediný pocit 
zneklidnění právě z oné neprohlédnutelné tmavé hlubiny, stejně 
jako tohoto jevu využíval i zmiňovaný Böcklin. V chronologickém 
díle Knüpfera tedy pozorujeme určitý posun od narativních 
mytologických dějů k fascinaci nad samostatnou krajinou, jako 
dostačujícího objektu, která se nabízí k zobrazení v proměnlivých 
stavech různého světla, stínu a atmosférických stavech bezvětří či 
bouře. V důsledku špatného přijetí domácí kritiky se Knüpferovi však 
tato tajuplná mořská hladina stala osudnou a roku 1910 ukončil 
svůj život skokem do moře.

VYVOLÁVACÍ CENA: 160 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 250 000 – 350 000 CZK

011

CHITTUSSI Antonín (1847 – 1891)
BAŽINATÁ KRAJINA

Olej na dřevěné desce, 12 x 18 cm, rámováno, datace 1887, signováno vpravo dole Chittussi 1887.
Opatřeno odborným posudkem prof. PhDr. Romana Prahla, Csc.
Opatřeno odborným posudkem PhDr. Šárky Leubnerové.

Z posudku prof. PhDr. Romana Prahla, Csc.:
Posuzovaný obraz komorního formátu představuje krajinu 
o zádumčivé náladě, která byla velmi typická pro Chittussiho 
založení a tvorbu. Z hlediska kompozice i motivu, osvětlení 
a rukopisu malby ve všech jejích součástech odpovídá 
předpokládanému autorovi. Charakteristická je rovněž podložka 
a také formát obrazu. Od Chittussiho se zachovalo několik 
maleb v tomto komorním formátu. Jde vlastně o příklad vyspělé 
plenérové a náladové malby, za jejíhož představitele bývá 
tento umělec shodně označován. O tom, že tento obraz vznikl 
přímo v krajině, svědčí spontánní způsob malby. Nejde o skicu 
daného místa v běžném slova smyslu, malba zachycuje přesně 

stav pozdního dne naznačený bočním světlem přicházejícím 
zprava. V souboru Chittussiho díla má posuzovaný obraz nejblíž 
k souboru jeho krajin z prostředí jihočeských rybníků a mokřadů 
(Prahl Chittussi, Academia Praha 2019, s. 272-280), ve formátu 
a motivu čis. Kat. L 10, L 11, L 13 (případně D 49 z předchozího 
pobytu ve Francii). Domnívám se, že nelze určit zcela spolehlivě 
místo, v němž Chittussi tuto malbu vytvořil. Zároveň však celkový 
stav přírody odpovídá pozdnímu létu, v němž podle svědectví 
korespondence v těchto letech navštěvoval jižní Čechy, obvykle 
ve společnosti svého příznivce Matěje Valtery. Na základě výše 
uvedených argumentů pokládám posuzované dílo za Chittussiho 
autentikum.

VYVOLÁVACÍ CENA: 140 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 200 000 – 300 000 CZK
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UPRKA Joža (1861 – 1940)
VLČNOVJANKA

Olej na dřevěné desce, 31 x 19 cm, autorsky rámováno, signováno vlevo 
dole JU, zezadu opatřeno přípisem s určením.

Hledíme na ukázkovou práci z ruky Joži Uprky. V díle je zřejmý důraz 
na autentické zobrazení kroje a jeho detailů. Uprka setrvává na osobitě 
přijatých principech impresionistické malby s využitím barevné skvrny. 
Příznačná je taktéž typologie obličeje ženy a způsob nasazení světelných 
akcentů, které výrazně kontrastují se zastíněnými partiemi tváře. Žena stojí 
v parném dni za přímého slunce před typickým lokálním stavením, držíc 
modře malovaný bílý džbán. Celý výtečně nahozený motiv je usazen do 
autentického autorského rámu.

VYVOLÁVACÍ CENA: 60 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 100 000 – 150 000 CZK

012

BARTONĚK Vojtěch (1859 – 1908)
STOJÍCÍ ŽENSKÝ AKT

Olej na plátně, 61 x 38 cm, rámováno, datace 1889, signováno vpravo dole Bartoněk Paříž 
14.12.89.

Předložené dílo Vojtěcha Bartoňka nám přibližuje autorovu vysoce vytříbenou akademickou techniku, 
za kterou byl v době své tvorby velice ceněn a obdivován. Autor je znám pro svou výtečnou 
portrétní malbu v žánrovém postavení, kdy zasazuje dané individuality do městského reliéfu 
a pomocí mistrovské malby jim vnuká osobitost a živost. Námi viděný ženský akt je dokladem 
Bartoňkovy intimnější stránky díla, kdy zachytil nahou modelku v jejím naprostém odhalení s dávkou 
citů, které se i přes kýženou stylizaci malířem podařilo protlačit na povrch ženské tváře. Vystavění 
ženského těla, zvolená barevnost alabastrové pleti kontrastující s tmavými kadeřemi zde podtrhávají 
detailní vypodobnění viděného. Jak v podaném díle, tak v celé autorově tvorbě se spojuje 
dohromady zájem o věrné vypodobnění reality spolu se sugestivním podáním sociální stránky 
lidského života. Stojící ženský akt je výtečnou prací svého autora a též i jeho raritní a ojedinělé 
podání reality vymykající se pro autora typickému žánrovému pojetí.

VYVOLÁVACÍ CENA: 60 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 80 000 – 120 000 CZK
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NAVRÁTIL Josef Matěj (1798 – 1865)
ZÁTIŠÍ S BROSKVEMI A HROZNEM VÍNA

Olej na plátně, 20,5 x 26 cm, rámováno, datace 1855, rentoilováno, zezadu opatřeno štítkem NG v Praze.
Posoudila a pravost díla potvrdila Mgr. Kristýna Hochmuth (Brožová).

Podané zátiší pochází z ruky excelentního malíře, kreslíře, dekoratéra a obecně spolutvůrce druhého rokoka 
a představitel poklidně atmosférického měšťanského biedermeieru. Josef Navrátil si své nadání proškolil studiem 
u Josefa Berglera na akademii v Praze. Autorovo celoživotní přátelství a podobné názory na výtvarné umění jej 
pojilo s A.B. Piepenhagenem. Zde viděné zátiší nabízí mistrovskou práci autora s detaily. Projevuje se zde jeho 
neuvěřitelně činná a úspěšná práce dekoratéra. Divák se takřka může nabízeného ovoce dotknout a okusit ho. 
Navrátil nenechal napospas ani onu perspektivu, kdy se odlesky barev plodů odrážející se od laku stolu, spolu 
s neurčitým prostředím do něhož je zátiší vsazeno, podtrhují efektnost realistického vypodobnění. Bezesporu 
máme čest hledět na vynikající a reprezentativní autorovu práci tohoto žánru.

VYVOLÁVACÍ CENA: 150 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 250 000 – 350 000 CZK

015

LIEBSCHER Karel (1851 – 1906)
POHLED NA CÍRKVICI PŘES LABE

Olej na plátně adjustovaném na lepence, 25,3 x 35 cm, rámováno, signováno vlevo dole K Liebscher.
Posoudil a pravost díla potvrdil PhDr. Mgr. Michael Zachař.

Velké popularity u českých sběratelů se v posledních letech těší autor představovaného díla, jenž původně sice 
vystudoval techniku, ale v českém prostředí je znám spíše jako malíř české krajinomalby či českých významných 
památek. Karel Liebscher nám v představovaném obraze v jemném malířském přednesu zobrazuje malou vesnici 
Církvici nacházející se kousek od Litoměřic. Pomocí valérů zemitých tónů barev autor pečlivě modeluje nejen okolní 
krajinu poblíž obce, ale také protilehlé kopce českého středohoří. Liebscher byl mistrem detailu, a tak můžeme 
obdivovat nejen fi gurální stafáž v popředí obrazu, či odraz kostela Nanebevzetí Panny Marie na vodní ploše, 
ale i drobně vyvedený kostelík sv. Barbory na vršku vyhlídky v Dubičkách. Pomocí vzdušné atmosféry dokázal celý 
námět propojit v jeden kompaktní vyvážený celek. 

VYVOLÁVACÍ CENA: 30 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 60 000 – 90 000 CZK
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KAVÁN František (1866 – 1941)
HUMPRECHT

Olej na kartonu, 37 x 26 cm, rámováno, datace – okolo 1900, signováno vlevo dole Kaván.
Opatřeno odborným posudkem PhDr. Mgr. Michaela Zachaře.

Z posudku PhDr. Mgr. Michaela Zachaře:
Klasickou disciplínu starého krajinářství, totiž vedutu, 
v nabízeném díle rozvinul osobitým způsobem na sklonku 
19. století František Kavan. Ten již za hradeckých 
studii roku 1887 viděl malovat Antonina Chittussiho 
panorama města a v jeho šlépějích pak kráčel, když 
maloval z dálky Pardubice, Jičín, též Hradec, Podřipsko 
či Jilemnici. Někdejší strohé topografi cké schéma přitom 
rozhojnil o sytou krajinářskou složku, o básnivý vzlet 
a nenapadnou vznešenost. Zámek Humprecht, erbovní 
černínské letovisko, známe především z mnoha obrazu 
Václava Špály, a tím spíš je objev krásného komorního 
oleje Kavánova mimořádný. Především pro samotnou 
úroveň malby, která je naprosto mimořádná a precizností 
vychází z pojetí známého třeba z obrazu Konec června 

z roku 1897 (NG), v soupise díla autora viz č. 362. Jde 
o obraz jen zdánlivě se vážicí k tzv. Železnické periodě 
let 1900 – 1904. Odpovídá ji sice formátem i blízkosti 
lokace, avšak mentalitou jde ještě o období předcházející. 
Obraz je přesnou vedutou, ale má výsostnou přidanou 
hodnotu v elegickém ladění, mistrovsky rozehraném koloritu 
a v jistém tajemství daném bělostným kmitem omítky 
v náladě počasí. Soudím, že malba vznikla nejpozději 
v létě 1900, kdy se Kavan stěhoval do Železnice nebo 
ještě v roce předcházejícím, jak by dovozovaly některé 
další obrazy (Zachař čísla 467, 471, 504). Jedná se 
o vzácný raný obraz nesporné galerijní úrovně a velkou 
sběratelskou lahůdku všech obdivovatelů nejen Kavána 
samotného, ale fenoménu Mařákovy školy jako takové. 

VYVOLÁVACÍ CENA: 140 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 250 000 – 350 000 CZK

016

KUBA Ludvík (1863 – 1956)
DÍVKA V MODRÉ BLŮZE

Olej na plátně, 40,5 x 19 cm, rámováno, datace 1899, 
signováno vlevo nahoře L. Kuba.

VYVOLÁVACÍ CENA: 50 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 80 000 – 120 000 CZK

017

KUBA Ludvík (1863 – 1956)
KOSTEL SV. BARTOLOMĚJE V KYJÍCH

Olej na plátně adjustovaném na kartonu, 32,5 x 44,5 cm, 
rámováno, datace 1927, signováno vpravo dole L. Kuba 
1927.
Posoudil a pravost díla potvrdil PhDr. Mgr. Michael Zachař.

Dílo je přislíbeno na výstavu Výtvarné Hlinsko 
(16. 6. – 17. 9. 2023) – Ludvík Kuba (PhDr. Leubenerová).

VYVOLÁVACÍ CENA: 35 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 50 000 – 70 000 CZK
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KAVÁN František (1866 – 1941)
V PŘÍPRAŠKU U STANU

Olej na kartonu, 71 x 100 cm, rámováno, pod sklem, datace 1918, signováno vlevo dole Fr. Kaván, opatřeno přípisem s určením.

Vystaveno:
• František Kaván, český rok v krajinách (24. 4. – 30. 9. 2018), Galerie Kooperativy v Praze. 

Publikováno:
• František Kaván (1866 – 1941) DÍLO, Zachař Michael, Exner Ivan, Nadace pojišťovny Koperativa, SVU Mánes Praha 2018,

číslo soupisu 1226 na s. 50.

Představované plátno pochází z autorova zralého období, kdy se společně se svou manželkou přestěhoval do obce Vítanov 
v Pardubickém kraji, aby mohl poblíž řeky Chrudimky malovat své oblíbené odlesky vodní plochy společně s klidnou okolní krajinou. 
František Kaván, jenž se stal jedním z nejvýznamnějších Mařákových žáků, nám dává nahlédnout do prostředí své domoviny při jarním 
tání. Zvolená jasná barevnost, kdy je kombinována bílá paleta společně s různými odstíny světle hnědé barvy, a zároveň malířův 
uvolněný rukopis, který modeluje pomalu roztávající sníh, a také kaluže vody vzniknuté z již roztátého sněhu, nám jasně zprostředkovává 
atmosféru studeného jarního odpoledne. Upozaděním motivu vesnice nás neomylně vede k dojmu, že Kaván měl duševně blíž k přírodě 
nežli k civilním námětům.

VYVOLÁVACÍ CENA: 450 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 700 000 – 900 000 CZK
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HOLUB Josef (1870 – 1957)
MOTIV U CÍTOVA POD ŘÍPEM

Olej na lepence, 29 x 37 cm, rámováno, datace 1933, signováno vlevo dole J. HOLUB.1933, zezadu na lepence štítek s autorským 
přípisem s určením, opatřeno autorským osvědčením o pravosti díla.
Posoudil a pravost díla potvrdil PhDr. Mgr. Michael Zachař.

Tato komorní realistická práce je dílem autora, jehož studia započala na Akademii výtvarných umění pod taktovkou významného 
českého krajináře Julia Mařáka a jenž je i jedním ze zakladatelů české realistické krajinomalby, Josefa Holuba. Na představovaném díle 
si lze povšimnout, že i ve 30. letech zůstal věrný Mařákovu učení. Projevuje se tak nejen v pojetí námětu, ale i v technice malby, kdy 
precizně vymodelované trsy luční trávy a jednotlivé lístky na křoviscích a stromu ladí s jemnými tahy štětce užitými na pozadí obrazu. 
Celá scéna tak působí lehkým a elegantním dojmem. Holub nám tu zprostředkovává viděnou realitu pozdně letního dne, kdy teplé 
a slunné dny pomalu končí, aby je nahradil sychravý podzim.

VYVOLÁVACÍ CENA: 20 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 50 000 – 70 000 CZK

020

HOFBAUER Arnošt (1869 – 1944)
PLANÁ NAD LUŽNICÍ

Olej na plátně adjustovaném na kartonu, 51,5 x 62 cm, rámováno, datace 1931, signováno vlevo dole A. Hofbauer.
Posoudil a pravost díla potvrdil PhDr. Mgr. Michael Zachař.

Vystaveno:
• Arnošt Hofbauer, Výstavní síň Mánes 1935, č. kat.12.
• Mistři české krajinomalby, Galerie Diamant, S.V.U. Mánes, 

Praha, 2011.
• Arnošt Hofbauer (1869 - 1944), Obrazy, kresby, plakáty, 

grafi ky, Galerie Diamant, S. V. U. Mánes, 31. 10. 2013 do 
29. 11. 2013.

Publikováno:
• Mistři české krajinomalby, S.V.U. Mánes, Praha, 2011, str. 60.
 
 Dílo zde předložené je úžasným příkladem autorova specifi ckého 
rukopisu. Arnošt Hofbauer, zakladatel stejnojmenné školy 
následovníků, v předkládaném velkoformátovém díle vytváří 
neobyčejný zážitek. Zvolený námět, řečiště jihočeské Lužnice, je 

zde zhmotněný v typické autorově expresivní tónině. Co podtrhuje 
celý námět díla, je autorův trojbarevný rukopis barev zelené, 
modré a žluté. Nejsilněji do obrazu zasahuje první jmenovaná 
barva, která nejenže tvoří aspekt fl ory samotné, ale i hmotu 
celého obrazu. Arnošt Hofbauer v obraze na diváka působí 
svou malířskou výbušností, silnými a procítěnými tahy štětcem, 
které vytvářejí pocit pohybu květenstva a stromoví, táhnoucího 
se podél životadárné řeky. Celá scéna působí jako idylické 
slunné letní odpoledne, které každého při pohledu hřeje nejen 
využitými barevnými tóny, ale již zmíněnou idylou okamžiku. Autor 
v nabízeném díle předkládá své mistrovství ve využití barevných 
ploch, svůj secesivní cit a krajinný námět ohýbá do osobitého 
tvarosloví tak, jak to umí jen on. Dílo Planá nad Lužnicí je krásným 
krajinným dílem a výtečným vzorkem Hofbauerova díla 30. let.

VYVOLÁVACÍ CENA: 60 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 120 000 – 180 000 CZK
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KUPKA František (1871 – 1957)
AUTOUR D´UN POINT

Kvaš na papíře, 21,4 x 21,4 cm, rámováno, v paspartě, pod sklem, datace 1920 – 1925, signováno vlevo dole Kupka.
Opatřeno odborným posudkem PhDr. Karla Srpa.

Provenience:
• Galerie Le Minotaure.

Z posudku PhDr. Karla Srpa:
Motiv soustředěného kruhového pohybu kolem několika zakrytých středů, k němuž se František Kupka soustavně vracel na 
mnoha akvarelech a kvaších, mu vyvrcholil obrazem Kolem jednoho bodu (1911-1930), mimořádně komplexním dílem, 
považovaným za jedno z jeho nejvýznamnějších, jehož počátky kladl ještě před prvou světovou válku. K tomuto obrazu 
vznikly obsáhlé řady kreseb, studujících dynamiku a statiku pohybu, zabývajících se rotací i světelným vyzařováním. 
Kupka zde zřetelně přehodnotil pohyb, přitahující jej od chvíle, co si přečetl některý z manifestů futurismu, avšak 
způsobem, jenž dokázal posunout simultaneitu do oblasti, která se téměř blíží čtvrtému rozměru. Na souboru těchto 
kreseb jsou přitažlivé dva okamžiky: jde o pomyslné východisko, umístěné nad spodním okrajem, z nějž jako by veškerá 
energie vychází, a pak kruhové výseče umístěné na vlastním pozadí, odkazující k oblíbenému motivu slunce. Zdrojem, 
který geometrické články uvádí do pohybu, je tryskající energie, obsahující pohyb i protipohyb, rozvíjení se i zavíjení se, 
má rysy, centrifugální i centripetální. Výrazná řada mnoha kreseb, dochovaných dnes v různých veřejných a soukromých 
sbírkách, ústící do obrazu Okolo bodu, byla podnětná nejen po geometrické stránce, ale i po barevné, v každé kresbě 
jako by Kupka podával nové řešení, jako by nově defi noval své ustálené barevné vztahy (viz stupňující se hnědé ve dvou 
kruhových výsečích v pravé části kresby nebo fi alové v části levé). Kresba je skvělou ukázkou Kupkova výtvarného myšlení, 
proudu, který byl zajímavý sám o sobě, jako vlastní proces výtvarné refl exe. Otevírá svět, jenž ve dvacátém století neměl 
obdoby.

VYVOLÁVACÍ CENA: 3 500 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 5 000 000 – 7 000 000 CZK
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SLAVÍČEK Antonín (1870 – 1910)
KRAJINA S OBLAKY (KRAJINA Z NĚMECKÉ RYBNÉ)

Olej na plátně adjustovaném na kartonu, 56 x 69 cm, rámováno, datace 1909, zezadu opatřeno přípisem umělcova syna Jana 
Slavíčka potvrzujícím pravost díla.
Opatřeno odborným posudkem PhDr. Karla Srpa a prof. PhDr. Jaromíra Zeminy. 

Z posudku PhDr. Karla Srpa:
Jedním z hlavních námětů Antonína Slavíčka, procházejícího 
celou jeho tvorbou, je motiv klikatící se polní cesty, končící kdesi 
u horizontu nebo se ztrácející v polích pod nepatrně zakřiveným, 
téměř rovným obzorem, po němž následuje velký prostor, 
věnovaný mrakům, zdůrazňujícím dálku a šířku krajiny. Slavíček, 
aniž by tušil, že brzy nastane předčasný závěr jeho tvorby, se 
soustředil jen na nejpodstatnější, kus zoraného pole, vyjádřeného 
několika odstíny hnědí a blankytně modré nebe, jako by chtěl 
setrvat u těch nejhlavnějších a nejdůležitějších kvalit, které mají 
jen čistě výtvarné hodnoty. Z krajiny zmizely náznaky staveb, 
stromy a keře, případně i lidská stafáž. Zbylo jen nejnezbytnější, 
co vyžadovalo krajní obezřetnost při vlastní malbě. Zatímco 
krajina zabírá přibližně spodní třetinu obrazu, následující dvě 
třetiny již pohltila obloha, po níž rovněž neletí žádní ptáci jako 
na některých autorových starších dílech, lze dokonce říci, že 
právě u tohoto obrazu je zúžení země a rozšíření nebe největší 
z celého pozdního autorova díla. Z vlastního obrazu je patrná 
jemnost pojetí, která převádí realitu do oblastí nacházejících 
se nad smyslovým světem. Slavíčkův malířský přístup byl krajně 
dematerializovaný. Podle stylu práce lze jednoznačně soudit, že 

obraz nejspíš vznikl během autorova prvého a posledního pobytu 
v Německé Rybné během července 1909. Lze-li vůbec poměřovat 
kvalitu posledních Slavíčkových prací, jichž se s obdobnou 
tématikou objevilo kolem sedmi, je třeba podotknout, že právě 
tento obraz náleží k vůbec nejvýraznějším. Komentář PhDr. 
Jaromíra Zeminy: Přestože obraz není podepsán, nepochybuji 
– shodně s Janem Slavíčkem – o tom, že jej namaloval Antonín 
Slavíček. Souhlasím také s názorem, že je z léta roku 1909, kdy 
Slavíček pobýval v Německé Rybné v Orlických horách. Námětem 
většiny obrazů tam vzniklých je táhlé úbočí kopce s nepokosenými 
obilnými poli, která se střídají s plochami zeleně a hnědi, 
mezi nimiž se klikatí cesta, vedoucí k vesnici mezi stromy na 
obzoru. Obloha nad krajinou je plná bílých oblaků, jež Slavíček 
namaloval vždycky ze všeho nejdřív – názorně to dosvědčují 
jeho dva nedokončené obrazy poslední, Ve žních a Žamberecká 
silnice. Od druhých obrazů tohoto druhu se Krajina s oblaky liší 
větším barevným kontrastem horní a dolní části – oblaka jsou 
bělejší, méně stínovaná, a krajina tmavší – a také sumárnějším 
podáním. Obraz je promalován o něco míň zevrubně než ty 
druhé, a proto působí klidněji a velkoryseji, a potemnělost země 
pod jasným nebem má v sobě něco zvláštně tklivého.

VYVOLÁVACÍ CENA: 1 600 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 2 000 000 – 3 000 000 CZK
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SLAVÍČEK Antonín (1870 – 1910)
CHALUPY V HLINSKU

Olej na překližce, 38 x 42 cm, rámováno, datace 1903.
Opatřeno odborným posudkem PhDr. Karla Srpa.

Vystaveno:
• Antonín Slavíček 1870 – 1910, Galerie hlavního města 

Prahy, Praha, 2004.
• Má vlast - pocta české krajinomalbě, SVU Mánes Diamant 

4. 9. – 1. 11., Praha, 2015.
• Skvosty české krajinomalby, Muzeum a galerie 

v Prostějově 4. 12. 2015 – 31. 1. 2016.

Publikováno:
• Roman Prahl, Marie Rakušanová, Karel Srp, Petr Witlich, 

Antonín Slavíček 1870 – 1910, Praha, 2004, s. 104, 
ob. č. 89.

• Má vlast – pocta české krajinomalbě, S.V.U. Mánes 
a Správa Pražského hradu, Praha, 2015, s. 279.

Z posudku PhDr. Karla Srpa:
Výrazným obohacením v poznání tvorby Antonína Slavíčka 
se stal obraz Chalupy v Hlinsku, který nám rozšířil znalosti 
o jeho pobytu v této lokalitě, ze kterého bylo známo 
z dosavadní literatury jen několik obrazů (Z Hlinska, 1903, 
Betlém u Hlinska, 1903), přestože se ze záznamů vědělo, 
že jich vzniklo víc. Slavíček byl upoután touto jedinečnou 
lokalitou z několika důvodů: jednak literárního, neboť měla 
vlastní příběh, odkazující k důvodům svého vzniku, jednak 

stavebního, neboť se v ní setkal s typem venkovských staveb, 
které jej lákaly, jež v tomto případě měly předměstský ráz, 
nešlo o úplně typickou vesnici, již nacházel v Kameničkách 
a jejich okolí. Nad těmito topografi ckými, regionálními 
rysy převládl jeho výtvarný pohled: určila jej diagonála 
cesty, vedená z pravého horního rohu, po jejíž straně jsou 
rozestavěné domy, které jej přitahovaly svým vzezřením, 
svými bílými zdmi, jež zachytil i na dalších obrazech u 
Hlinska, svou zářivou světelností, svojí podobností a růzností, 
každý z nich měl vlastní individualitu. Do tohoto ojedinělého 
prostředí vnesl svůj pohled, diagonálně ubíhající světle 
hnědou cestu a temně hnědé, strmé střechy, jež rámovaly 
vyzařující světlo. Jak bylo pro Slavíčka typické, zelená byla 
doslova vytěsněna na okraj, jako by daný barevný vztah 
pouze rámovala, aby do něj vstoupila i ostřejší barva 
fi gurální stafáže dvou vesničanek u levého okraje plátna, 
výrazná červená, modrá a žlutá. Za pozornost stojí, že 
Slavíček celou scénu rozvinul vertikální plynovou lampou, 
stojící v popředí, kterou známe i z jeho jiných obrazů, jež 
ukazuje, že na počátku dvacátého století již probíhala 
městská kultivace venkovského prostředí. Tato lampa je 
stále zachovaná v dnes již místním, turistickém skanzenu. 
Z hlediska Slavíčkova vývoje je obraz důležitý jeho příklonem 
ke světlu, vyjádřenému odstíny bílé.

VYVOLÁVACÍ CENA: 1 200 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 1 500 000 – 2 000 000 CZK
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ULLMANN Josef (1870 – 1922)
POHLED DO ÚDOLÍ

Olej na plátně adjustovaném na kartonu, 46 x 59 cm, rámováno, pod sklem, datace 1914, signováno vpravo dole J. Ullmann 1914.
Posoudil a pravost díla potvrdil PhDr. Mgr. Michael Zachař.

Hravé a poutavé dílo Pohled do údolí je typickou ukázkou malíře, jenž podobně jako řada jeho vrstevníků studoval v krajinářské 
speciálce u Julia Mařáka na Akademii výtvarných umění, Josefa Ullmanna. Malíř si zde pohrál s barevností tak, aby nás co nejvěrněji 
přenesl do období letních dnů. Pomocí zkratkovitých tahů štětce, místy hraničí s pointilismem, dokázal trefně zaznamenat atmosféru 
teplého odpoledne, kdy jsou veškeré motivy redukovány na barevné skvrny. Výjimku tvoří velký strom v přední části obrazu. Jeho zčásti 
zvadlé větvoví navozuje kontrast k veselé barevné krajině v pozadí a připomíná nám tak neúprosné ubíhání času a pomíjivost života.

VYVOLÁVACÍ CENA: 120 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 150 000 – 180 000 CZK

026

ULLMANN Josef (1870 – 1922)
LETNÍ NÁLADA

Olej na kartonu, 50,5 x 66,5 cm, rámováno, signováno vpravo dole J. ULLMANN.
Posoudil a pravost díla potvrdil PhDr. Mgr. Michael Zachař.

Svěží malba pochází z palety a štětce jednoho z nejúspěšnější malířů Mařákovy krajinářské školy, Josefa Ullmanna. Na plátně lze 
sledovat Ullmannův typický rukopis plný zkratkovitosti a vzdušnosti. Autor nás tak přenáší do jedné z nejdůležitějších části roku, a to do 
období sklizně, kdy si můžeme na jednotlivých úsecích plátna povšimnout buď zlatavé barvy ovsa či výrazně hnědé barvy pole, kam 
má zřejmě namířeno i farmář s krávami, aby sklidil první rané brambory. Celá scéna je modelována teplou paletou hnědých a zelených 
tónů. Malíř zde zachytil dobu, kdy letní měsíce pomalu vystřídají podzimní dny.

VYVOLÁVACÍ CENA: 60 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 80 000 – 120 000 CZK
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ORLIK Emil (1870 – 1932)
NŮBIJEC

Olej na lepence, 53,5 x 36,5 cm, rámováno, datace 1912, signováno vpravo dole ORLIK 12, zezadu opatřeno přípisem s určením: 
prof Emil Orlik, Berlin, SW.11, „Nubier“; štítek s č. 187.
Opatřeno odborným posudkem PhDr. Naďa Řeháková.

Vystaveno:
• Portrét v Čechách očima dvou století. Správa pražského hradu 

a S.V.U. Mánes. Císařská konírna na Pražském hradě, 17. 12. 
2019 – 30. 3. 2020.

Publikováno:
• Portrét v Čechách, S.V.U. Mánes a Správa Pražského hradu, 

Praha, 2019, s. 315.

Z posudku PhDr. Nadi Řehákové:
Jestliže něco charakterizuje obecně Emila Orlika, tak je to jeho 
kosmopolitnost, nejen lidská, ale i umělecká. Byl členem Spolku 
německých výtvarných umělců v Čechách, členem kuratoria 
německého odboru Moderní galerie, ale ještě za svého pražského 

pobytu podnikl několik větších cest, z nichž nejdůležitější byl první 
pobyt v Japonsku (1900-01). Přestože těžištěm Orlikovy tvorby 
je především kresba a grafi ka, tak obrazové práce jsou neméně 
důležité. Východiskem jeho výtvarného názoru, kterému zůstal 
věrný po celý život, je skloubení dekorativnosti vídeňské secese, 
japonského dřevořezu a francouzským postimpresionistickým 
pojetím výtvarného díla. V pozadí barevnosti jeho obrazů můžeme 
tušit i jeho obdiv k tvorbě H. Matisse. Výbornou ukázkou tohoto 
snažení je i výše uvedený obraz, který vznikl za jeho druhé cesty 
do Japonska započaté v Egyptě a Núbii (1911-12). Rafi novaná 
barevnost obrazu, která vynikne až po jeho vyčištění, spolu se 
zjednodušeným dekorativním pojetím pozadí s typickým lineárním 
čtením, je charakteristická pro nejlepší Orlikova díla této doby.

VYVOLÁVACÍ CENA: 120 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 250 000 – 350 000 CZK

027

BENEŠ Vincenc (1883 – 1979)
ÚVOZ U JÍLOVÉ

Olej na plátně, 73,5 x 101, rámováno, datace 1920, signováno vlevo dole V. Beneš 8/V. 20.
Posoudila a pravost díla potvrdila Mgr. Barbora Ropková Ph.D.

Hledíme na vyzrálé dílo z palety Vincence Beneše. Tento osobitý malíř, jenž je povětšinou znám pro svá zátiší a kytice, zde 
projevuje své zkušenosti ze zahraničních cest. Směle nahozená kompozice krajiny u Jílové nám dává jemně tušit Benešův přednes 
z předválečného období či snad dokonce z dob společného ateliéru s Bohumilem Kubištou. Hledíme na zelenající se plochy polí, 
které brázdí cesty v barvě hnědozemě. Cesta vedoucí středem plátna zařezávající se do horizontu krajiny je dále rozvíjena vysokým 
mračným nebem, které dodává pocit hlubokého nadechnutí. Z plátna číší klid a pozitivní atmosféra. Malba je tvořena silnými tahy 
štětcem, které netvoří expresi, ale napomáhají uvolněné náladě. Předložené plátno je krásnou ukázkou Benešova konání dvacátých let.

VYVOLÁVACÍ CENA: 100 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 200 000 – 300 000 CZK
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BUBENÍČEK Ota (1871 – 1962)
PO BOUŘCE (BEČVA)

Olej na plátně, 50 x 65 cm, rámováno, datace 1908, signováno vpravo dole OBubeníček 08.
Posoudil a pravost díla potvrdil PhDr. Mgr. Michael Zachař.

Vystaveno:
• Josef Ullmann. Ota Bubeníček, Goltzova tvrz, 21. 4. 2012 – 

3. 6. 2012.

Publikováno a reprodukováno:
• Michael Zachař, Josef Ullmann. Ota Bubeníček, Golčův 

Jeníkov: Golčova tvrz, 2012, č. 80, str. 43.

Líbivá a s citem barevně komponovaná scenérie je dílem českého 
krajináře, jenž prošel akademickým školením pod vedením Julia 
Mařáka, a který dík řadě stipendií podnikl několik zahraničních 
cest do Itálie, Dalmácie a Francie. Nabízené dílo pochází 
z vysoce ceněného období, kdy se v roce 1907 vrací ze svého 

putování, aby v období předválečném zachytil veškeré krásy 
české a moravské krajiny. Malba Bečva byla vytvořena v době, 
kdy se Bubeníček přestěhoval na Valašsko, které bylo pro řadu 
umělců té doby velkou inspirací. Krása a barevnost lučního kvítí, 
jež autor jen tak letmo načrtne v prvním plánu, se mísí s jemně 
zelenou travinou a vzniká tak pozoruhodná barevná paleta určená 
pro modelaci celé louky. Tento pohled je pak přerušen miniaturně 
pojatou vískou umístěnou uprostřed obrazu tak, aby představovala 
pomyslnou hranici mezi koloristicky pojatým paloukem a ostatními 
kopci, kde barevnost autor redukuje na různé odstíny zelené 
a hnědé. Atmosféru celé scenérie doplňují kupovitá oblaka, která 
jen v náznacích umožňují slunečním paprskům proniknout do celé 
scény.

VYVOLÁVACÍ CENA: 70 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 100 000 – 150 000 CZK

030

BUBENÍČEK Ota (1871 – 1962)
KRAJINA POD MRAKEM

Olej na kartonu, 19 x 28,5 cm, rámováno, pod sklem, 
signováno vpravo dole OBubeníček.
Posoudil a pravost díla potvrdil 
PhDr. Mgr. Michael Zachař.

VYVOLÁVACÍ CENA: 5 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 20 000 – 30 000 CZK

031

BUBENÍČEK Ota (1871 – 1962)
LETNÍ KRAJINA

Olej na papíře, 24 x 30,5 cm, rámováno, datace 
1934, signováno vpravo dole O Bubeníček 34.
Posoudil a pravost díla potvrdil 
PhDr. Mgr. Michael Zachař.

VYVOLÁVACÍ CENA: 5 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 20 000 – 30 000 CZK

032

BUBENÍČEK Ota (1871 – 1962)
KRAJINA

Olej na kartonu, 28 x 36 cm, rámováno, 
signováno vlevo dole OBubeníček.
Posoudil a pravost díla potvrdil 
PhDr. Mgr. Michael Zachař.

VYVOLÁVACÍ CENA: 5 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 20 000 – 30 000 CZK
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033

ŠPILLAR Karel (1871 – 1939)
AKT ŽENY ZEZADU

Pastel na papíře, 43 x 26,5 cm, rámováno, 
pod sklem, signováno vlevo dole K. Špillar. 

VYVOLÁVACÍ CENA: 35 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 40 000 – 50 000 CZK

034

PANUŠKA Jaroslav (1872 – 1958)
KRAJINA

Olej na kartonu, 25 x 35,5 cm, rámováno, 
signováno vpravo dole Panuška.

VYVOLÁVACÍ CENA: 30 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 40 000 – 50 000 CZK

035

NEJEDLÝ Karel (1873 – 1927)
LETNÍ NÁLADA

Olej na kartonu, 28 x 19 cm, rámováno, signováno 
vlevo dole K. Nejedlý.

VYVOLÁVACÍ CENA: 25 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 30 000 – 40 000 CZK

036

PREISSIG Vojtěch (1873 – 1944)
ZIMNÍ MOTIV

Barevný lept, 345 x 285 mm, rámováno, pod sklem, 
signováno vpravo dole VojtPreissig.

Lept pochází z alba Coloured Etchings by Vojtěch Preissig, 
XIX. A Winter motive.

VYVOLÁVACÍ CENA: 15 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 30 000 – 40 000 CZK
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038

KALVODA Alois (1875 – 1934)
NA KRAJI VESNICE

Olej na plátně, 45,5 x 55 cm, rámováno, 
datace – okolo 1910, signováno vpravo dole 
AL. KALVODA. 
Posoudil a pravost díla potvrdil 
PhDr. Mgr. Michael Zachař.

VYVOLÁVACÍ CENA: 30 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 40 000 – 50 000 CZK

037

JIRÁNEK Miloš (1875 – 1911)
AKT

Olej na plátně, 75 x 41 cm, rámováno, datace – okolo 1897, signováno vpravo dole M. Jiránek.
Zezadu opatřeno výstavním štítkem a razítkem.
Opatřeno potvrzením pravosti díla od prof. PhDr. Tomáše Vlčka.

Vystaveno:
• Dialogy v obrazech, Galerie Diamant S.V.U. Mánes, 2014.
• ObnaŽENA, Galerie European Arts, Praha 2018.

Publikováno:
• Dialogy v obrazech, Galerie Diamant S.V.U. Mánes, 2014, str. 53.

Divákovi se naskýtá pohled na skvěle provedený akt Miloše 
Jiránka, absolventa Pirnerovy a Hynaisovy školy, malíře, grafi ka, 
spisovatele, redaktora a vůbec spiritus movens českého kulturního 
života přelomu 19. a 20. století. Autor se dožil pouhých 36 
let, přesto se svými činy zasadil o mnohé a svou osobností byl 
hybatelem soudobého kulturního dění. Miloš Jiránek se v daném 
díle projevil jako velký umělec. Zaznamenal akt ženy s vytříbeným 
citem, bez jakékoli vulgarity, naopak zaznamenal křehkost ženství, 
zasazené v ponuřejším prostoru, podtrženém svítidlem se zrcadlem, 

které plní roli odrazu venkovního světa, světa za a mimo malíře. 
Tato nadsázka nás přivádí k lehké asociaci na španělského mistra 
Diega Velázqueze. Tento svět mimo pohled obrazu vyhlíží i samotná 
modelka, jež upřeně hledí tímto směrem, s pozdviženou bradou, 
očekávajíc, co tento výhled nabízí. Přestože výraz ženy je takto 
vážný, její posed je hravého stylu, a tak náladu vyobrazení poněkud 
zlehčuje a uvolňuje. Její bělostné tělo kontrastně září a upoutává 
všechnu možnou pozornost. Miloš Jiránek se v nabízeném obraze 
projevil jako malíř těch nejvyšších dobových kvalit.

VYVOLÁVACÍ CENA: 140 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 200 000 – 250 000 CZK

039

KALVODA Alois (1875 – 1934)
STAVENÍ

Olej na kartonu, 27,5 x 38 cm, rámováno, 
signováno vpravo dole Alois Kalvoda.
Posoudil a pravost díla potvrdil 
PhDr. Mgr. Michael Zachař.

VYVOLÁVACÍ CENA: 15 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 30 000 – 40 000 CZK
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041

ŠIMON Tavík František (1877 – 1942)
V MANÉŽI (PAŘÍŽ)

Olej na plátně, 37,5 x 55 cm, rámováno, datace 1904, signováno vpravo do F. ŠIMON 
PARIS 1904.

Dílo s názvem V Manéži pochází z ruky originálního umělce, který je ponejvíce znám pro své 
mistrovské umění grafi ky. František Tavík Šimon v nabízeném plátně zobrazil scénu z cirkusového 
šapito, kde právě provazochodkyně předvádí své umění za přihlížení nejen publika v hledišti, 
krytého pod rouškou příšeří, ale i za přihlížení jednoho z klaunů. Ten, oděn do fi alkové košile 
a zelených kalhot, byl vsazen autorem do takřka čistého zlatého řezu pohledu zvoleného 
námětu. Celý motiv je vržen do jemného teplého osvětlení, navozující intimitu a úžas z daného 
vystoupení. Dílo je zadatováno do roku 1904, tedy do počátku malířova pobytu v Paříži. 
Tavíkova malba je zde rozšafná a podává hold aktuálnímu pařížskému uměleckému dění, 
kdy secese, ale pro dané dílo daleko důležitější impresionistické tendence, byly stále živé. 
František Tavík Šimon v díle výtečně zaznamenává dobové ismy, ale taktéž i samotnou atmosféru 
zvoleného místa. Plátno V manéži je krásnou ukázkou autorova malířského konání z počátku 
pařížské zkušenosti.

VYVOLÁVACÍ CENA: 250 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 400 000 – 600 000 CZK

040

BOETTINGER Hugo (1880 – 1934)
LETNÍ DEN

Olej na plátně, 62 x 52 cm, rámováno, datace 1929, signováno vlevo dole Boettinger 1929.

Představované plátno vytvořil populární kreslíř a karikaturista 20. let minulého století Hugo 
Boettinger. Svá umělecká studia započal na Uměleckoprůmyslové škole v Praze, kde studoval 
pod vedením Felixe Jeneweina a Emanuela Krescence Lišky. Větší váhu na jeho tvorbu ale měl 
pozdější učitel, ke kterému nastoupil v roce 1898, Maxmilián Pirner. Díky němu dosáhl Hugo 
Boettinger vysoké kvality a zručnosti ve vytváření fi gurálních námětů, jež tvoří výraznou část jeho 
tvorby. Na plátně Letní den je ústředním tématem skupinka dvou chlapců a jedna dívka. Ti sedí 
v přední části plátna, kdy jeden z nich má v ruce otevřenou knihu, kterou si společně prohlížejí. 
Celá scéna je situována do příjemného prostředí plné zeleně, jež hraje širokou škálou zelených 
odstínů. Pruhované lehátko v pravé části obrazu nám napovídá, že se scéna odehrává kousek 
od vody a že si chlapci na chvíli odběhli od vodních radovánek, aby si prohlédli bibliografi i, 
kterou jeden z nich přinesl. 

VYVOLÁVACÍ CENA: 40 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 50 000 – 70 000 CZK



5150
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042

PROCHÁZKA Antonín (1882 – 1945)
KOUZELNICKÉ ZÁTIŠÍ

Olej na lepence, 41,5 x 28 cm, rámováno, pod sklem, datace 1914, signováno vlevo dole AP.
Opatřeno odborným posudkem PhDr. Karla Srpa.

Provenience:
• Prvním majitelem díla byl osobní přítel autora a významný 

sběratel J. H. Štěrba.

Vystaveno:
• Antonín Procházka, Galerie výtvarného umění, Uherské 

Hradiště, 1963, č. k. 20.
• Pocta kubizmu: Kubizmus a kubománia v Čechách a na 

Slovensku / Homage to Cubism: Cubism & Cubomania in 
Bohemia and Slovakia, Esterházyho palác, 6. 9. – 14. 10., 
Bratislava, 2001.

Z posudku PhDr. Karla Srpa.:
O tomto obraze lze říci, že je zásadní pro poznání kubistického 
období Antonína Procházky, zceluje nám jej, ukazuje ve všech 
jeho polohách. Jde o dílo, které podstatně posouvá naše stále 
neúplné povědomí o všech směrech, jimiž se členové Skupiny 
výtvarných umělců, jejímž byl Procházka členem, v letech 1912–
1914 vydávali. I když je obraz veden jako zátiší, je zřejmé, že 
rozvádí a zceluje Procházkův starší motiv čtenáře novin, jehož 
předstupeň lze shledat na obraze, jenž měl původně v majetku 
František Dvořáček Hlava (Čtenář novin), datovaného do roku 
1912.
Přecházení mezi zátiším a fi gurou bylo v kubismu velmi běžné, často 
stačilo obraz otočit a z lidské postavy se stalo seskupení různých 
předmětů. Nejblíže k našemu obrazu má menší Procházkova 
práce Zátiší se sklenicí (datovaná 1914, 28 x 21,5 cm, Alšova 
jihočeská galerie), aby se právě ve srovnání s ním mohl organicko-
geometrický tvar v pravé spodní části s výrazným okem, tváří 
a cylindrem označit za mužskou hlavu (za zmínku stojí konfrontace 
s obrazem Josefa Čapka Hlava muže v cylindru, 1914–1915, 
jenž náležel tehdy do opačného antifi llovského tábora), ve 
které se prolínají mentální plány se zlomky názvů novin a čísel 
ročníků, které mohou odkazovat k názvům týdeníků (nápis Česká 
k časopisu Česká kultura, vydávaného v letech 1912–1914, 
jejž mladá generace s oblibou četla) a deníků (např. Čas, ve 
kterém 28. 2. 1914 vyšla informace o výstavě Skupiny výtvarný 
umělců v obecním domě, ale zároveň mohou být narážkou 
na dva základní pojmy čas a „or“ by mohly být poslední dvě 
písmena slova prostor, které měly pro kubisty zásadní význam. 
Uvažovali o sjednoceném časoprostoru, který po roce 1915 

vplynul Procházkovi do zvýšeného zájmu o teosofi i. Procházka, 
který žil v Ostravě, namaloval obraz, který byl zřetelnou odpovědí 
na Fillovy rady, zasílané mu dopisy, jak má kubistický obraz 
vzniknout. Je to zřejmé z prolínajících se plánů, umožňujících 
střídání různých typů rukopisů, kterých na tomto obraze uplatnil 
značné množství (Filla mu zasílal reprodukce obrazů pařížských 
kubistů), ale i z Procházkovy zřetelné snahy tomuto vlivu 
nepodlehnout, vstřebat jej a vydat se vlastní cestou, což je právě 
patrné na motivu hlavy s cylindrem, v níž se již projevovalo 
jeho osobité tvarosloví, které do analyzovaného jevu vkládalo 
spirálovitý pohyb. Dalo se doslova hmatatelně pozorovat ze 
všech stran, členit do protínajících se úhlů a při tom zachovat jeho 
souvislost. Na obraze stojí za pozornost ostrý diagonální bíločerný 
lom obdélného cylindru s výrazným modrým rubem a zejména 
tělová barva růžové, patřící k Procházkovým oblíbeným. Souhra 
těchto barev naznačuje, že dění, které se odehrávalo v mužově 
mozku, se odbývá v abstraktní poloze nad ním, v horním prostoru 
obrazu, složeného z modrých a růžových trojrozměrných, někdy 
trojúhelníkovitých hranolů, které by mohly naznačovat tehdejší 
zájem členů Skupiny výtvarných umělců o čtvrtý prostorový rozměr.
Pro pochopení obrazu je důležitý tradovaný název, který 
pochází přímo od Procházky, jenž jej sdělil jeho prvému majiteli 
J. H. Štěrbovi z Uherského Hradiště, významnému sběrateli 
Procházky, který nám upřesňuje smysl celého zátiší: cylindr je 
tudíž kouzelníkovým kloboukem a linie v pravé spodní části 
kouzelníkovou hůlkou. Kubistický malíř se stal kouzelníkem, 
přinášejícím nové umělecké formy a pohledy na svět. Propojení 
původního čtenáře novin s odkazy na atributy kouzelníka otevírá 
nové interpretační možnosti v přístupu ke kubismu. Obraz byl 
součástí výstavy: Antonín Procházka, Obrazy a kresby z let 
1904–1944, Galerie výtvarného umění, Uherské Hradiště 
(27. 8. – 1. 12. 1963), která se skládala především z obrazů 
a kreseb, pocházejících z místních sbírek (č. k. 20). V jejím 
katalogu byl reprodukován pod názvem Zátiší a v souvislosti 
s touto výstavou byl otištěn i ve Výtvarné práci.
Z rozboru vyplývá, že máme před sebou zcela jedinečné dílo, 
uskutečněné před Procházkovým obratem v roce 1915, v jehož 
vertikální modrooranžové ose již byla naznačena komplexní vize 
v pohybu, obsahující, a hlavně již i přesahující všechny nosné 
rysy tehdejší kubistické malby. Ukazuje na samostatnost autorova 
výtvarného myšlení, které výrazně obohatilo evropský kubismus.

VYVOLÁVACÍ CENA: 7 800 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 12 000 000 – 18 000 000 CZK
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043

HOLAN Karel (1893 – 1953)
POUŤ NA ARBESOVĚ NÁMĚSTÍ

Olej na plátně, 80 x 100 cm, rámováno, datace 1926, signováno vpravo dole K. Holan 26, zezadu na slepém rámu 
a na plátně opatřeno štítkem s přípisem s určením.
Opatřeno certifi kátem od vnučky autora, Milady Sukdolákové.

Vystaveno:
• Praha Karla Holana, Jednota umělců výtvarných Praha, 1948, č.k. 96.
• Karel Holan, Výbor z díla GVU Cheb, 1975, č. k. 17.
• Karel Holan, Oblastní galerie Liberec, 1982, č. k. 13.
• Karel Holan, Severočeská galerie Litoměřice, 1982, č. k. 13.
• Holanova Praha, Muzeum hl. města Prahy, 1993, č. k. 16.

Plátno s názvem Arbesovo náměstí pochází z tvorby Karla Holana. Tento člen skupiny Ho-Ho-Ko-Ko, jenž stejně jako celá skupina, 
ve svém díle sledoval každodennost bytí a civilní podobu městské zástavby. Plátno zde nabízené má všechny atributy té nejlepší 
Holanovy malby z období uskupení. Hledíme na známé Arbesovo náměstí na Smíchově v jeho dobové podobě. Malíř diváka 
pohledem situuje do místa, kde ústí dnešní ulice Kořenského, tedy směrem od Smíchovské náplavky. Holan nás zvoleným námětem 
přivádí do období matějských poutí, které začínají od února a končí v dubnu. K tomuto zvolenému námětu napovídá nejen 
počasí zobrazené na plátně, ale i ona zábavní atrakce v podobě točitého kola, které vidíme za skrumáží zástavby maringotek 
a prodejních stánků, a to takřka v centru náměstí. Dílo je nejen výtečně kompozičně vystavěno ale autorovi se taktéž podařilo 
přenést ducha doby do dnešních dní. Kvalita plátna, jeho rozměr, datace to vše je na té nejvyšší autorově úrovní. Vše je podtrženo 
výtečnou výstavní historií díla. 

VYVOLÁVACÍ CENA: 150 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 250 000 – 350 000 CZK
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045

BENEŠ Vincenc (1883 – 1979)
SENOSEČ

Olej na plátně, 68 x 60 cm, rámováno, datace – 40. léta 20. století, signováno vpravo dole V. Beneš.
Opatřeno odborným posudkem PhDr. Barbory Ropkové Ph.D.

Z posudku PhDr. Barbory Ropkové Ph.D.:
Senoseč představuje autentické dílo malíře Vincence Beneše 
z období čtyřicátých let. V popředí plátna vidíme dozrávající 
obilné pole po stranách rámované stromy; panoramatický 
výhled do krajiny uzavírají drobné vrcholky v pozadí, zahalené 
v modrém oparu. Probíhající sklizeň v náznaku evokují 
drobné skvrny pracujících a posečené obilné lány. Benešovým 
malířským cílem se v těchto letech stávají krajinné pohledy 
s motivem malebných jihočeských vesniček. Plátno vykazuje 
stylovou spřízněnost zejména s některými jeho krajinami z okolí 
Purkratic u Písku. Ke krajině jižních Čech se Beneš setrvale 
vracel již od poloviny dvacátých let jako ke svému druhému 
domovu a zdroji své umělecké kreativity a přirozeně zde tak 
strávili i velkou část válečných let. Prozářená paleta Senoseče 
a uvolněný živý rukopis alla prima, traktovaný do drobných 
štětcových úhozů, ukazují na Benešovu přetrvávající orientaci 

na dědictví francouzského impresionismu. V kompoziční 
a námětové rovině cítíme i referenci k cézannovské kompoziční 
stavebnosti a docenění malířského odkazu Antonína Slavíčka. 
Jejich přehodnocení se u Beneše ve třicátých letech propsalo 
do jeho osobní varianty tzv. čisté výtvarnosti. Spočívala 
v senzuálním přepisu krajinomalby, jež sice postihoval podobu 
české krajiny, ale současně ji malířsky přehodnocoval a činil 
z ní smyslově cítěný, haptický prostor určený pro potěchu 
divákova oka. V těchto intencích lze číst i obraz Senoseč 
komponovaný v souzvuku žluté, oranžové, modré a zelené, 
která však s ohledem na dobu žádající si zdůrazňování 
českých hodnot a tradice, ukazuje i na lehký příklon 
k realističtějšímu zachycení jihočeské krajiny. Krása krajiny ho 
s ohledem na jeho vesnický původ přitahovala již od raného 
dětství a probleskovala také z jeho raného, avantgardně 
orientovaného tvůrčího období.

VYVOLÁVACÍ CENA: 150 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 200 000 – 300 000 CZK

044

ULLMANN Josef (1870 – 1922)
NA JEZU

Olej na kartonu, 49 x 64 cm, rámováno, pod sklem, datace 1920, signováno vpravo dole J. Ullmann 1920.
Posoudil a pravost díla potvrdil PhDr. Mgr. Michael Zachař.

Toto svěží a hravé dílo jednoho z předních představitelů Mařákovy školy Josefa Ullmanna nese význačné prvky jeho 
tvorby typické pro 20. léta. Hlavní námět obrazu, jez, Ullmann upozadil a více se tak zaměřil na zobrazení vesnice, 
která se v okolí jezu nachází. Krátké tahy štětce a zvolené pastózní nanášení barev, díky nimž skicovitě modeluje 
jednotlivé chalupy, traviny či listoví stromů poblíž jezu, přidává obrazu na svěžesti a poetičnosti. Jedná se o kompozičně 
vyvážené dílo, kdy je druhý plán obrazu pln teplých tónů zelené a hnědé barvy koloristicky doplněn studenou škálou 
modré barvy užité na nebi a jezu.

VYVOLÁVACÍ CENA: 70 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 100 000 – 150 000 CZK
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046

FEIGL Bedřich (1884 – 1965)
PLACE DU TERTRE, MONTMARTRE

Olej na plátně, 46 x 55 cm, rámováno, signováno vlevo dole Feigl.

Tato expresivně pojatá malba čtvrti Montmartre je dílem dnes stále neprávem opomíjeného autora židovského 
původu, jenž byl jedním ze zakladatelů umělecké skupiny Osma. Bedřich Feigl již od dob svých studií cestoval 
po celé Evropě, a tak v jeho dílech můžeme nalézt inspiraci řady význačných umělců, jakými byli například Paul 
Cézanne, Paul Gauguin či Vincent van Gogh. Na nějaký čas se usídlil v Berlíně, kde vystavoval po boku umělců 
z uměleckého hnutí Neue Sezession. Plátno Place du Tertre, Montmartre patří do série obrazů, které jsou výrazně 
tímto hnutím ovlivněny. Autor redukuje perspektivu na požadované minimum a klade důraz na zvolenou barevnost 
a modelaci jednotlivých prvků. Figurální stafáž v prvním plánu je zachycena pouze v jemných náznacích a působí 
tak pouze jako doplněk celku. Výrazným elementem obrazu je řada stromoví, které jako by hrálo roli brány mezi 
námi a světem Montmartre a pouze letmo nám dává pohlédnout na dominantu této slavné čtvrti, baziliku 
Sacré-Cœur.

VYVOLÁVACÍ CENA: 70 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 120 000 – 180 000 CZK

047

PITTERMAN LONGEN Emil Arthur (1885 – 1936)
KYTICE

Olej na plátně, 48 x 45,5 cm, rámováno, datace – po r. 1915, signováno vlevo dole E. PITTERMAN.

Viděná malba kytice pochází z palety svébytného malíře Arthura Pittermana Longena. Tento svérázný autor, 
jenž se zabýval mimo malbu i dramatem či samotným herectvím zde vyobrazil kytici plnou barevných květů 
v bílé váze. Dané dílo nese znaky neoklasicistních tendencí a taktéž i autorův podpis v podobě hutných 
rámujících linií všech součástí zvoleného motivu. Pitterman zvolil efektní kompozici, kdy motiv barevné 
kytice včlenil do potemnělého prostoru, který je uzemněn hnědavým až karmínovým ubrusem. Pitterman 
zde proklamuje svůj klasický přístup rychlé, hutnými tahy vystavěné malby expresivního ladění. Tu často 
podtrhává již zmíněné konturování, které zde vidíme taktéž. Autor nezvolil nijak pompézní fl óru, ale luční 
květenstvo, které svou houževnatostí a civilností podtrhuje autorova expresivní technika malby. Předložená 
malba Kytice je krásnou ukázkou autorovy osobité exprese.

VYVOLÁVACÍ CENA: 120 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 180 000 – 250 000 CZK
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049

ŠPÁLA Václav (1885 – 1946)
JABLKA, HRUŠKY A VÍNO NA TÁCU

Olej na plátně, 32,5 x 43 cm, rámováno, datace 1928, signováno vpravo nahoře VŠpála 28, zezadu opatřeno 
razítkem výstavní síně Mánes.

Provenience:
• Původní majitel díla Dr. Kopecký.

Publikováno:
• Václav Špála, soupis díla, Praha, 2002, s. 56, č. 297.

Na barevně decentním komorním zátiší vypracovává Špála svůj oblíbený motiv hrušek, které se pravidelně objevují na 
jeho plátnech již od roku 1926. K dvěma hruškám přidává autor ještě dvě jablka a hroznové víno uložené v misce. 
Ovoce umístil společně s mísou na hnědý stůl s ubrusem. Celý námět je rámován silnou černou linkou, díky níž je zátiší 
zřetelně odděleno od tmavých stěn pokoje. Na práci se tak projevuje Špálova bravurnost projevu a jeho poučení z maleb 
od francouzského malíře Paula Cézanna.

VYVOLÁVACÍ CENA: 480 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 700 000 – 1 000 000 CZK

048

PITTERMAN LONGEN Emil Arthur (1885 – 1936)
PARIS

Olej na plátně, 81 x 65 cm, rámováno, datace 1919, signováno R. A. LONGEN.
Opatřeno odborným posudkem prof. PhDr. Jaromíra Zeminy.

Z posudku prof. PhDr. Jaromíra Zeminy:
Pittermann, někdejší člen skupiny Osma, s níž roku 1907 
vystavoval, měl mnoho jiných uměleckých zájmů – kabaret, 
divadlo a fi lm – které ho odváděly od malířství: po 1. světové 
válce se mu věnoval už jen občas. Přes nesoustavnost malířské 
aktivity vytvořil i tehdy obrazy pozoruhodné, k nimž náleží také 
posuzovaný obraz, jeden z nejlepších vůbec, který by autora 
důstojně reprezentoval v kterékoli veřejné sbírce. Temperamentnost 
a svěžest této malby, působivě vystihující rušný život Paříže, svědčí 
o tom, že ani po více než deseti letech nepřerušil Pittermann 
– Longen spojení s fauvismem, v jehož duchu členové Osmy 
namalovali tolik výborných obrazů.“ Město tisíce světel, město 
zlaté éry, město, které tvořilo dějiny všech linií umění po celý 
novověk. Malíř zde nabízí, svou fi nesou rychlého štětce, pohled 

na jeden z traktů tohoto velkého města. Pittermann zde tvoří 
v duchu postimpresionismu, na pomezí expresionismu a navozuje 
tak v námětu očekávaný pohyb přelidněné ulice města. Dílo je 
nádhernou reportáží o dění města, o pohybu kočárů, samotných 
jedinců či pohybu města jako takového, pohybu do nového 
století, do nové doby. Malíř námět Paříže namaloval ve svém 
životě vícekrát, od pobřežního ruchu na Seině, přes interiérové 
pohledy na karbaníky u stolu, po právě předkládaný typ, a to 
celé části města, se vším, co ho obnáší. Dílo Paris ukazuje, jak 
město žije, jak tvoři život a dává další tvůrčí impulsy. Emil Artur 
Longen-Pittermann byl znám pro svou roztěkanost na poli tvůrčím, 
ale zároveň pro svou mistrnou tvorbu. Paříž v jeho díle žije svůj 
vlastní život za prostorem rámu, město La Belle Epoque je autorem 
vymalováno ve vší kráse.

VYVOLÁVACÍ CENA: 600 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 800 000 – 1 000 000 CZK
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051

BLAŽÍČEK Oldřich (1887 – 1953)
UMĚLCOVA BYTNÁ PANÍ REJZKOVÁ S DCEROU BOŽENOU

Olej na kartonu, 69,5 x 59 cm, rámováno, datace 1913, signováno vpravo dole O. Blažíček 1913.

Publikováno:
• Naděžda Blažíčková - Horová, Eliška Havlová, Oldřich Blažíček (1887 – 1953), Soupis díla, Praha, 2019, 

s. 54, č. 99.

Námětově raritní práce autora, jenž je v českém prostředí znám zejména jako představitel moderní krajinomalby, 
pochází z let ještě před první světovou válkou, kam musel sám v rozmezí let 1915–1917 narukovat. Na plátně 
je zachycena umělcova bytná společně se svou dcerou při společném háčkování, kterému obě věnují náležitou 
pozornost. Celá scéna je modelována lehkou skicovitostí a krátkými tahy štětce, kde Blažíček zvolil zářivou 
paletu barev. Obraz tak působí svěže a světle. Celý výjev je korunován průhledem z okna kuchyně či jídelny na 
město Štramberk, kde zvolená štětcová technika a barevnost nás v jistém smyslu přenese do světa krajinomaleb 
malíře Van Gogha. Nabízené plátno Umělcova bytná paní Rejzková s dcerou Boženou tak představuje 
jedinečné impresionistické a přitažlivé dílo z Blažíčkova zřídka se na trhu vyskytujícího tvůrčího období.

VYVOLÁVACÍ CENA: 100 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 200 000 – 300 000 CZK

050

HUDEČEK Antonín (1872 – 1941)
KYTICE VE VÁZE

Olej na kartonu, 64 x 68 cm, rámováno, pod sklem, signováno vpravo dole Ant. Hudeček.

Představované plátno pochází z pozdního období umělcovy tvorby, který sice navštěvoval ateliéry Maxmiliána 
Pirnera a Václava Brožíka, ale do jeho děl se výrazněji promítlo učení Julia Mařáka, se kterým společně 
s Antonínem Slavíčkem vyráželi na výjezdy do prostředí Okořského hradu, kde malovali okolní krajinu. V zátiší 
Kytice ve váze je již patrn Hudečkův pozdní uvolněný rukopis, kterým modeluje nejen okvětní lístky kytice, ale 
i samotné pozadí a zelenou tkaninu na stolku. Zajímavým prvkem obrazu je užití výrazného valéru žluté barvy 
u jednotlivých květů.

VYVOLÁVACÍ CENA: 75 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 100 000 – 150 000 CZK
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053

EBERL František Zdeněk (1887 – 1962)
NA JAŘE (U PRAMENE)

Olej na plátně, 41 x 33 cm, rámováno, signováno vpravo dole Fr. Eberl.
Opatřeno odborným posudkem PhDr. Rey Michalové Ph.D.

Vystaveno:
• Musée du Montparnasse, Paříž, 2002.

Publikováno:
• Gerald Weinpolter, Miriam Forster, Francois Zdenek Eberl, 

online catalogue raisonné, G323.

Posuzovaný obraz „U pramene“ je autentickým, senzuálně 
laděným a velmi malířsky kultivovaným dílem Františka Zdeňka 
Eberleho, znovuobjeveného velikána česko-francouzské malby, 
umělce mezinárodního renomé, představitele slavné École de 
Paris, který převážnou část svého života prožil na Montmartru, 
a jehož jméno bylo v době největší slávy zařazeno po bok jeho 
osobních přátel jako byli Pablo Picasso, Amadeo Modigliani 

či Maurice de Vlaminck. Posuzované dílo „U Pramene“ je 
Eberlovým krásným, klasicky vystavěným dílem, jež svého 
autora zařazuje mezi přední představitele smyslového realismu 
dvacátých a třicátých let. Zatímco některá umělcova plátně se 
vyznačují potemnělejším laděním, odpovídajícím melancholii 
pařížského polosvěta, jehož tváře a do nich vepsané osudy ho 
tolik přitahovaly, v tomto díle naopak vytvořil nesmírně půvabný 
obraz panenské čistoty. Ztvárnil mladou dívku hnědých vlasů 
v moderním sestřihu ve chvíli, kdy odložila šaty, aby se osvěžila 
přímo z pramene, kde voda bývá nejprůzračnější. Ponechala 
si jen červené lodičky, které představují k celkovému zemitému 
barevnému ladění účinný kontrapunkt, stejně jako dodávají plátnu 
na koketní rozvernosti.

VYVOLÁVACÍ CENA: 130 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 200 000 – 300 000 CZK

052

EBERL František Zdeněk (1887 – 1962)
KURTIZÁNA

Olej na plátně, 57 x 45 cm, rámováno, datace – okolo 1925, signováno vpravo F. Eberl.
Dílo je uvedeno v autorově catalogu raisoné pod číslem G229.

Publikováno:
• Gerald Weinpolter, Miriam Forster, Francois Zdenek Eberl, 

online catalogue raisonné, G229.
• Anna Pravdová, École de Paris a čeští umělci v meziválečné 

Paříži: Kars, Coubine, Eberl, Praha, 2023, s. 102.

Výjimečná práce je dílem stále poněkud opomíjeného umělce, 
jenž je sice českého původu, ale větší popularity nabyl během 
života ve Francii. Ve své neoklasicistní tvorbě trefně a zároveň 
poeticky dokumentuje život tehdejší bohémské francouzské 
společnosti. Pod značným vlivem tehdejších umělců tvoří svá 
nejlepší díla. Jeho zájem se ustálil na fi gurální tvorbě, kdy 
postupem času se středobodem jeho zájmu stali lidé na okraji 

společnosti: chudina, šašci a klauni, karbaníci a v neposlední 
řadě i prostitutky. Na nabízeném plátně je zobrazena dívka 
pokleslejších mravů, která na sebe upozorňuje laškovně 
vykukujícími podvazky a líbezným poutavým pohledem, v němž 
se mísí pocity únavy, něhy i odevzdanosti. Z pojetí fi gury je 
patrné, že se autor nechal inspirovat fi gurální tvorbou italsko-
francouzského malíře Amadea Modiglianiho, jehož typický znak 
tmavých uhrančivých očí se promítl i na vyobrazené kurtizáně. Dílo 
Františka Eberla, o kterého projevují čeští sběratelé čím dál větší 
zájem, je uvedeno v catalogue raisonné Geralda Weinpoltera 
a Miriam Fosterové G229 a pochází zřejmě z meziválečného 
období.  

VYVOLÁVACÍ CENA: 250 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 350 000 – 450 000 CZK
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054

EBERL František Zdeněk (1887 – 1962)
PORTRÉT ŽENY V MODRÉ HALENCE

Olej na plátně, 46 x 28,5 cm, rámováno, datace 1945, signováno vpravo nahoře F. Eberl.
Dílo je uvedeno v autorově catalogu raisoné pod číslem No. G525.

Publikováno:
• Gerald Weinpolter, Miriam Forster, Francois Zdenek Eberl, online catalogue raisonné, G525.

VYVOLÁVACÍ CENA: 50 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 100 000 – 150 000 CZK

055

KREMLIČKA Rudolf (1886 – 1932)
MYJÍCÍ SE ŽENA

Litografi e na papíře, 230 x 160 mm, datace 1919, signováno 
vpravo dole R. Kremlička.

VYVOLÁVACÍ CENA: 5 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 10 000 – 15 000 CZK

056

ČAPEK Josef ( 1887 – 1945)
HODINY

Linořez na papíře, 150 x 102 mm, volný list, datace 1921 – 1922, 
signováno vpravo dole Josef Čapek.

Publikováno:
• List z knihy B. Reynek, Rybí šupiny, 1922, s. 6.
• Pečinková Pavla, Josef Čapek, Grafi ka, Praha 2009, 

obr. s. 94, v soupise pod č. KG176, s. 278.

VYVOLÁVACÍ CENA: 25 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 35 000 – 45 000 CZK
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057

TRAMPOTA Jan (1889 – 1942)
PĚČÍN NA JAŘE

Olej na lepence, 70,5 x 98,5 cm, rámováno, zezadu na kartonu opatřeno výstavním razítkem S.V.U. Mánes 1943.
Opatřeno posudkem PhDr. Mgr. Michaela Zachaře.

Vystaveno:
• Posmrtná výstava Jana Trampoty, Mánes, 21. 9. – 17. 10., Praha, 1943.

Z posudku PhDr. Michaela Zachaře:
Posuzovaný obraz až expresionistického výrazu vykazuje znaky vyzrálé Trampotovy tvorby. Spatřujeme v ní zaujaté, 
upřímné úsilí umělce toužícího po sebevyjádření vzdor úskalím životního předurčení. Trampota jezdil po roce 1918 
častěji i do západní Evropy a oblíbil si zejména normandské břehy a zvláště Etretat, kde malovali s oblibou i slavní 
francouzští impresionisté. Tam konečně, po zprvu limitovaných nábězích a prvním kvalitativně dobrém rozmachu na 
Chotěbořsku, nabral sílu k velkým koncepcím. Ani tomuto obrazu nelze upřít jistou exaltovanost emoce vtělené do 
zvláštní atmosféry v napětí volné přírody v rozpuku. Nejde přitom o žádný prvoplánový literární či symbolický podtext, 
nýbrž o extrahovaný smysl postihnout obsah viděného obrazu. Koloristické kvality zde zřetelně a sugestivně dokládají 
Trampotovo mistroství.

VYVOLÁVACÍ CENA: 50 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 120 000 – 180 000 CZK

058

KOTÍK Pravoslav (1889 – 1970)
LIJÁK

Olej na plátně, 44 x 70 cm, rámováno, datace 1953, signováno dole uprostřed P. Kotík, zezadu opatřeno přípisem s určením.

Dílo, jež je zde nabízeno, pochází z ruky jednoho ze zakladatelů skupiny Ho-Ho-Ko-Ko, která ačkoliv nebyla pevně vázána 
pravidly, pomyslnou společnou červenou linií byla reprodukce civilního života. I zde v práci Pravoslava Kotíka vidíme chvíli 
jednoho obyčejného deštivého dne. Malíř zde zvolil výtečnou kompozici, která napomáhá rozpohybování celého námětu 
a dynamice postav. V pomyslném prvním plánu prochází záběrem žena v červeném kostýmku, držící deštník jako všichni aktéři 
plátna. Z atmosféry je cítit všetečný spěch všech zobrazených postav, jenž Kotík výtečně vystihl za pomoci výtečné malířské 
zkratky. Krůpěje vody dopadající na zem ulice navozují efekt zamlženého zrcadla, po kterém se aktéři prohánějí. Divák si také 
povšimne, že až na jednu mužskou postavu, schovávající se pod přilehlým stromem, jsou zbylými aktéry pouze ženy. A taktéž 
kontrastním detailem plátna je i barevný protiklad, kdy si ženy v deštivém dni zachovávají krásu a nonšalanci zatímco postávající 
muž je vyveden v temných odstínech a stoickém postavení. Bezesporu hledíme na výtečnou práci z tvorby Pravoslava Kotíka 
padesátých let.

VYVOLÁVACÍ CENA: 150 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 250 000 – 350 000 CZK
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059

MACOUN Gustav (1889 – 1934)
PŘEDJAŘÍ

Olej na plátně, 68 x 85 cm, rámováno, 
signováno vlevo dole G Macoun.
Posoudil a pravost díla potvrdil 
PhDr. Mgr. Michael Zachař.

VYVOLÁVACÍ CENA: 18 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 30 000 – 40 000 CZK

060

MACOUN Gustav (1889 – 1934)
JARNÍ TÁNÍ

Olej na plátně, 64,5 x 85,5 cm, rámováno, 
signováno vlevo dole G. Macoun.
Posoudil a pravost díla potvrdil 
PhDr. Mgr. Michael Zachař.

VYVOLÁVACÍ CENA: 18 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 30 000 – 40 000 CZK

061

MACOUN Gustav (1889 – 1934)
VESNICE V ZIMĚ

Olej na plátně, 55 x 70 cm, rámováno, 
signováno vpravo dole G Macoun.
Posoudil a pravost díla potvrdil 
PhDr. Mgr. Michael Zachař.

VYVOLÁVACÍ CENA: 25 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 30 000 – 40 000 CZK

062

MACOUN Gustav (1889 – 1934)
LETNÍ NÁLADA

Olej na plátně, 45 x 65 cm, rámováno, 
signováno vpravo dole Gus. Macoun.
Posoudil a pravost díla potvrdil 
PhDr. Mgr. Michael Zachař.

VYVOLÁVACÍ CENA: 18 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 30 000 – 40 000 CZK
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064

JANOUŠEK František (1890 – 1942)
KUCHYŇSKÉ ZÁTIŠÍ

Olej na plátně, 39 x 64 cm, rámováno, datace 1925, signováno vlevo dole Janoušek 25.
Opatřeno odborným posudkem PhDr. Karla Srpa.

Z posudku PhDr. Karla Srpa: 
Obraz lze v dosavadním díle Františka Janouška 
považovat za objev. Byl dlouhou dobu v soukromé sbírce 
a nemohl být tudíž vystaven na žádné jeho retrospektivní 
výstavě. Když jsem jej poprvé uviděl, okamžitě jsem si 
vybavil pozdní autorovy surrealistické obrazy, jako by 
byl jejich předzvěstí, pokud jde o barevnou skladbu 
i způsob znázornění propojení jednotlivých motivů 
a jejich souvztažností, přestože pochází z raného 
autorova období, kdy pracoval pod částečným vlivem 
neoklasicismu a Picassa, který vyústil do důležitých 
fi gurálních motivů, jež poněkud zastínila skutečnost, že 
se ve druhé polovině dvacátých let zabýval i námětem 
zátiší, jichž provedl poměrně rozsáhlou řadu. Posuzovaný 
obraz lze srovnat se Zátiším s cibulemi (1925, olej, 
plátno, 37 x 62,5 cm), který byl reprodukovaný a 
pochází z autorovy pozůstalosti.  Posuzované zátiší je 
zajímavé svou kompozicí i barevným laděním, rozvržením 
předmětů, znázorňovaných z mírného nadhledu, i 
důrazem na přítomnost žluté, červené a zelené v celé 

kompozici. Janoušek si zvolil motiv, který se zdál být 
bezprostřední, aby jej přenesl do umělecké sféry, dal 
mu výrazné malířské kvality: lze jen zdůraznit oddělení 
stolu od pozadí, důraz na plasticitu předmětů a hru 
s proporcemi, stejně jako jeho zájem o zdůraznění 
individuality každého ze znázorňovaných jevů, jenž měl 
vlastní život, promodelovanou plasticitu, nabízející širokou 
škálu smyslové rozmanitosti, již Janoušek, a zde je jeho 
umělecký nadhled, dokázal pevně podchytit barevnými 
kontrasty, které jako by samy ze sebe vyplývaly. Přitažlivé 
jsou na obraze i drobné, a přesto výrazné modré stíny, 
které se výrazně odrážejí od prosvětlenosti celku.
Zatímco na rané Janouškovo fi gurální období je již 
delší dobu upřena pozornost, zátiší čekají na své plné 
zhodnocení. Lze je rovněž dát do širší souvislosti českého 
malířství již z hlediska podlouhlého, panoramatického 
formátu, který nebyl v žánru zátiší zase tak běžný, 
nicméně který se ujal a navázala na něj generace, která 
přišla po Janouškovi a jeho práci obdivovala.

VYVOLÁVACÍ CENA: 120 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 200 000 – 300 000 CZK

063

GUTFREUND Otto (1889 – 1927)
HAMLET – TORZO

Patinovaná sádra, 70 cm, datace 1911 – 1912, značeno vzadu na plintě 
HAMLET.
Opatřeno odborným posudkem PhDr. Karla Srpa.

Provenience:
• Z pozůstalosti kovolitce Karla Bartáka.

Publikováno: 
• Jiří Šetlík, Otto Gutfreund, Národní galerie v Praze, Praha 1995, s. 199, 

obrázek č. 73, předloha pro cínovou verzi.

Kdyby se měla jmenovat socha, která stojí na počátku českého moderního 
sochařství, pak odhlédneme-li od jeho secesní periody, a přihlédneme k jeho 
expresionistickému a kubistickému období, byl by jí nesporně, pomineme-li 
Gutfreundovu Úzkost, jeho Hamlet, jenž byl zřejmě poprvé vystavený až na 
4. (pražské) výstavě Skupiny výtvarných umělců (Obecní dům, Praha, únor-
březen 1914, č. k. 40) ve své sádrové verzi. Bronzová vznikla mnohem 
později. Z hlediska autorova sochařského vývoje jde o velmi křehké dílo, 
jež by spíše spadalo ještě pod jeho ovlivnění německým expresionismem a 
postrodinovskou vlnou, nicméně nás na ní upoutá zejména vztah haptické 
modelace a světla, který do postavy Hamleta vznáší výrazné pnutí, vytváří 
dojem, že je modelována zevnitř, že je zúžena jen na základní tělesné 
znaky. S pojetím shakespearovského hrdiny Gutfreund vyloženě zápasil, 
jak ukazuje fotografi e jeho předcházející verze, ve které měl Hamlet ještě 
ruce, jejichž ostré úhly, levá ruka se dotýkala boku, pravé hlavy, vnášely do 
postavy výrazné prostorové napětí, které však autora přivedlo v defi nitivní verzi 
k jejímu osekání, takže vzniklo závěrečné „torzo“, jež působí celistvěji než 
nedochovaná výchozí verze. Gutfreund se tím zároveň zařadil mezi sochaře, 
povyšující tělesný fragment na celek, přikládající mu větší hodnotu. Z hlediska 
jeho uměleckého vývoje byl Hamlet završením předcházejícího, stále ještě 
expresivnějšího, do hlubin vědomí pronikajícího Gutfreundova výtvarného 
úsilí, které spočívalo i v tom, že je socha pojata jako celek, jenž je třeba 
obcházet, že její účinek, přestože na fotografi ích bývá zachycena jen ze 
strany, která zachycuje Hamletovu tvář, se rozevírá do všech stran a vytváří 
si tak svůj vlastní prostor, ve kterém existuje. Při bližším pohledu na plastiku je 
zřejmé, že se dělí na spodní a horní část. Uprostřed těla má shrnutou drapérii, 
dokonce má zastrčenou za pasem dýku jako atribut odkazující k literární 
předloze, jako symbolem jeho osudu. Spodní část je ve výrazném kontrapostu 
s mírně pokrčenou pravou nohou, zatímco tělesná váha je přenesena na nohu 
vzpřímenou, jenž by jako inspirační zdroj mohl odkazovat až k Donatellovi. 
Tento Gutfreundův Hamlet je komplexním dílem, jedním z nejvýznamnějších, 
jež stálo na počátku českého moderního sochařství, jehož ústřední myšlenkou 
bylo, že socha vytváří svůj prostor, své okolí. 

VYVOLÁVACÍ CENA: 70 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 200 000 – 300 000 CZK
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065

REYNEK Bohuslav (1892 – 1971)
LISTOPAD

Barevný monotyp a suchá jehla na ručním papíře, 90 x 77 mm, rámováno, v paspartě, 
pod sklem, signováno vpravo dole Reynek.

Provenience:
• Z širšího okruhu rodiny autora.

Publikováno:
• Bohuslav REYNEK (1892–1971). Catalogue raisonné et illustré des peintures, dessins 

et gravures, 1960 – 1966, s. 3, č. 17.
• Bernardi, Renata, Bohuslav Reynek, 2. sv. (soupis díla), Brno, 1992, č. G551.
• Pavel Chalupa, Bohuslav Reynek. Arbor vitae, Praha, 2011, s. 354.

VYVOLÁVACÍ CENA: 40 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 100 000 – 200 000 CZK

066

REYNEK Bohuslav (1892 – 1971)
PASTORALE XII. (CYKLUS PASTORALE)

Suchá jehla na papíře, 87 x 117 mm, rámováno, 
v paspartě, pod sklem, datace 1945, signováno 
vpravo dole Reynek.

Provenience:
• Z širšího okruhu rodiny autora.

Publikováno:
• Bernardi, Renata, Bohuslav Reynek, 2. sv. 

(soupis díla), Brno, 1992, č. G174.
• Bohuslav REYNEK (1892–1971). Catalogue 

raisonné et illustré des peintures, dessins et 
gravures, 1940 – 1949, s. 2, č. 3.

VYVOLÁVACÍ CENA: 30 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 100 000 – 200 000 CZK

067

REYNEK Bohuslav (1892 – 1971)
BEZ NÁZVU

Suchá jehla na papíře, 160 x 120 mm, 
rámováno, v paspartě, pod sklem, signováno 
vpravo dole Reynek.

Provenience:
• Z širšího okruhu rodiny autora.

VYVOLÁVACÍ CENA: 40 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 100 000 – 200 000 CZK



7776

068

FILLA Emil (1882 – 1953)
ZÁTIŠÍ S CITRÓNEM A RYBOU

Olej na plátně, 20 x 92 cm, rámováno, datace 1948, signováno vlevo dole Emil Filla, 
na zadní straně blindrámu je Fillovo číslo 115 / 48.

Opatřeno odborným posudkem PhDr. Karla Srpa.

Provenience:
• Z pozůstalosti Františka Krejčího.

VYVOLÁVACÍ CENA: 3 200 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 4 500 000 – 6 500 000 CZK

Z posudku PhDr. Karla Srpa:
Fillu v letech 1947 a 1948 přitahoval výrazný horizontální, 
protáhlý formát, který uplatnil na několika obrazech s motivem 
zátiší, aby jej později použil na obsáhlý soubor prací, 
zabývajících se Středohořím. Nejprve si jej však vyzkoušel na 
několika znázornění předmětného světa, lze dokonce říci, že 
s ním experimentoval, zvažoval jeho únosnost, rozhodoval se 
nakolik odpovídala zamýšlené představě, týkající se zejména 
vnitřního rytmu, skladby a seřazení jednotlivých motivů, v jejichž 
pojetí se již vymanil z kubistického tvarosloví, aby se mnohem 
více soustředil na barevné souvztažnosti, zde na dvojakord 
žluté a modré, jímž ještě prolínají odstíny růžovofi alové, zatímco 
červená je uplatněna jen stopově ve skleničce vína a v oku 
ryby, aby jemně zelená celé vyobrazení jen doprovázela jako 
ozvěna, která získá zřetelné umocnění v autorově signatuře. 
Filla se soustředil na smyslový účinek jednotlivých, jakoby přímo 
nasvětlených předmětů (jeho oblíbená čerň vystupuje jen místy 

z pozadí), na vyvážení žlutého citronu, nacházejícího se u levého 
okraje, a modrého vína u okraje pravého. Stanovil si tak zřetelné 
výrazové okraje, umožňující mu soustředění na hlavní motiv 
ležící ryby, jejíž vláčný, ladný tvar vyjádřil postupnými barevnými 
přechody. Jak blízko byl Filla realismu, který si pohrával až 
s iluzivním znázorněním, ukazuje vidlička, vnášející do obrazu 
diagonální akcent, s výraznou hnědou rukojetí. Srovnají-li se 
Fillovy obrazy na úzkých, horizontálních formátech (např. Ryba 
a červený hrozen, 1948, 24 x 71 cm; Klarinet a košík vína, 
1948, 24 x 81 cm), lze říci, že tento patří k nejvýznamnějším co 
do velikosti a rozvinutí barevných kontrastů. Vztah formátu plátna 
a motivu ukazuje, že Filla neustále nacházel nové možnosti pro 
znázornění, že byl otevřený mnoha novým řešením, které jeho 
práci posouvaly dopředu. Dle sdělení Františka Krejčího dílo 
viselo do smrti autora v jeho vile na Ořechovce.
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069

RADA Vlastimil (1895 – 1962)
ZIMA

Olej na plátně, 57 x 91 cm, rámováno, datace 
1932, signováno vpravo dole Vlastimil Rada 
1932, zezadu opatřeno výstavním štítkem 
a č. 0233.
Posoudil a pravost díla potvrdil 
PhDr. Mgr. Michael Zachař.

Vystaveno:
• Umělecká beseda, Alšově síň, od 7. dubna 

do 9. května 1934, č. kat. 1.

VYVOLÁVACÍ CENA: 80 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 120 000 – 160 000 CZK

071

NEUSCHUL Ernst (1895 – 1968)
AKT S DRAPÉRIÍ

Olej na plátně, 81 x 66 cm, rámováno, datace 1954, signováno EN.

Toto dílo je výtvorem známého malíře, jenž je spojován s německým hnutím Nová věcnost 
(Die Neue Sachlichkeit), Ernesta Neuschula. Přestože jeho otec chtěl, aby se stal lékárníkem, 
toužil Ernest ovládnout spíše umění výtvarné. Studoval v Praze i v Krakově a nějaký čas strávil 
i v Německu. Hodně cestoval a jeho obrazy tak mohly být k vidění třeba v Paříži, Madridu, 
Barceloně či dokonce v New Yorku. S počátkem druhé světové války utekl kvůli svému židovskému 
původu do Anglie, kde zůstal až do své smrti. Plátno Akt s drapérií představuje dnes již dobře 
známý portrétní typ Neuschula. Figura, pro jejíž vytvoření čerpal autor inspiraci právě z Nové 
věcnosti, sedí na šedavém parapetu pravděpodobně při otevřeném okně. Plošnost celého námětu 
narušuje pouze zadní cíp pruhovaného závěsu, díky němuž získává práce na živosti.

VYVOLÁVACÍ CENA: 120 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 150 000 – 200 000 CZK

070

BOETTINGER Hugo (1880 – 1934)
PORTRÉT ŽENY ZEZADU

Olej na plátně, 50 x 40 cm, rámováno, pod 
sklem signováno vlevo dole Boettinger.

VYVOLÁVACÍ CENA: 50 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 70 000 – 80 000 CZK
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074

DRTIKOL František (1883 – 1961)
AKT V KRAJINĚ

Tužka na papíře, 18,5 x 26 cm, rámováno, 
v paspartě, pod sklem, datace 1941, 
signováno vlevo dole Drtikol 1941.

VYVOLÁVACÍ CENA: 40 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 60 000 – 80 000 CZK

075

SUDEK Josef (1896 – 1976)
PRAŽSKÉ NÁBŘEŽÍ

Bromostříbrná fotografi e na papíře, 9 x 14 cm, 
volný list, zezadu opatřeno autorským přípisem.

VYVOLÁVACÍ CENA: 10 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 25 000 – 35 000 CZK

076

SUDEK Josef (1896 – 1976)
POHLED NA LOBKOWICKÝ PALÁC

Bromostříbrná fotografi e na papíře, 9 x 14 cm, 
volný list, vpravo dole signováno tužkou Sudek, 
zezadu opatřeno autorským přípisem.

VYVOLÁVACÍ CENA: 10 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 25 000 – 35 000 CZK

072

TICHÝ František (1896 – 1961)
HADÍ MUŽ III

Suchá jehla na papíře, 280 x 235 mm, rámováno, v paspartě, 
pod sklem, datace 1945, signováno dole uprostřed Tichý.

Publikováno:
• Dvorák František, František Tichý, Grafi cké dílo, Vltavín, Praha, 

1995, s. 97, soupis č. 116/2.

VYVOLÁVACÍ CENA: 30 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 45 000 – 55 000 CZK

073

TICHÝ František (1896 – 1961)
ARLECHINO

Suchá jehla na papíře, 375 x 270 mm, rámováno, v paspartě, 
pod sklem, datace 1943, signováno dole uprostřed 43.

Publikováno:
• František Dvořák, František Tichý, Grafi cké dílo, Vltavín, Praha, 

1995, s. 84−85.

VYVOLÁVACÍ CENA: 30 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 45 000 – 55 000 CZK
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077

HOLÝ Miloslav (1897 – 1974)
SKÁLA V LIBNI

Olej na plátně, 61 x 81 cm, rámováno, datace 1930, signováno vpravo dole M. Holý 30.
Opatřeno odborným posudkem PhDr. Rey Michalové Ph.D.
Posoudil a pravost díla potvrdil vnuk M. Holého Ak. mal. Petr Berger.

Provenience:
• Z rodiny V. V. Štecha.

Vystaveno:
• Souborná výstava obrazů a kreseb Miloslava Holého, S.V.U. 

Mánes, únor - březen 1948, kat. č. 36.
• Má vlast - pocta české krajinomalbě, S.V.U. Mánes Diamant 

4. 9. – 1. 11. 2015.

Publikováno:
• Má vlast - pocta české krajinomalbě, S.V.U. Mánes a Správa 

Pražského hradu, Praha, 2015, s. 601.

Z posudku PhDr. Rey Michalové Ph.D.:
Obraz je autentickým dílem malíře Miloslava Holého. Spadá 
do jeho vývojově zásadního období, kdy od nedramatické, 
primitivizující sociální malby přechází k smyslové krajinářské 
tvorbě vrcholných kvalit v duchu senzualistických a koloristických 
tendencí 20. a 30. let. V tomto obraze našel Holého bytostný 
lyrismus formu, která odpovídá jeho záměrům, aby byla určitou 
protiváhou technicismu a mašinismu moderní civilizace. O jeho 
významu svědčí i to, že byl představen na autorově souborné 
výstavě roku 1948 v Mánesu.

VYVOLÁVACÍ CENA: 60 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 100 000 – 150 000 CZK

078

BAUCH Jan (1898 – 1995)
PAGANINI

Olej na plátně, 50 x 40 cm, rámováno, datace 1964, signováno vpravo dole Jan Bauch 1964. 

Olej Paganini představuje autorovu poctu jednomu z největších houslových virtuosů. Plátno vyjadřuje Bauchův značný vztah k hudbě. 
Obdiv Jana Baucha k vážné hudbě, a to zejména k jejím dramatickým formám, se projevoval v jeho samotné tvorbě a zde se linie námětu 
a formy propojily. Malíř zde ztvárnil slavného houslistu ve chvíli tvůrčího nasazení, ale osamoceného v prostoru. Tak, jak to na vrcholu 
často bývá. Jan Bauch vymaloval námět jeho aktéra s typickým výrazně protaženým profi lem obličeje, orlím nosem, dlouhými černými 
vlasy bohémského vzezření a taktéž s hlubokýma očima a nápadně dlouhými prsty, které virtuos měl na základě Marfanova syndromu. 
Bauch zde vidí houslistu ne jako reálnou postavu, ale jako jakousi fantaskní osobu, hrdinu ve vlastním boji. Malba je vedena v pastózním, 
expresivní laděním, které podtrhuje zamýšlenou atmosféru. Divák až cítí doteky dlouhých prstů na strunách nástroje, tahy smyčce 
v bravurním podání hudebníka, jeho emoce a poddání se vybrané skladbě. Jan Bauch v díle zanechal kus svých vlastních emocí a vjemů 
ze hry jmenovaného slavného virtuosa a divákovi poskytl jakési okno do samotného prožitku z poslechu hry Niccola Paganiniho.

VYVOLÁVACÍ CENA: 160 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 250 000 – 350 000 CZK
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079

BAUCH Jan (1998 – 1995)
SVATÝ SALVÁTOR

Olej na plátně, 100 x 78,5 cm, rámováno, datace 1955, signováno vpravo nahoře Jan Bauch 1955, zezadu 
na blindrámu opatřeno číslem 58.
Opatřeno odborným posudkem PhDr. Rey Michalové, Ph. D.

Publikováno:
• Rea Michalová, P. Kováč, Jan Bauch, Praha, 2012, str. 192, 

č. 131.

Vystaveno:
• Vyber z diela z rokov 1928 – 1983 k 85. narodeninám, 

Slovenská národná galéria, 1987.

Z posudku PhDr. Rey Michalové Ph.D:
Posuzovaný obraz Svatý Salvátor je autentickým, špičkovým 
a sběratelsky cenným dílem Jana Baucha, jednoho 
z nejvýznamnějších českých umělců dvacátého století, jehož 
práce s tématem Prahy přesvědčují jak svou malířskou nádherou, 
tak hlubokým prožitkem, v němž se autorův život spojil s osudy 
města, jež miloval. Představuje vynikající ukázku jeho expresivního 
projevu. Tento obraz, z něhož dýchá odkaz dynamismu českého 

baroka (dějinný proud „vzpoury proti hmotě“ který výrazně 
formoval podobu staré Prahy a byl klíčový pro genezi autorova 
výtvarného názoru) prolínající se s citem moderního člověka, je 
Bauchovým holdem rodnému městu. Patří k cyklu oslavené Prahy, 
započatém právě v polovině padesátých let, v němž je malíř 
ztvárněním konkrétních míst poután k realitě, ale současně se nad 
ní povznáší vášnivým temperamentem, kreativně využívajícím 
účinky barvy a barevné pasty v ploše obrazu. Posuzovaný obraz 
je skvělým dokladem, jak v této době posílila v Bauchově malbě 
plastická složka výrazu, jak autor pracuje s barevnou pastou jako 
s krásnou hmotou – „belle matiere“. Posuzované dílo Svatý Salvátor 
je okouzlující malířskou férií. Barva je zde uvolňována do strhující 
rozevlátosti a zároveň vázána jasným konstrukčním rozvrhem 
obrazu, bravurně vyvažujícím architektonické a skulpturální 
dominanty Křížovnického náměstí.

VYVOLÁVACÍ CENA: 550 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 700 000 – 900 000 CZK
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080

PISKAČ Bedřich (1898 – 1929)
TŘI AKTY V ZELENÉM

Olej na plátně, 100 x 110 cm, rámováno, datace 1926, signováno vpravo dole B. Piskač 26.
Opatřeno odborným posudkem PhDr. Karla Srpa.

Provenience: 
• Ze sbírky dr. Antonína Starého, 
• od r. 1942 ve sbírce Dr. Františka Čeřovského 

Vystaveno:
• Stá výstava spolku výtvarných umělců Mánes, Obecní dům, 

Praha, záři 9. – 22. listopad, 1926, č. k. 214. 
• Posmrtná výstava Richarda Laudy a Bedřicha Piskače, 

Obecní dům, Praha, Spolek výtvarných umělců Mánes 
a Sdružení českých grafi ků Hollar, 23. 11. 1929 – 1. 1. 
1930, č. k. 15. 

• Výstava 50 let Mánesa, Budova Mánesa, květen – srpen 
1937, č. k. 215. 

• Moderní české malířství II, Dům umění města Brna, 1959, 
č. k. 142. 

• Z díla Bedřicha Piskače, Národní galerie v Praze, Sbírka 
Moderního umění, Praha, 29. 7. – 10. 9., 1961, č. k. 12. 

• Bedřich Piskač, Oblastní galerie v Olomouci, Olomouc, 
1. 12. – 31. 12. 1961. č. k. 12. 

• V novém světě / Podmínky modernity 1917 - 1927, 28. 9. 
2016 – 8. 1. 2017, GVUO, 2017.

Publikováno: 
• Volné směry XXVII, 1929 – 1930, s. 223. 
• Volné směry XXIX, 1932, s. 89. 
• Libuše Brožková, Bedřich Piskač, Nakladatelství 

československých výtvarných umělců, Praha, 1961, obr. 17. 
• Výtvarná práce, r. 9 ze 14. 9. 1961, č. 18, s. 9. 
• Lidové noviny 2.11., s. 9 2016 - Upoutávka k výstavě. 
• Karel Srp a kol., V novém světě/Podmínky modernity 1917 - 

1927, Praha, 2018, s. 485 a vyobrazeno na s. 399.

Bedřich Piskač byl jeden z nejtalentovanějších malířů své 
generace. Prošel Devětsilem, Novou skupinou, aby se posléze 
stal již jako zkušený umělec členem SVU Mánes. Po období 
raného primitivismu přešel pod zřejmým vlivem Bohumila Kubišty 
k vytříbenému pojetí moderní malby, což zejména dokládají 
jeho fi gurální práce z let 1926–1927, které představují 
vrchol předčasně zemřelého autora. Obraz Tři akty v zeleném 
rozvíjí oblíbený námět žen v přírodě u vodní hladiny, který do 
moderního malířství zavedl podstatně Paul Cézanne a po něm 
zejména André Derain. Tento motiv byl velmi živý u českých 
moderních malířů především v letech 1911–1912, kdy se mu 
věnoval Bohumil Kubišta, Emil Filla či Vincenc Beneš. Piskač jej 
převedl do umělecké situace poloviny dvacátých let. Ukázal tím 
na jeho životaschopnost. Dospěl v něm k vlastnímu řešení, které 
je již výrazně posunuté a odpovídá stavu evropské moderní 
malby: vyjadřuje se kompozičním a tvarovým zúžením, jež 
doplňuje i barevné řešení, výrazně stažené do odstínu zelení. 
Máme před očima skutečně jemné, promyšlené dílo, ve kterém 
Piskač dospěl ke svým vrcholům. Ke Třem aktům v zeleném 
uvádí literatura ještě přípravnou studii Akt v zeleném, jež zřejmě 
zůstává stále v soukromé sbírce. Náběhem k tomuto obrazu 
bylo rozměrnější Koupání (1925–1926), které měl původně 
ve své sbírce Bedřich Stefan a dnes je součástí sbírky Národní 
galerie (O 7848). Tento obraz, jak je patrné z celkového 
rozvržení krajiny a z pojetí aktů, byl ještě pod zřejmým 
vlivem Kubištova Jara (Koupání žen), avšak ve Třech aktech 
v zeleném se od něj již Piskač osvobodil a spíše téměř jako by 
předznamenal následující zájem o Henri Matisse. Aby bylo 
zřejmé, že právě rok 1926 je vyvrcholením Piskačovy práce, 
lze uvést další obrazy, které v něm vznikly: Dívka v černých 
šatech, Čtoucí dívka a Ležící akt. To jsou vynikající ukázky 
moderního obrazu, k nimž se mladá generace, začínající po 
prvé světové válce, dopracovala. Z úhlu Piskačovy tvorby v roce 
1926 je pak pochopitelná malířova záporná reakce na výstavu 
Devětsilu, která proběhla téhož roku a již podrobil ve Volných 
směrech zdrcující kritice. Piskač, jenž byl původně členem 
Devětsilu, odkud pro nesouhlas s Teigovými názory odešel, 
si své stanovisko mohl dovolit: v roce 1926 byl již schopen 
svým kolegům, kteří v Devětsilu zůstali, ukázat, že existuje více 
přístupů k moderní malbě než ten avantgardní, podrývající její 
kořeny. 
Obraz Tři akty v zeleném lze bez nadsázky označit jako 
Piskačovo nejvýznamnější dílo, jež by mohlo být zařazeno do 
jakéhokoli muzea, zabývajícího se evropským malířstvím.

VYVOLÁVACÍ CENA: 11 000 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 14 000 000 – 18 000 000 CZK



9190

081

WIESNER Richard (1900 – 1972)
ČEKÁNÍ

Olej na platně, 100 x 81 cm, rámováno, datace 1963, signováno vlevo nahoře 
R. Wiesner 63, zezadu opatřeno číslem 82.
K dílu přináleží písemné ověření dcery René Wiesnerové.

Richard Wiesner absolvoval studia na pražské Akademii pod vedením učitelů Vratislava 
Nechleby a Jakuba Obrovského. Pro jeho pozdější tvorbu hrála ale větší roli zahraniční 
cesta do Francie, kde se setkává s Františkem Kupkou a na vlastní oči tu může obdivovat 
malby předních francouzských umělců, z nichž prim hrála díla Clauda Moneta. Vyhrocení 
politické situace a nastolení nového uměleckého směru socialistického realismu značně 
ovlivnilo Wiesnerovu následující tvorbu. Plátno Čekání sice pochází z období již ne tak úzce 
spjatého se sorelou, přesto je stále na obraze v malých náznacích zřejmý. Hlavním tématem 
je zde tajemná ženská fi gura, kterou malíř usadil do místnosti plné abstrahujících prvků. 
Šedomodrým valérem pojaté pozadí halí celý námět do pochmurného hávu. Můžeme si jen 
domýšlet, zda mladá dívčina čeká na svého milého či skleslý výraz ve tváři značí tužbu po 
dlouho očekávaném miminku.

VYVOLÁVACÍ CENA: 50 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 100 000 – 150 000 CZK

082

TITTELBACH Vojtěch (1900 – 1971)
ŽENA U VODY

Olej na plátně, 64,5 x 85 cm, rámováno, signováno vpravo dole V. Tittelbach.

Vystaveno:
• Metamorphoses – Proměny ženy ve výtvarném umění, Galerie Diamant S.V.U. Mánes, Praha, 2013.

Publikováno:
• Metamorphoses – Proměny ženy ve výtvarném umění, S.V.U. Mánes, Praha, 2013, s. 186/187.

Autor předkládaného díla se věnoval celé plejádě výtvarné 
tvorby, a to jak volné, tak užité. Vojtěch Tittelbach od 30. let ve 
své malbě mísil prvky kubismu, poetismu a v neposlední řadě 
byl taktéž jedním ze zástupců českého surrealismu. Malíř se 
proslavil svými surrealistickými obrazy ženských torz v nereálných 
krajinách, jehož příkladem je právě Žena u vody. Zde autor 
ještě plně nepřeklenul linii reálného světa a ono abstrahované 
torzo ženy vsadil do přímořské krajiny. Žena před námi leží 
v póze sochy, jež vrhá nereálný stín na plochu mořské krajiny, 

jako by částečně existovala ve fantaskní krajině, částečně 
ležela před jakýmsi pouhým plochým vypodobněním. Námět 
Vojtěch Tittelbach vytvořil za pomoci silných tahů, přesto jemným 
rukopisem v duchu pozitivní energie, navozující divákovi 
blaženou atmosféru. Ženské torzo drží v pravé ruce důležitý 
atribut, rybářskou síť, symbolizující provázání s nekonečnou 
mořskou plochou. Ženu u vody lze vnímat jako sochu vsazenou 
do zdánlivě reálného prostoru a taktéž jako jakousi fantaskní 
postavu provázanou s nekonečným mořem.

VYVOLÁVACÍ CENA: 450 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 600 000 – 800 000 CZK
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MUZIKA František (1900 – 1974)
MOHYLA II

Uhel na papíře, 39,5 x 52,5 cm, rámováno, v paspartě pod sklem, datace 1959, signováno vpravo dole F. Muzika 59.
Posoudil a pravost díla potvrdil PhDr. Karel Srp.

Publikováno:
• František Šmejkal, František Muzika, Odeon, Praha, 1966, č. 144.

Toto signifi kantní dílo pochází z ruky jednoho ze zakladatelů moderní české malby. František Muzika touto prací poodkrývá svou 
práci na jeho slavném cyklu mohyl. Jeho přízračná zjevení Hnízd, Larev, Stromů, Bran či právě Mohyl z konce padesátých a ze 
šedesátých let jsou symbolickým vyjádřením základních vztahů života a smrti. Divák hledí na neutišenou krajinu, jež oplývá právě 
ona mohyla, vystavěná z kamenitého prazákladu, tektonicky stoupající vzhůru, a přesto již podléhající zvětrávání. Toto až organické 
vypodobnění navozuje podobu skrumáži lebek ležících zde jako jisté svědectví postupných nezastavitelných změn. Kompoziční rozložení 
jmenovaného organického skaliska spolu s rozřazením kontury viděné krajiny, jež ostře klesá po hraně stěny a je rozvíjeno dalšími 
organickými útvary, napovídá spojitost s předchozími pracemi autora z počátku 50. let. A taktéž i s tím již rozvinutým námětem, který 
autor vypodobnil v jedné z fi nálních prací, a to přímo z roku 1961 pojmenované Mohyla IV, dnes v majetku Národní galerie v Praze. 
František Muzika je bezesporu jedním z nejdůležitějších a nejosobitějších malířů moderní české malby a předložené dílo je výtečnou 
sondou do autorova svébytného tvůrčího myšlení. 

VYVOLÁVACÍ CENA: 60 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 120 000 – 180 000 CZK

084

SLAVÍČEK Jan (1900 – 1970)
OBRAZ

Olej na plátně, 101 x 81,5 cm, rámováno, signováno vpravo dole Jan Slavíček, zezadu opatřeno 
přípisem s určením.

Mimořádná ukázka pochází z palety autora, jenž je znám díky svým panoramatickým pohledům 
na Hradčany, které s oblibou zobrazoval v různých denních i ročních dobách. Nabízené dílo 
představuje jinou polohu jeho typicky pojatých zátiší, kde často zobrazoval po vzoru starých 
mistrů ovoce v mísách, sklenice plné vína nebo samotnou lahev vína a v pozdějších pracích do 
své tvorby zahrnul i šťavnatě červené humry. Představovaná práce zřejmě pochází z let studijních, 
kdy podnikl řadu zahraničních cest například do Itálie, Francie, Španělska a v neposlední 
řadě i Řecka. Právě antika a její již pominutá sláva a stále trvající krása měly na jeho tvorbu 
neopominutelný vliv. Z řecké inspirace vznikla série podobných prací nazvaných Vzpomínka na 
Řecko, kde z různých úhlů malíř zachycuje tvář antické busty, kde ji dělají společnost buď citera 
s ovocem či květiny ve váze.

VYVOLÁVACÍ CENA: 50 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 100 000 – 150 000 CZK
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JELÍNEK REMO Jiří (1901 – 1941)
VYSNĚNÁ KRAJINA

Olej na plátně, 47,5 x 62,5 cm, rámováno, datace 1926, signováno vlevo dole JJ 26.
Opatřeno odborným posudkem PhDr. Karla Srpa.

Vystaveno:
• Devětsil, Staroměstská radnice v Praze, Galerie hlavního města 

Prahy, červen – červenec 1986. Devětsil, Dům umění města 
Brna (duben – květen 1986).

Publikováno:
• Jiří Jelínek, Středočeská galerie v Praze, 1971, č. kat. 13.

Z posudku PhDr. Karla Srpa:
Přestože Jelínek opustil Devětsil v roce 1925, kdy jeho blízcí 
přátelé Štyrský a Toyen odešli na několik let do Paříže, neznamená 
to, že by přestal malovat. Obnovoval naopak styk s malbou, který 
si udržoval neustálým poznáváním představitelů francouzského 
moderního malířství, zejména Paula Cézanna, a zde je rovněž 
patrný vliv Pabla Picassa, zejména jeho zjednodušených, trochu 
pastorálních, klasicizujících krajin z období kolem roku 1919, 
a italského malíře Carla Carrá, který byl tehdy velmi oblíbený. 
Krajina se vyznačuje vytříbenou prosvětleností, pozvolnými 
přechody jednotlivých prostorových plánů, vyvažováním mezi 

architektonickými články a geometrizací přírody. Jelínek se po roce 
1926 dostal do významné fáze, neboť se rozhodl v roce 1928 
odjet do Paříže, kde studoval u Františka Kupky. Z dochovaných 
prací Jelínka z roku 1926 je tato krajina rozměrově největší, je 
zřejmé, že ji pečlivě kompozičně promýšlel, že nechal volnost 
středu, aby postupně přibližoval krajní části, jež vymezovaly 
vnitřní prostor. Je velmi pravděpodobné, že inspiraci nalezl na 
některé své cestě do jižních částí Evropy, zejména do Itálie, 
kam podle dalších prací z roku 1926 zavítal. Odhmotněný, 
téměř pastelový rukopis střídal s haptičtějším, který se projevil 
v korunách stromů. V prvém hodnotícím katalogu Jiřího Jelínka 
z roku 1971 (vydala k jeho výstavě Středočeská galerie v Praze) 
bylo dílo pojmenováno jako Vysněná krajina (č. k. 13) a rovněž 
reprodukováno. Obraz byl rovněž mimo katalog zapůjčen na 
brněnskou a pražskou výstavu Devětsilu (Staroměstská radnice 
v Praze, Galerie hlavního města Prahy, červen-červenec 1986). 
Společně s Nábřežím lze i tuto Vysněnou krajinu považovat za 
nejdůležitější dochovanou Jelínkovu práci z období dvacátých let 
před tím, než odjel k delšímu pobytu do Paříže.

VYVOLÁVACÍ CENA: 1 500 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 2 500 000 – 3 500 000 CZK
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KAŠPAROVÁ – RIEGROVÁ Běla (1901 – 1947)
DVĚ DÍVKY

Olej na plátně, 73 x 92 cm, rámováno, datace – 30. léta 
20. století, signováno vpravo dole BĚLA KAŠPAROVÁ.

Provenience:
• Z pozůstalosti autorky.

Vystaveno:
• Topičův salon v Praze, 1935.
• Ozvěny Paříže Běla Kašparová, Věra Jičínská, Městská 

galerie ve Vysokém Mýtě, 11. 11. – 15. 1. 2023.

Autorkou nabízeného plátna je skoro zapomenutá malířka 
vysokých kvalit Běla Kašparová Riegrová. Tato svérázná 
žena, jež ve dvacátých letech vystavovala v takové galerii, 
jako je například Galerie Bonaparte. V nabízeném díle 
rozbíhá citlivou linku své malby třicátých let. Ta se na rozdíl 
od let dvacátých oprostila od civilnosti neoklasicistního 
přístupu Nové věcnosti a o to více přitakává křehkosti 
a něžnosti ženského těla a co víc, zasazuje ho do 
zdánlivě neidentifi kovatelného snového prostředí. Lehkost, 
s jakou malířka vyvedla nejen zobrazené dívky, ale 
i ptactvo, které je s něžností sobě vlastní obklopuje, 
dodává malbě na vysoce pozitivní atmosféře. 

VYVOLÁVACÍ CENA: 55 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 100 000 – 150 000 CZK

087

KAŠPAROVÁ – RIEGROVÁ Běla (1901 – 1947)
LIBUŠINA VĚŠTBA

Olej na plátně, 118 x 97 cm, rámováno, signováno 
vpravo dole BĚLA KAŠPAROVÁ.

Provenience:
• Z pozůstalosti autorky.

Nabízené velkoformátové plátno lze zasadit do pozdější 
tvorby autorky. Běla Kašparová zde přináší pohled na 
trojici žen, oblečených ve volném šatu na způsob tógy, 
dlící v mytické krajině. Jak napovídá název, jsme svědky 
některého z Libušina vidění či věštby budoucnosti. Vážnosti 
a napjatosti díla napomáhá nejen zvolená paleta barev, 
ale již zmiňovaný velký formát plátna. Autorka zde volí, 
stejně jako tomu je například ve třicátých letech své 
tvorby, rozvolněný rukopis s až zamlženým efektem, 
který podtrhuje zvolený motiv a dodává mu na mystické 
atmosféře.   

VYVOLÁVACÍ CENA: 45 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 100 000 – 150 000 CZK

088

BAUCH Jan (1898 – 1995)
DÍVČÍ AKT

Cínová plastika, 41 cm.

VYVOLÁVACÍ CENA: 25 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 40 000 – 60 000 CZK

089

ŠALOUN Ladislav (1870 – 1946)
POSTAVA

Bronz litý, 45 cm, značeno na patce LAD. ŠALOUN, 
na podstavci datace 1941.

VYVOLÁVACÍ CENA: 35 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 50 000 – 70 000 CZK
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092

BURIAN Zdeněk (1905 – 1981)
ČERNÝ RÁJ

Tuš na papíře, 19,5 x 8,5 cm, rámováno, v paspartě, 
pod sklem, datace 1948, signováno vpravo dole ZB.
Ilustrace z knihy Emil Holub, Černý ráj, Nakladatelství 
Toužimský & Moravec, první vydání, 1948.

VYVOLÁVACÍ CENA: 19 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 30 000 – 40 000 CZK

093

BURIAN Zdeněk (1905 – 1981)
PLUTONIE

Tuš na papíře, 14,5 x 19 cm, rámováno, datace 1956, v paspartě, 
pod sklem, signováno vlevo dole Z. Burian.
Ilustrace z knihy V.A. Obručev, Plutonie, Nakladatelství SNDK, první 
vydání, 1956.

VYVOLÁVACÍ CENA: 10 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 25 000 – 35 000 CZK

094

BURIAN Zdeněk (1905 – 1981)
JAK MNE OŽENILI

Tuš na papíře, 13,5 x 20 cm, rámováno, v paspartě, pod sklem, 
datace 1937, signováno vpravo dole Z. Burian.
Ilustrace z knihy Enrique Stanko Vráz, Jak mne oženili, 
Nakladatelství Toužimský & Moravec, první vydání, 1937.

VYVOLÁVACÍ CENA: 8 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 25 000 – 35 000 CZK

090

BÍLEK František (1872 – 1941)
NEZNÁM VZNEŠENĚJŠÍHO NÁRODA ČESKÉHO – ZÁPAD

Patinovaná měkká porézní kamenina, 15 x 34 cm, vtlačovaná značka 
keramické dílny Bechyně.

VYVOLÁVACÍ CENA: 5 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 10 000 – 15 000 CZK

091

ŠPÁLA Václav (Artěl) (1885 – 1946)
KROCAN

Polychromované dřevo, 12 x 3 cm.

Publikováno:
Jiří Fronek, Artěl, Umění pro všední den 1908 – 1935, Praha, 2009, č. soupisu. II. 33.

VYVOLÁVACÍ CENA: 5 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 10 000 – 15 000 CZK
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095

BURIAN Zdeněk (1905 – 1981)
POKLADY DOBRODRUHŮ

Tuš na papíře, 15 x 22 cm, rámováno, v paspartě, 
pod sklem, datace 1948, signováno vpravo dole 
Z. Burian.
Ilustrace z knihy Miloš Kosina, Poklady dobrodruhů, 
Nakladatelství Smolíková-Mečířová, první vydání, 
1948.

VYVOLÁVACÍ CENA: 10 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 20 000 – 30 000 CZK

098

BURIAN Zdeněk (1905 – 1981)
KNIHA ROBINSONŮ I.

Tuš na papíře, 21 x 24 cm, rámováno, 
v paspartě, pod sklem, signováno vpravo 
dole Z. Burian.
Ilustrace z knihy František Běhounek, Kniha 
Robinsonů, Nakladatelství Toužimský & 
Moravec, první vydání, 1944.

VYVOLÁVACÍ CENA: 10 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 25 000 – 35 000 CZK

096

BURIAN Zdeněk (1905 – 1981)
SÁGA RODU HOMO

Tuš na papíře, 12,5 x 18,5 cm, volný list, datace 
1960, signováno vpravo dole Z. Burian 60.
Ilustrace z knihy Vratislav Mazák, Jak vznikl člověk, 
Zdeněk Burian, Kotva (nakl. Práce), 1977.

VYVOLÁVACÍ CENA: 8 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 25 000 – 35 000 CZK

099

BURIAN Zdeněk (1905 – 1981)
KNIHA ROBINSONŮ II.

Tuš na papíře, 17 x 24,5 cm, rámováno, 
v paspartě, pod sklem, signováno vlevo dole 
Z. Burian.
Ilustrace z knihy František Běhounek, Kniha 
Robinsonů, Nakladatelství Toužimský & 
Moravec, první vydání, 1944.

VYVOLÁVACÍ CENA: 10 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 25 000 – 35 000 CZK

097

BURIAN Zdeněk (1905 – 1981)
PLUTONIE

Tuš na papíře, 22 x 19 cm, rámováno, v paspartě, 
pod sklem, signováno vlevo dole Z. Burian.
Ilustrace z knihy V.A. Obručev, Plutonie, Nakladatelství 
SNDK, první vydání, 1956.

VYVOLÁVACÍ CENA: 10 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 20 000 – 30 000 CZK
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HUDEČEK František (1909 – 1990)
BÁJNÁ KRAJINA

Olej na kartonu, 23 x 29,5 cm, rámováno, datace 1942, signováno vpravo dole Fr. Hudeček 42.

Divák hledí na práci jednoho ze zakladatelů proslavené Skupiny 42, a to na dílo Františka Hudečka. Daný olej je výtečnou ukázkou 
autorova konání čtyřicátých let a o to více vzácnější, když nese právě dataci roku 1942. Období druhé světové války dopadlo na 
všechny tvůrčí osobnosti a nebylo tomu jinak ani u Františka Hudečka. Vidíme zde imaginární krajinu tvořenou liniemi a plochami 
nánosů barev. Stejně tak je zjednodušená vidina postav, které jsou tvořeny jednoduchostí dodržování jen základních prvků podoby 
lidského těla. Vidíme zde i jakýsi povoz, na kterém se některé z postav vezou. Po pravé straně do kompozice vstupuje kůň, vzdouvající 
se s hrdým postojem. Dílo je velice energické, jak pohybem postav, tak rozšafností krajiny. Nejspíše hledíme na jakési idealizované 
místo nastupujícího konfl iktu na kraji opevněného města. Jmenované postavy se od Hudečkových typických chodců či jen stafáží městské 
krajiny odlišují právě svým živým pohybem. I krajina je zde svým formátováním v autorově tvorbě velice jedinečná. Po všech stránkách 
lze říci, že olej Bájná krajina je neobyčejným kusem díla Františka Hudečka. 

VYVOLÁVACÍ CENA: 80 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 150 000 – 250 000 CZK

101

HUDEČEK František (1909 – 1990)
Z HANÉ / LETNÍ KRAJINA

Olej na plátně adjustovaném na překližce, 26,5 x 56,5 cm, rámováno, datace 1942, signováno vlevo dole Fr. Hudeček 42, 
zezadu opatřeno výstavním štítkem.
Posoudil a pravost díla potvrdil PhDr. Karel Srp.
Opatřeno odborným posudkem PhDr. Jaromíra Zeminy.

Vystaveno a publikováno:
• Má vlast - Pocta české krajinomalbě, Jízdárna Pražského hradu, 

Správa Pražského hradu a S.V.U. Mánes, 4. 9. - 1. 11. 2015, 
str. 615.

Z posudku prof. PhDr. Jaromíra Zeminy:
Posuzovaný obraz představuje krajinu v pravém smyslu toho slova 
– krajinu takového typu, jaký zpodobovali například Holanďani 
17. století. Je tu v širokém záběru zpodobena úrodná hanácká 
rovina, v popředí přerušená nízkým návrším, na němž se rozkládá 
vesnice, pravděpodobně Hudečkovy rodné Němčice. Je to 

krajina letní, kde značnou část zabírají lány obilí, jejichž žluť 
září o to víc, že je zaplavena proudem slunečních paprsků – září 
tak, že pole vypadají jako velká plocha vodní, v níž se slunce 
zrcadlí. Tímto slunečným světlem jako by Hudeček, trvale zaujatý 
fenoménem světla, chtěl vytvořit protiváhu světlu hvězd na noční 
obloze, s nimiž se na některých obrazech Nočního chodce 
z roku 1941 směšuje světlo pouličních lamp. Málokterý Hudečkův 
obraz svědčí o magičnosti jeho realismu z počátku čtyřicátých let 
tak přesvědčivě jako tato velmi barevná Letní krajina, zasluhující 
zvláštní pozornost těch, kdo Hudečkovu tvorbu mají rádi.

VYVOLÁVACÍ CENA: 150 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 250 000 – 350 000 CZK
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GROSS František (1909 – 1985)
TOVÁRNA

Olej na kartonu, 16,5 x 22,5 cm, rámováno, v paspartě, pod sklem, datace 1943, signováno vpravo dole FGross 43.

Typická práce jednoho ze zakladatelů Skupiny 42, pro niž jsou příznačné náměty ovlivněné civilismem a konstruktivismem 
a středem pozornosti se stávají motivy z městského prostředí. Továrna patří mezi charakteristické scenérie nejen této skupiny, 
ale také samotného Františka Grosse, jehož fascinace technikou byla tak silná, že po skončení Skupiny 42 se v 60. 
letech stal členem skupiny Radar. Plošně pojatá manufaktura v pražské Libni je tónována do šedavě barevných odstínů, 
kdy jednotlivé objekty jsou obkresleny tlustou čarou. Autorovo oproštění se od detailní popisnosti a redukce perspektivy 
a zjednodušená barevná modelace jen podtrhuje syrovost továrenského prostředí. Malíř nám v chladných a temných 
formách představuje těžké dělnické odvětví, které zbavuje jakékoliv podbízivosti. 

VYVOLÁVACÍ CENA: 35 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 100 000 – 150 000 CZK

103

HÁK Miroslav (1911 – 1978)
TORZO

Bromostříbřitý papír Kodak, 34 x 25 cm, rámováno, pod sklem, datace – před 1939, signováno později tužkou vpravo dole 
a ve fotografi i mirhák 39, původní autorská adjustace.
Opatřeno odborným posudkem PhDr. Karla Srpa.

Z posudku PhDr. Karla Srpa:
Miroslav Hák se ve své rané práci příležitostně věnoval ženskému 
aktu, který pojímal vždy s originálními kompozičními i fotografi ckými 
přístupy, aniž by se opakoval či rozváděl tělesné polohy, jež již 
jednou zachytil. Dovedl ženské tělo na pokraj abstrakce, zůstal mu 
z něj zlomek nejnutnějších tvarů, který již neodkazoval k původnímu 
výchozímu celku, ale každá jeho část vytvářela na ploše fotografi e 
s ostatními vždy jedinečnou souhru, jednotlivé fragmenty vytvářely 
nový, vyšší celek. Příkladem je tato fotografi e, pracující s diagonálami 
v popředí a s náznakem kruhu v pozadí, snad zastoupenými pažemi 
a ňadrem. Hák tímto fotografi ckým přístupem, ocitajícím se na 
pomezí abstrakce, navázal na jeden z nejnosnějších fotografi ckých 
přístupů z počátku dvacátých let, jenž se u nás ustálil, označovaný 
jako fotogenie, která měla být založená pouze na světelných 

černobílých přechodech, ve kterých se dosahuje maximálního 
prosvětlení a maximálního ztemnění, dvou krajních mezí, na nichž 
fotografové ukazovaly svůj technický um, jež přinesl poetismus a před 
Hákem jej rozvedli někteří jeho předchůdci. Hákovy fotografi e 
ze druhé poloviny třicátých let jsou nesmírně poutavé: ještě před 
vznikem Skupiny 42 si vybudoval vlastní vnitřní svět, v němž zájem 
o pokaždé nově podané ženské tělo, měl svoji vlastní, osobitou 
linku, která se neopakovala. Je zřejmé, že fotografi i mohl znát Karel 
Teige, který neváhal obdobně členit ženská těla ve svých kolážích, 
do nichž příležitostně rovněž zapojil Hákovy snímky. Když tuto 
fotografi i posuzujeme z hlediska aktů, ze druhé poloviny třicátých 
let, pak zřetelně vyplyne, Hákův originální vklad. Jelikož mi není 
známa žádná další kopie této fotografi e, je třeba ji považovat za její 
jedinou dodnes dochovanou a přístupnou verzi.

VYVOLÁVACÍ CENA: 250 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 400 000 – 600 000 CZK
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LIESLER Josef (1912 – 2005)
ŽENA SE SKLENICÍ

Olej na lepence, 65,5 x 53 cm, datace 1939, signováno zezadu Lisler 1939 (říjen).
Opatřeno písemným potvrzením o pravosti díla od syna autora Lukáše Lieslera.

Vystaveno a publikováno:
• Metamorphoses – Proměny ženy ve výtvarném umění, Galerie Diamant S.V.U. Mánes, 2013, 

s. 126/127.

V díle Žena se sklenici nám Josef Liesler poodkrývá své pocity z předválečného období, doby nejistoty 
a vidiny světového konfl iktu se vším, co obnáší. Liesler se proslavil svým osobitým, až surrealistickým 
přístupem k námětům své malby, ale taktéž ho známe jako umělce s citem zaznamenat reálné vjemy 
v expresivních tvaroslovích. Nabízené dílo je toho krásným příkladem. Žena tu sedí ve strnulé pozici, 
se zádumčivým výrazem, čekající na to, co se bude dít. Jako by čekala na svůj divadelní part, 
protože právě stylizace díla nás zve do jakéhosi zákulisí, za divadelní oponu. Ta, vypodobněna 
jako karmínový fragment za postavou, nechává po levé straně prosvitnout světelný pás, svět před ní. 
V tomto světle stojí modravá sklenice, podobně opuštěna jako žena sama. Co se týče podoby aktérky 
díla, ta je zahalena do šera svých očí, které až démonickým vzezřením podtrhují vážnost situace a též 
samotu, kterou oplývá námět díla. Autorovy obrazy z konce třicátých let a průběhu druhé světové války 
jsou dnes vzácností a mnoho se jich ani nedochovalo, a tak je předložené dílo jedinečným kusem 
v příběhu tvorby Josefa Lieslera.

VYVOLÁVACÍ CENA: 140 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 250 000 – 350 000 CZK

105

LHOTÁK Kamil (1912 – 1990)
PALÁC V PARKU

Olej a kvaš na lepence, 19 x 32 cm, rámováno, datace 1955, signováno vlevo dole Kamil Lhoták 1955, číslo soupisu díla 
autora 976/10.
Opatřeno odborným posudkem PhDr. Rey Michalové, Ph.D.

Vystaveno:
• Krajiny Kamila Lhotáka z let 1955-58, Výstavní síň lidové demokracie, 6. 1. - 27. 1., Praha, 1959. Kamil Lhoták: 

Poesie dálek, Galerie Moderna, 19. 6. - 14. 9., Praha, 2014.

Publikováno:
• Krajiny Kamila Lhotáka z let 1955-58, Výstavní síň lidové demokracie, 6. 1. - 27. 1., Praha, 1959, kat. č. 1.
• Libor Šteffek, Kamil Lhoták: Obrazy, Praha, 2017, reprodukováno na s. 222, kat. č. 976/10.

Z posudku PhDr. Rey Michalové Ph.D.:
Posuzovaný obraz Palác v parku (Karlovy Vary) je velmi kvalitní, 
malířsky hutnou Lhotákovou prací datovanou rokem 1955, kdy 
jeho tvůrčí bilance čítala poměrně nevelký počet dvaceti čtyř 
prací, z nichž pět ještě neobstálo před jeho přísnou sebekritikou 
a autor je zničil. K základní charakteristice krajinářské tvorby 
Kamila Lhotáka patřil fakt, že umělec své obrazy nikdy nemaloval 
přímo na místě, což sám výslovně zdůrazňoval. Tento v podstatě 
retrospektivní postup se roku 1954 přímo ukázkově promítl do 
plátna doslova psychoanalytického obsahu „Zeď vzpomínek“ 
(AJG, Hluboká n. Vlt.), ale také do řady dalších prací, včetně 
těch komorně laděných. Je tomu tak i v předloženém díle Palác 
v parku (Karlovy Vary), v němž se sofi stikovaně mísí několik 

vzpomínkových rovin a okruhů zájmu autorova života. Když 
se po druhé světové válce, žel nakrátko, otevřely hranice 
„světa, v němž žijeme“, podnikl Kamil Lhoták cestu do Paříže 
(1947), z níž si přivezl mnoho inspiračních podnětů a na niž 
dlouho a rád vzpomínal. Nemožnost cestovat do zahraničí 
a na tzv. Západ v padesátých letech pak způsobovala, že 
se do své milované Francie vracel v obrazových asociacích. 
V posuzovaném obraze je vzpomínka na Paříž manifestovaná 
francouzskou vlajkou jako nesporným symbolem svobody 
a neomezenosti hranic, v jeho imaginaci prolnula s aktuálnějším 
zážitkem z lázeňského města, jehož honosná palácová a vilová 
architektura mu leccos z Francie připomínala.

VYVOLÁVACÍ CENA: 380 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 500 000 – 700 000 CZK
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BOŠTÍK Václav (1913 – 2019)
HLAVA

Tuš na papíře, 10 x 7,5 cm, rámováno, pod plexisklem.
Opatřeno potvrzením pravosti od 
prof. PhDr. Jaromíra Zeminy. 
Posoudil a pravost díla potvrdil PhDr. Karel Srp.

Viděné dílo pochází z tvorby velkého umělce druhé 
poloviny 20. století, kým není nikdo jiný než Václav 
Boštík. Ten znám hlavně pro své mlhoviny či gestické 
malby, zde přivádí oko diváka do akce jeho tvůrčího 
konání kresebného cvičení. Hledíme na hlavu 
realistických kontur. Tato hlava vypodobněna jako cvičná 
busta hledí do nekonečných dálek. Boštík zde naznačil 
jak stín této hlavy ale i nejspíše nějaké okno do krajiny 
či snad úplně jiný námět, tvořený v ruchu přicházejících 
myšlenek. Dílo je surovým vhledem do Boštíkovy tvorby.

VYVOLÁVACÍ CENA: 15 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 30 000 – 40 000 CZK

106

LHOTÁK Kamil (1912 – 1990)
FRERES LISSAC

Litografi e na papíře, 230 x 310 mm, volný 
list, datace 1948, signováno vpravo dole 
Kamil Lhoták 48.

VYVOLÁVACÍ CENA: 10 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 20 000 – 30 000 CZK

107

LHOTÁK Kamil (1912 – 1990)
AEROPLÁN

Litografi e na papíře, 220 x 160 mm, 
rámováno, v paspartě, pod sklem, datace 
1983, signováno vpravo dole K. Lhoták 83.

VYVOLÁVACÍ CENA: 10 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 20 000 – 30 000 CZK

108

EMLER František (1912 – 1992)
MOULIN ROUGE

Kombinovaná technika na lepence, 26 x 40 cm, 
rámováno, pod sklem, datace 1949, signováno 
vlevo dole F. Emler, vpravo dole přípis s určením.

VYVOLÁVACÍ CENA: 15 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 25 000 – 35 000 CZK



111110

110

ZYKMUND Václav (1914 – 1984)
MEZI VODOU A KAMENY

Olej na plátně, 40,7 x 58 cm, datace 1947, signováno V. Zykmund 47, zezadu na plátně opatřeno přípisem s určením.

Vystaveno:
• Výstavní síň Mánes.

Nabízené dílo je skvělým referenčním dílem autora a též svou 
formou spadá do řady skupinových prací v rámci Skupiny 
Ra. Václav Zykmund, zakládající člen skupiny, která počala 
fungovat ve 30. letech 20. století, v daném díle tvořil právě 
v duchu této skupiny, která se musela v průběhu války stáhnout 
do soukromí. Dílo pochází z roku 1947, tedy z let, kdy autor 
znovu navázal na předválečnou tvorbu, ale tentokrát v Brně. 
Dílo Mezi vodou a kameny odpovídá směřování Skupiny 
Ra, která nikdy plně nepřijala čistý psychický automatismus 

a tvořila spíše ve vědomém duchu, koketujícím s dadaismem 
a též s expresionistickými formami. Dílo je svou skladbou 
velice surové a lidské tělo, které je páteří motivu, zde hraje roli 
spojnice mezi vodou a zemí. Vše v idealizované formě, bez 
abstrahování námětu, přesto ve snovém pojetí a barevnosti. 
Koncept barevných, překrývajících se ploch, ostrých linií 
a výrazná barevnost, to vše tvoří působivý produkt, jenž je 
Václavem Zykmundem předkládán a divákovi nekompromisně 
podán ve vší své nahotě. Dílo je výtečným příkladem práce 
autora a taktéž Skupiny Ra, a tak by obdivovatel jednoho či 
obou neměl přijít o možnost se s tímto dílem sblížit.

VYVOLÁVACÍ CENA:  380 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 450 000 – 650 000 CZK

112

JIROUDEK František (1914 – 1991)
KRAJINA

Olej na lepence, 35 x 49 cm, rámováno, 
datace 1943, signováno vpravo dole 
F. Jiroudek 43.

VYVOLÁVACÍ CENA: 15 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 30 000 – 40 000 CZK

111

MICHALČÍK Antonín (1914 – 1998)
VZPOMÍNKY

Olej na plátně, 60 x 73 cm, rámováno, datace – 60. léta 20. století, signováno vpravo 
dole Michalčík, zezadu na blindrámu opatřeno štítkem s přípisem s určením.

VYVOLÁVACÍ CENA: 80 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 120 000 – 160 000 CZK
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SOUČEK Karel (1915 – 1982)
DON QUIJOTE – KONEC DNE

Olej na kartonu, 96 x 67 cm, rámováno, datace 1968, signováno vpravo dole K. Souček 68.

Karel Souček, jehož dělnický původ a dětství strávené v industriálním Kladně zapříčinily jeho celoživotní zájem o civilistní 
témata, kdy se snažil reálně zaznamenat život ve velkých městech společně s jeho obyvateli a jejich běžnými životy, výrazně 
v posledních letech narůstá na oblibě u českých sběratelů. Malíře často fascinovala pouliční světla a jejich odlesky ve 
skleněných výlohách. Odtud jsou známy obrazy Deštníky (1943), U kadeřnice (1944-1945) či Picadilly I (1963-1964). 
Jeho zájem o lidství a lidský osud se projevil v neméně známém námětu Dona Quijota. Chudého rytíře, jenž se vydává na 
strastiplnou cestu za svou láskou, zpracoval Karel Souček v mnoha variacích. Na představovaném díle z roku 1968 vidíme 
hlavního hrdinu Dona Quijota společně s jeho zbrojnošem Sancho Panzou. Není vyloučeno, že se právě zlomový rok promítl 
i do práce Karla Součka. Lze si tak povšimnout ve volbě barevné palety, kdy je upřednostňována široká škála hnědých tónů, 
a zároveň i v pochmurném výrazu Sancho Panzi, jenž jen odevzdaně čeká, až jeho pán svede bitvu se svými větrnými mlýny.

VYVOLÁVACÍ CENA: 65 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 100 000 – 150 000 CZK

114

LEXA Rudolf (1915 – 2003)
LEŽÍCÍ AKT

Olej na sololitové desce, 49,5 x 64 cm, rámováno, 
signováno vpravo dole Rud Lexa 38.

VYVOLÁVACÍ CENA: 15 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 25 000 – 35 000 CZK

115

PADERLÍK Arnošt (1919 – 1999)
SVATBA

Olej na plátně, rentoilováno, 36,5 x 44,5 cm, rámováno, 
datace 1941, zezadu opatřeno přípisem s určením.

VYVOLÁVACÍ CENA: 80 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 120 000 – 160 000 CZK

116

ISTLER Josef (1919 – 2000)
ZÁTIŠÍ

Olej na plátně adjustovaném na překližce, 19,5 x 26 cm, 
rámováno, datace – 40. léta 20. století, signováno vpravo 
dole ISTLER.

VYVOLÁVACÍ CENA: 20 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 30 000 – 40 000 CZK
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JANEČEK Ota (1919 – 1996)
SLUNCE A RYBY

Olej na plátně, 195 x 114, rámováno, datace 1969, signováno vlevo dole Janeček 1969.

Toto velkoformátové dílo galerijních rozměrů pochází z ruky jednoho z nestorů české postmoderny. Ota 
Janeček se v nabízeném díle projevuje jako vyzrálý malíř, jenž po celou dobu své tvůrčí práce vystřídal 
omezený okruh námětů, které s mistrovskou fi nesou vždy dokázal ověnčit o něco nového a nepoznaného. 
Zde vidíme námět z řad fauny, tři zlatavé ryby, které plují šedavým prostorem, snad potemnělou mořskou 
plochou, a nad nimi se tyčí vzhlížející všemocné Slunce. Celé plátno se nese v duchu autorsky jistého 
nanášení barevné pasty, která více než kontury a linie vytváří kýžený námět. Slunce si zde zachovalo svoji 
typickou žlutavou barvu, za přispění bílého fragmentu, který snad napovídá příběh, který čeká Slunce ke 
konci každého dne. Sluneční kotouč je ověnčen jakousi šedavou výstavbou totemického vyznění, která 
prostupuje celým plátnem od spodních partií až k samotnému zářivému vrcholu. Ve spodní části hledíme 
na tři zlatavé ryby, jejichž těla jsou vystavěna kombinací žlutě, okry a běloby, které vytvářejí zlatavý efekt. 
Dílo je datováno do roku 1969, tedy do roku, který československou výtvarnou scénu zasáhl stejně, jako 
i jiné tvůrčí součásti společnosti. Můžeme se jen domnívat, že ony rybky zosobňuji tvořivé jedince za 
doby potemnělé doby, či se jedná o dílo bez dobové parafráze. Jisté je však to, že plátno Slunce a ryby 
lze bez okolků nazývat referenčním Janečkovým olejem šedesátých let.

VYVOLÁVACÍ CENA: 490 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 700 000 – 900 000 CZK
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MIRVALD Vladislav (1921 – 2003)
SCHÉMA KVĚTU ORCHIDEJE

Olej na kartonu, 45 x 33 cm, rámováno, v paspartě, pod sklem, datace 2001, signováno zezadu Vl. Mirvald, zezadu 
opatřeno přípisem s určením.

Nabízená práce Vladislava Mirvalda spadá do jeho cyklu 
takzvaných geometrických zátiší. Tyto náměty autor pojal s jeho 
typickou vážností pro geometrii a zdánlivě jednoduché motivy, 
jež jsou umění nablízku celá staletí a převedl je do světa řádu linií 
a ploch. V daném případě hledíme na schematicky převedené 

podobenství květu, které dodržuje rozsah vypodobnění v mezích 
geometrie, a přesto stále neztrácí nic na kráse fl orální látky. 
Vladislav Mirvald se zde projevuje ve své typické poloze s trochou 
dávky poezie. 

VYVOLÁVACÍ CENA: 70 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 100 000 – 150 000 CZK

119

MIRVALD Vladislav (1921 – 2003)
MOIRÉ UNDULAČNÍCH PLOCH

Stříbrná metalická tuš na kartonu, 65,5 x 49,5 cm, rámováno, v paspartě, pod sklem, datace 1988, zezadu opatřeno 
autorským přípisem.

Dílo, jež je divákovi předkládáno, je ukázkou práce jednoho 
z členů slavné skupiny Křižovatka a též zástupce českého 
neokonstruktivismu. Vladislav Mirvald se v nabízeném díle 
představuje jako tvůrce jedinečných geometrických konceptů, 
jež jsou vedeny matematickými algoritmy a stejně jako příroda 
mají svůj řád a hranice. Tyto na sebe navazující kruhy, válce jsou 
tvořeny na základě využívání deskriptivní geometrie, díky níž 
posléze vznikají tzv. cylindrické aperspektivy. v tomto případě 
undulační válce, jež jsou vyvedeny do dokonalosti a nekončícího 
cyklu. Navíc zde autor včlenil takzvaný efekt moiré, který vzniká 

za pomoci překrývání nebo interferencí dvou pravidelných a jen 
málo odlišných rastrů. Ty posléze mohou vytvářet zdání pohybu 
či nových obrazců. Viděné dílo je krásným příkladem Mirvaldovy 
práce, kdy umělec za pomoci deskriptivní geometrie a sledováním 
přírodních zákonitostí, podtrhnutých za pomoci efektního optického 
klamu, vytváří daná kresebná, nezaměnitelná díla. Položka je 
kvalitním vzorkem autorovy tvorby a skvělou příležitostí k dražbě 
díla umělce, jenž se podílel na obrazu neokonstruktivismu na 
českém území.

VYVOLÁVACÍ CENA: 80 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 120 000 – 180 000 CZK
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VÁLOVÁ Jitka (1922 – 2011)
LITÁ KRESBA

Kombinovaná technika na papíře, 99 x 68 cm, rámováno, v paspartě, 
pod sklem, datace 1980, signováno vpravo dole J. Válová 80.

Tato kresba je prací Jitky Válové, jedinečné umělkyně české poválečné tvorby. 
Tato svébytná umělkyně, jež byla po celý život propojena se svým dvojčetem 
Květou, tvořila na rozdil od své sestry v duchu většího uvolnění od standardů 
podoby lidské postavy. Aktéři jejích děl jsou vícero odosobnění a schránka 
jejich těl je spíše jakýmsi odrazem původní hmoty. Voděná litá kresba je toho 
příkladem. Toto až gestické vyobrazení postavy, nahozené a přeci všeříkající, 
je krásným příkladem křehkého autorčina díla.

VYVOLÁVACÍ CENA: 60 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 80 000 – 120 000 CZK

120

MIRVALD Vladislav (1921 – 2003)
ZÁTIŠÍ

Olej na kartonu, 33 x 43,5 cm, rámováno, pod sklem, datace 1976, signováno zezadu Vl. Mirvald 76.

Vladislav Mirvald je jedním z významných představitelů umění konstruktivismu. K této životní cestě ho vedla řada rozhodnutí, kdy se díky 
zájmu o výtvarné umění přihlásil na studium výtvarné výchovy, deskriptivní geometrie a modelování na Pedagogické fakultě Univerzity 
Karlovy, kde se i prvně důkladně seznamuje s přírodním řádem, jenž je formován pomocí geometrie. Zároveň jeho umělecký život 
ovlivnila i řada náhod, kdy se například po okupaci Sudet musí přestěhovat do Loun, kde se seznamuje se svými věrnými přáteli, kteří 
jeho tvorbu do budoucna značně ovlivnili, a kteří byli společně s ním později členy umělecké skupiny Křižovatka, Zdeňkem Sýkorou 
a Kamilem Linhartem. Mirvaldovu tvorbu dále formovala právě tato umělecká skupina, jež čerpala inspiraci z dynamiky moderní doby, 
hledala inspiraci v nových vynálezech a ve svých pracech protěžovala konstrukční principy, kladla důraz na proporce a přírodní 
řád. Členové se tak snažili oprostit od „romantického sentimentu a přemíry subjektivity“. Představované dílo Zátiší pochází z období, 
kdy se Mirvald již plně věnoval tvorbě undulačních válců. Paralelně s vytvářením geometrických obrazců se v 70. letech vracel zpět 
k předcházející tvorbě krajinomalby, kterou však formoval do organických barevných ploch. Podobnou tendenci lze spatřit i v díle Zátiší, 
kde dochází k redukci hmoty a signifi kantním prvkem se zde stává plošná barevnost, jež je rámována silnou černou linií.

VYVOLÁVACÍ CENA: 95 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 120 000 – 180 000 CZK
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ROUBÍČKOVÁ – KYTKOVÁ Miluše (1922 – 2015)
HLAVA S DLOUHÝMI VLASY

Skleněná plastika, foukané a hutnicky zdobené křišťálové sklo, 43 cm, datace 1977, dole značeno 
M. Roubíčková 1977.

Provenience: 
• Z ateliéru autorky.

Nabízená skleněná plastika pochází z tvorby Miluše Roubíčkové, rození Kytkové. Tato česká výtvarnice 
a designérka patřila mezi přední postavy českého uměleckého sklářství. Členka Umělecké besedy 
a tvůrčí skupiny užitého umění Bilance. Hlava s dlouhými vlasy je referenčním příkladem autorčina konání 
sedmdesátých let. Sklo jako medium je velice specifi ckým uměleckým materiálem. Toto medium má své pro 
a samozřejmě své limity, s kterými se váže obecná křehkost matérie. Tato křehkost se pojí i s nabízeným 
dílem, které je svou stavbou, technikou foukání skla, mistrovským dílem skláře tvořícího dle návrhu autorky. 
Viděné dílo je velice jemným kusem uměleckého skla a svým řemeslným kreditem ho lze považovat za 
mistrovské dílo. Podobný kus tvorby autorky se nejspíše nikdy veřejně nenabízel. 

VYVOLÁVACÍ CENA: 380 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 500 000 – 700 000 CZK

122

SERPAN Jaroslav (1922 – 1976)
PEIEERS

Olej na plátně, 100 x 72,5 cm, rámováno, datace 1958, signováno vlevo dole SERPAN, zezadu na plátně signováno 
a opatřeno autorským přípisem s určením.

Provenience:
• Ancienne Collection Rodolphe Stadler, Paris.

Vystaveno:
• Peintures de Serpan, Galerie Stadler, Paříž.
• Stockholm, Galerie Blanche, Présentation de groupe, 

1963.

Nabízené plátno z roku 1958 pochází z ruky tvůrce, který 
je stále ve své rodné zemi nedoceněn tak, jak by jeho práce 
zasluhovala. Hledíme na malbu, která je vedena velice 
intuitivně, expresí momentu, autogesty malíře. Jaroslav Serpan 

se po roce 1948 odvrátil od surrealismu a počal se věnovat 
informelu. Partnerem v dialogu o možnostech informální 
malby mu byl evropsky uznávaný kritik umění a kurátor Michel 
Tapié. Hledíme na již rozvinutý Serpanův informelní jazyk. 
Autor zde pomocí vrstev pasty a taktéž jejich narušováním 
vytváří expresivní zážitek na plátně. Serpan nebyl jen umělce, 
ale i spisovatel, básník či uznávaný vědec, a tak jeho dílo 
má často dosti širší konotace, nežli niterné promluvy autora 
za pomoci barev na plátně. Jaroslav Serpan si stále více 
uzurpuje svou pozornost na poli českého umění a jeho kritiky 
a předložené dílo může opět uměnímilovného diváka poučit 
o autorově, ale i světovém informelu.

VYVOLÁVACÍ CENA: 240 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 350 000 – 450 000 CZK
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ROTREKL Theodor (1923 – 2004)
VEČERNICE

Polyester na dřevě, 27 x 42,5 cm, rámováno, datace 1980, signováno vpravo dole ROTREKL 80, zezadu opatřeno 
štítkem s přípisem s určením.

Publikováno:
• Tomáš Pospiszyl, Teodor Rotrekl, Soupis díla, Adacemia, Praha, 2022, s. 249, M 262.

Nabízené dílo pochází z tvorby vzácně se ukazujícího autora na aukčním trhu, a to Theodora Rotrekla. Vidíme zde Večernici, 
ženu ležící pod svitem měsíce, oděnou jen do roucha Evina. Již samotný výtvarný přístup autora je jedinečný, kdy za pomoci 
vrstvené malby do pryskyřice vytváří kýžený námět, který je právě díky specifi cké technice toliko efektní. Hledíme na ženské 
tělo, jenž se v ne úplně typické pozici nabízí divákovi ve své plné kráse. Na ploše díla svítí dva fragmenty malby, a to jak 
zmíněné tělo dívky, tak měsíc. A tak jsou tyto dva body magicky propojeny a dodávají si vzájemně na jedinečnosti. Theodor 
Rotrekl byl osobitým tvůrcem, jenž se proslavil svými díly zaznamenávající například kosmické lodě, letecké stroje, anebo 
právě podobě signifi kantně vytvořená díla, jako je tomu u nabízené Večernice.

VYVOLÁVACÍ CENA: 30 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 50 000 – 70 000 CZK

124

MATAL Bohumír (1922 – 1988)
ZA DEŠTĚ

Olej na sololitové desce, 35 x 41 cm, rámováno, datace 1951, signováno vlevo dole MATAL 51.
Opatřeno odborným posudkem PhDr. Rey Michalové, Ph.D.

Z posudku PhDr. Rey Michalové, Ph.D.:
Posuzovaný obraz Za deště je autentickým, maximálně typickým, velmi dobově výmluvným, existenciálně 
laděným dílem Bohumíra Matala, brněnského malíře a nejmladšího člena Skupiny 42, jehož zájem vždy poutala 
lidská postava a všechny tvůrčí fáze charakterizoval smysl pro promyšlenou tvarovou kompoziční skladbu 
a strukturaci povrchu malby. Ač rokem svého narození patřil až k další, poválečné generaci, svým viděním 
a cítěním se skvěle ztotožnil se skupinovou poetikou. Obraz Za deště nese všechny znaky vyspělého Matalova 
stylu, začátkem padesátých let ovlivněného španělskými malíři Pařížské školy. V obraze Za deště, ztvárňujícím 
tři fi gury srostlé s deštníky v neurčitém, soumračném městském exteriéru, tématizoval Bohumír Matal excelentně 
problém samoty kafkovského ražení, samoty lidí, kteří se potkávají v jednom čase na jednom místě, jsou si ale 
navzájem odcizeni.

VYVOLÁVACÍ CENA: 50 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 100 000 – 150 000 CZK
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JOHN Jiří (1923 – 1972)
HORNINY

Olej na plátně, 25,5 x 35 cm, rámováno, datace – počátek 60. let 20. století.
Opatřeno odborným posudkem PhDr. Rey Michalové, Ph.D.

Z posudku PhDr. Rey Michalové, Ph.D.:
Posuzovaný obraz Horniny je kvalitní prací, která příkladně dokládá Johnovo opuštění opticko-vizuálních metod zobrazování reality 
ve prospěch nové interpretace přírodní tematiky. Toto komorní, avšak malířsky bohatě cítěné plátno lze charakterizovat jako nesmírně 
citlivou, abstrahovanou krajinnou strukturu odhalující skryté děje, jež se odehrávají v zemském nitru. Jiří John tu plně rozvinul svůj nový 
malířský způsob zacházení s barvou, pojímanou nově jako haptický fenomén. Pracuje tu s ní texturálně či sochařsky, jako s krásnou 
hmotou - „belle matière“, jak říkali francouzští malíři, kteří pro ni měli zvláštní smysl a cit. Místy ji vrství, místy aplikuje v lazurních vrstvách, 
pracuje oběma konci štětce, i špachtlí. Tento Johnův zájem o „hmotnost malby“ skvěle souzní se samotným tématem obrazu, jímž jsou 
procesy dějící se v zemské hmotě. Předložený obraz Jiřího Johna „Horniny“ představuje neobyčejně produševnělou výtvarnou vizi, 
která hovoří o jedinečném fl uidu a síle přírody, o fl uidu tajemném, a přece naprosto reálném. Jiří John bývá považován za největšího 
přírodního lyrika v českém umění druhé poloviny dvacátého století. Jeho „tichý“, zvnitřnělý a zároveň důrazný malířský a grafi cký projev 
představuje jeden z nejsvébytnějších dobových tvůrčích výrazů.

VYVOLÁVACÍ CENA: 180 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 300 000 – 400 000 CZK

127

KOLÁŘOVÁ Běla (1923 – 2010)
HEXAGON

Koláž a asambláž na kartonu, 56 x 40 cm, rámováno, pod sklem, datace 1988, signováno B. K. 1988, zezadu pozůstalostní 
razítko podepsané držitelem autorských práv malířky panem Martinem Helclem.
Posoudil a pravost díla potvrdil PhDr. Karel Srp.

Provenience:
• Ze sbírky Běly a Jiřího Kolářových.

Vystaveno:
• Běla Kolářová, Národní galerie v Praze, 27. 1. –  9. 4. 2006.

Publikováno:
• Jiří Valoch, Běla Kolářová, Národní galerie v Praze, Praha 

2006, celostránkově reprodukováno na s. 95.

Autorka nabízeného díla Běla Kolářová ze stínu svého 
známějšího manžela Jiřího Koláře začala vystupovat v posledních 
deseti letech. Stala se středem zájmu nejen tuzemských, ale 
i zahraničních sběratelů. Jistý podíl na popularizaci autorky mají 

i zahraniční galerie. Do svých výstav ji pravidelně zařazuje 
newyorská MoMA a roku 2021 jí byla dokonce v londýnské 
Tate Modern uspořádána samostatná výstava. Kolářová se ve své 
tvorbě nechává inspirovat věcmi denní potřeby, pomocí nichž tvoří 
různé asambláže či koláže. Od 60. let tak můžeme obdivovat 
její díla vytvořená ze žiletek, patentek, svorek nebo sirek, 
postupem času přidává líčidla či dokonce i vlasy. Dílo Hexagon je 
kombinací asambláže a koláže, kdy si pro koláž autorka zvolila 
fotografi e z různých reklam a časopisů, kde hlavními tématy 
jsou každodennost a tvář ženy. Obě tyto koláže jsou následně 
propojeny objektem vytvořeným z kancelářských svorek, jehož hrot 
pak směřuje do středu Evropy zobrazené na mapě světa. Dílo bylo 
prezentováno na výstavě Běly Kolářové v Národní galerii v Praze 
roku 2006.

VYVOLÁVACÍ CENA: 280 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 400 000 – 600 000 CZK



127126

128

MALICH Karel (1924 – 2019)
SVĚTLO VE MNĚ

Pastel na papíře, 68 x 50 cm, rámováno, pod sklem, datace 1986, signováno K. M 1986, zezadu opatřeno autorským přípisem s určením.
Posoudili a pravost díla potvrdili PhDr. Karel Srp a galerista Zdeněk Sklenář.

Pastel, který je zde nabízen, je výtečnou ukázkou práce Karla 
Malicha. Jeho svébytný přístup ke kresbě, za pomoci media 
pastelu, autora řadí do jedinečné pozice jak v historii českého 
umění, tak toho světového. Malich zde rozehrává tryskání barev 
a jak napovídá samotný název díla, tak tryskání, pohyb světla. To 
se spolu s niternými náměty lidství a zemitostí lásky k domovu stalo 
hlavními náměty autora. Zde vidíme oblíbené kruhové struktury, 
které jsou jedna na druhou navrstveny a tvoří monochromní efekt. 

Pomyslným středem je zde žlutoskvoucí ovál, který je ověnčen 
dvěma vrstvami zelenavé. Z jiskrného středu tryská pětice nitek, 
připomínajících pestíky květu. Celou tuto vidinu lze interpretovat 
jako právě ono světlo uvnitř autora, jak sám připsal na dílo. 
Světlo, stejně tak květ rostliny, se podílejí na pokračujícím či teprve 
počínajícím dalším životu organismu, a tak hledíme na autorem 
zgeneralizovaný průběh počátku života či pohybu, který znamená 
život.

VYVOLÁVACÍ CENA: 180 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 380 000 – 480 000 CZK
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MALICH Karel (1924 – 2019)
ZROZENÍ SVĚTA

Tužka na papíře, 13,5 x 19,5 cm, rámováno, v paspartě, 
datace 1981, signováno vlevo dole K. M. 81. XI.
Opatřeno odborným posudkem PhDrk Karla Srpa.

Z posudku PhDr. Karla Srpa:
Na přelomu sedmdesátých a osmdesátých let se věnoval 
Karel Malich soustavně tužkových kresbám na menších 
formátech, často kreslených do skicáků, některé z nich 
provedl na volných listech. Kresba pochází z jeho 
nejzásadnějšího období, kdy se ustaloval jeho nový pohled 
na svět, kdy přicházel s vlastní vizí kosmu, týkající se spojení 
vesmíru a zrodu jedince, syntézy dvou událostí, vzniku světa 
a individuálního života. Toto prolnutí bylo pro autora zásadní, 
dokázal se k němu postavit pokaždé nově, a to ještě před 
tím, než vznikaly jeho obsáhlé soubory „vidění“.

VYVOLÁVACÍ CENA: 30 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 50 000 – 100 000 CZK
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BOUDNÍK Vladimír (1924 – 1968)
RASPUTIN

Symetrická grafi ka na papíře, 34,5 x 49 cm, rámováno, 
v paspartě, pod sklem, signováno vpravo dole Vladimír Boudník 
1967 II., autorský tisk, zezadu opatřeno přípisem s určením.

Publikováno:
• Vladislav Merhaut, Vladimír Boudník, kompletní soupis 

grafi ckého díla, Praha, 2020, s. 472 (verze).

VYVOLÁVACÍ CENA: 30 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 50 000 – 70 000 CZK
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NOVÁK Ladislav (1925 – 1999)
VÍDEŇSKÝ ŠPACÍR

Kombinovaná technika, topologická kresba na kartonu, 52 x 42 cm, 
volný list, datace 1963,  značeno dole uprostřed autorskou ligaturou, 
zezadu opatřeno štítkem s určením.

VYVOLÁVACÍ CENA: 5 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 20 000 – 30 000 CZK
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SMUTNÝ Oldřich (1925 – 2013)
STAVENÍ U VODY

Olej na sololitové desce, 76 x 84,5 cm, rámováno, zezadu opatřeno autorským razítkem: Oldřich Smutný.

Provenience:
• Dílo získáno z pozůstalosti autora.

Oldřich Smutný ve svých obrazech diváka přivádí do milované krajiny v okolí jihočeské Putimi, místa, které 
neodmyslitelně propojil se svým životem, svou tvorbou. Budova a krajina je zachycena autorem idealizovaným 
stylem, v jednoduché barevnosti, tvaru a hmotě. Tak, díky typické kombinaci barevnosti modré a bílé, zde 
vystupuje kýžený námět. Velká část předmětů je zgeneralizována až na formu piktogramů, které zosobňují danou 
reálii. Budovu u modravé plochy vidíme jakoby z ptačí perspektivy, a přesto nic neztrácí na svém původním 
tvarosloví. Smutného tvorba je stále nedoceněným drahokamem zlaté generace šedesátých let.

VYVOLÁVACÍ CENA: 70 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 100 000 – 150 000 CZK
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KOLÍBAL Stanislav (1925)
GEOMETRICKÁ KOMPOZICE

Akvarel a tužka na papíře, 49 x 32 cm, rámováno, v paspartě, 
pod sklem, datace 2007, dole uprostřed Kolíbal 2007.

Viděná geometrická kompozice je krásným vzorkem umělcova nakládání 
s tvary a liniemi, jež do sebe zakomponována a vytváří tak nová 
homogenní uskupení. Co mají všechny Kolíbalova díla společného, 
nevyjímaje nabízené kombinované techniky, je citlivost a minimum 
výrazových prostředků, jež ve výsledném celku vytváří efekt kánonu krásy, 
zpodobnění jednoduchosti. Kolíbal již od šedesátých let své výrazové 
prostředky zgeneralizoval na práci s liniemi a plochymi a dodnes svým 
specifi ckým přístupem ohromuje.

VYVOLÁVACÍ CENA: 80 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 120 000 – 180 000 CZK
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FÁRA Libor (1925 – 1988)
HRACÍ STŮL

Asambláž, dřevo na podložce, 80 x 60 cm, datace 1969, signováno vpravo dole Fára VIII/1969. 
Posoudil a pravost díla potvrdil PhDr. Karel Srp.

Předložená asambláž pochází z tvorby předního českého malíře 
a scénografa Libora Fáry. Léta šedesátá se ve Fárově tvorbě 
nesla ve spolupráci s významnými pražskými divadelními scénami 
a taktéž v polovině šedesátých let začal vytvářet ony asamblážové 
objekty. Asambláž se umělci stala jistou náhradou nástěnnému 
obrazu, kde barevné komponenty byly nahrazeny samotnými 
fragmenty věcí. Nabízené dílo spadá do autorova cyklu Hracích 
stolů, který vycházel ze scénografi ckého pojetí hry Krále Ubu 
odehraného v Divadle Na zábradlí v roce 1964. Následně Libor 
Fára rozvinul přístup ke svému dílu, a to v duchu tzv. ubovštiny. 
Tento osobitý směr se ubíral v duchu novodadaistického přístupu 
refl ektujícího dílo náhody a hudby v plochém prostředí za pomoci 
nasbíraných fragmentů a dodržování jistého, autorem zvoleného 
řádu. Tyto asambláže vznikaly za pomoci nashromáždění 
reliktů věcí, které Libor Fára osobitým způsobem spojil v dílo, 

které můžeme dle teorie Emila Filly nazývat onou „věcností“. 
Libor Fára v díle  Hrací stůl díle spojuje svůj smysl pro hru spolu 
s materiálnem využitých fragmentů. Tato hravost, jíž se autor 
naučil v období surrealistického angažmá, vyplouvá na povrch 
a za pomoci konstruktivního kánonu, toliko podobného tendencím 
Bauhausu, vytváří nové skutečnosti. Předložené dílo je datováno 
do roku 1969, který byl v jisté míře pro autora zlomovým. Roku 
1969 byl Fára díky mecenáši, profesí lékařem Rodolfem Celli, 
pozván na měsíční pobyt do italského Janova. Během tohoto 
italského období vytvořil Libor Fára několik asambláží z dřevěných 
objektů pokračujících v duchu cyklu Hracích stolů. Dílo Hrací stůl 
je tak výtečnou ukázkou Fárova osobitého uměleckého jazyka, 
který byl jedinečným nejen v rámci hranic Československa, ale byl 
taktéž oceněn v rámci evropského prostoru vůbec.

VYVOLÁVACÍ CENA: 120 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 150 000 – 250 000 CZK
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CHABA Karel (1925 – 2009)
SV. MIKULÁŠ

Olej na plátně, 95 x 100 cm, rámováno, datace 1993, signováno vpravo dole Chaba, 
zezadu opatřeno autorským přípisem s určením.

Vystaveno:
• Karel Chaba, obrazy z 90. let, Galerie Fronta, 2. 6. 1997 – 19. 6. 1997, pod číslem 4.

Nabízené dílo pochází z palety a štětce autora, jenž byl samoukem a jeho tvorba nebyla tak pod 
vlivem žádných uměleckých hnutí. Velkou inspirací mu byla malebná zákoutí Prahy, jimiž byl již od 
svého mládí, kdy jako dvacetiletý se ze Sedlce přestěhoval právě do hlavního města, fascinován 
a okouzlen. I když nenavštěvoval žádnou výtvarnou školu nelze si nevšimnout uměleckého vlivu, 
kterou na něj měla díla Jana Zrzavého či Karla Černého a fantazijní náměty od Marca Chagalla. 
Chaba na plátně Svatý Mikuláš na Malostranském náměstí vyobrazuje jeden z nejznámějších 
barokních kostelů u nás a to nikoliv v jeho reálné podobě, nýbrž tak, jak ho vidí on sám. Malíř nám 
díky tomu dává nahlédnout do svého světa imaginace a jeho vlastní fantazijní představě o Praze.

VYVOLÁVACÍ CENA: 220 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 280 000 – 380 000 CZK
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GRYGAR Milan (1926)
PANÍ MATHIEU

Tuš na papíře, 88 x 62 cm, rámováno, v paspartě, pod sklem, datace 1989, signováno zezadu MILAN GRYGAR 1989.
Posoudil a pravost díla potvrdil PhDr. Karel Srp.

Vystaveno:
• Minimum 70s/80s Grygar, Malich, Hilmar, Kyncl, Galerie 

European Arts, Praha, 6. 6. 2017 – 31. 8. 2017.

Autor od poloviny 70. let začal vytvářet kresby, pro jejichž 
označení zvolil termín lineární partitury. Povrch jednotlivých 
listů pokrývá soustava rovnoběžně narýsovaných linií či křivek, 
vytvářejících elementární strukturu daného díla. Partitura Milana 
Grygara je založena na drobném geometrickém rastru. Každá 
linie tu je zamýšlena jako jakási dráha v čase nebo nositel 

zvuku. Tato kresba je přímo prostorovou představou zvuku, který 
je obsažen v činnosti čáry, jež je narušena, protknutá barevnou 
linií, v daném případě, žluté barvy. Tato linie protíná po své délce 
povrch jednotlivých partů, a tak nejenže vytváří pocit pohybu, 
ale taktéž udává cílený zápis v tom daném z každých partů. 
V daném případě se navíc nejedná o obyčejnou křivkou, ale 
jedná se o zacyklenou linii v podobě žlutého kruhu. Tento kontrast, 
v podobě rovných linií a žlutého kruhu, navozuje pocit zakončení 
všehobytí. Milan Grygar v předloženém díle opět potvrzuje svou 
jedinečnost na poli vizuálního umění.

VYVOLÁVACÍ CENA: 120 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 200 000 – 300 000 CZK
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ŠIMOTOVÁ Adriena (1926 – 2014)
SCHRÁNKA

Barevný pigment na papíře, 99 x 64 cm, rámováno, pod sklem, datace 2005, signováno dole uprostřed Adriena Šimotová 2005.
Posoudil a pravost díla potvrdil PhDr. Karel Srp.

Nabízené dílo je velmi typickou ukázkou tvorby autorky. Dílem 
je prostoupen hluboký zájem o člověka, jeho nitro a symboliku. 
Adriena Šimotová zde opouští klasickou malířskou techniku 
a zachycuje lidské tělo pomocí otisku dlaní, chodidel a celého 
těla za použití červeného pigmentu. Umělkyně tak přinesla nové 
techniky a postupy, a právě tento způsob zachycení niterného 
znázornění lidské duše je pro její tvorbu naprosto signifi kantní. 
Tvorba Adrieny Šimotové je spjata s pomíjivostí lidské podstaty. 
Její křehká a subtilní práce s vybranými medii přímo laboruje 
s lidským objektem. Šimotová na vybraný hedvábný papír, kdy 
buď své blízké, nebo přímo sebe, v jakýchsi abstrahovaných 
autoportrétech, detekuje skrz materiál pigmentu, a to, aby 
vytvořila přímou tělesnou stopu zobrazovaného jedince. 
Z autentických svědectví vyplývá, že sama považovala na konci 

osmdesátých let objev modrého pojidla za výjimečný impuls své 
tvorby, který ji posunul od existencionalismu let sedmdesátých, 
ke konceptuálnímu modelu let osmdesátých a devadesátých. 
Tohoto osvícení se autorce dostalo díky setkání s legendou 
francouzského konceptuálního umění Yvesem Kleinem, který 
vytvořil univerzální monochromní typ modré ultramarinové barvy. 
I pro Adrienu Šimotovou je do jisté míry typické, že až na sklonku 
svého života nalezla uspokojení a naplnění své tvorby v podobě 
experimentu s materiálem využívajícím svůj charakter, jakousi 
pomíjivou dočasnost stopy lidského bytí. Právě ona křehkost 
materiálů odpovídá její představě o universu naší existence na 
světě a je potvrzena i velmi tragickými osobními zkušenostmi 
autorky samotné. Dílo Schránka je krásným příkladem pozdního 
experimentování Adrieny Šimotové s formou a výtečným příkladem 
jedinečnosti její tvorby.

VYVOLÁVACÍ CENA: 180 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 300 – 400 000 CZK
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GRYGAR Mila (1926)
ANTIFONA

Akryl na plátně, 120 x 110 cm, rámováno, datováno 2009, signováno zezadu na blindrámu GRYGAR 2009.
Opatřeno odborným posudkem PhDr. Karla Srpa.

Z posudku PhDr. Karla Srpa:
Milan Grygar dospěl v prvém desetiletí nového tisíciletí k radikálnímu výtvarnému výrazu, který pro něj znamenal zřetelné 
pročištění od všeho, co by mohlo vstoupit do průběhu vnímání uměleckého díla, které mělo být čistě zrakovou zkušeností, 
oproštěnou od všech znaků a symbolů, od všeho psychologického a expresivního, od alegorií a přidaných významů. 
Dokázal dlouhodobě setrvat u elementárního geometrického tvarosloví, které však postupně ustoupilo stranou, přestalo být 
znázorňováno, a obraz se změnil v jedinečný objekt tím, že byl pojat „all over“, celoplošně, tzn. že jeho součástí byl i tvar 
rámu, který je zde téměř čtvercový, avšak není čtvercem, jde o obdélník postavený na výšku, jehož vertikální strana je o deset 
centimetrů delší než horizontální. Do takto vymezeného celku autor vnesl pouze červenou monochromní plochu, jednolité 
pole, které však je u spodního okraje rámu přerušené asi 3,5 cm širokým pruhem z mírně lomené červené barvy. Toto 
zdánlivě jednoduché pojetí má v sobě zřetelnou emotivní sílu, jako by právě úzká spodní část nadnášela mohutné červené 
pásmo nad ní. Grygar propojil zrakový zážitek s kontemplativní refl exí. Z obrazu je zřejmá autorova dlouhodobá, výjimečná 
výtvarná zkušenost, která se dokáže pohybovat na hraně vizuality, která hledá hranice kam až lze s monochromností zajít, jak 
dalece je možné se ji otevřít, a přitom neztratit kontakt s obrazem jako takovým. Grygar k takovému členění plochy postupně 
dospěl, nepřistoupil k němu okamžitě, dokázal jej vstřebat a nalézt v něm směr pro vlastní úvahy o disharmonické harmonii. 
Dochází k vyššímu pojetí řádu, než na jaký byl divák zvyklý z dosavadního dlouhodobého pojetí monochromního malířství, 
silně se rozvíjejícího po druhé světové válce, jenž je třeba stále nově promýšlet a udržovat v umělecké pohotovosti. Tento 
obraz je skvělým, velmi vizuálně účinným dílem, důrazně pronikajícím do divákovy mysli. 

VYVOLÁVACÍ CENA: 950 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 1 300 000 – 1 800 000 CZK
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JÍRA Josef (1929 – 2005)
U KOŠTÝŘE

Olej na plátně, 70 x 80 cm, rámováno, datace 1980, signováno vpravo dole J. JÍRA 80.

Vystaveno:
• Josef Jíra (1929–2005) Divadlo světa, Oblastní galerie 

Liberec, 28. 6. - 29. 9. 2019.

Publikováno:
• Život bez rukávů, deník Josefa Jíry z let 1970/1971 

s předmluvou Bohumila Hrabala, Oblastní galerie Liberec 
2019, s. 77.

• Viktor Šlajchrt, Zuzana Štěpaničová, Josef Jíra 1929-2005, 
Maloskalské nakladatelství, 2022, s. 41.

Z posudku PhDr. Jiřího Machalického:
Obraz nazvaný U Koštýře nese důležité rysy autorova 
vyhraněného projevu, k němuž patří smysl pro působivou 

zkratku, pro přesné vyjádření pocitů, pro vystižení nálady 
určitých situací. Má typickou uvolněnou a při tom vyváženou 
skladbu a střídmé a zároveň rafi nované odstupňování 
barevných tónů. Josef Jíra brzy dospěl k osobitému malířskému 
projevu, stal se výraznou osobností českého umění druhé 
poloviny 20. století. Nelze ho jednoznačně přiradit k žádnému 
z převládajících uměleckých proudů. Vycházel z odkazu 
minulých generací, ale zároveň přesvědčivě zachytil atmosféru 
své doby. Vyjadřoval se prostřednictvím srozumitelných symbolů. 
Jeho umělecký vývoj byl od počátku až do pozdního období 
naprosto přirozený. Spojoval různé technické postupy, citlivou 
malbu s principy koláže. Jeho tvorba působí velmi emotivně, 
prolínají se v ní rozmanité významové roviny. Zrcadlí se v ní 
realita a zároveň se v ní projevuje bohatá představivost.

VYVOLÁVACÍ CENA: 420 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 500 000 – 700 000 CZK
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FREMUND Richard (1928 – 1969)
KVĚTY VE SKLENĚNÉ VÁZE

Olej na plátně, 71 x 55,5 cm, rámováno, datace 1954, zezadu na slepém rámu 
opatřeno potvrzením pravosti PhDr. Fr. Dvořáka z roku 1981.

Richard Fremund v nabízeném díle vykazuje svůj klasický přístup k malířskému 
projevu. Silné pastózní tahy zde vytvářejí expresivně laděný námět, v daném 
případě kytice ve skleněné váze. V tazích barevné hmoty je cítit živelnost autorova 
přístupu, divák je náhle propojen s emocemi, jež se váží k dané malbě. Fremund 
zdánlivě klidný námět vystavěl tak, že se nám na plátně rozbíhá nový rozměr 
zvoleného motivu zátiší s kyticí. Hutné tahy zelené vypodobňující listoví či samotné 
bělavé květy nesou velice sugestivní a expresivní svědectví o autorově přístupu. 
Richard Fremund byl znám pro svůj bouřlivý a plně prožívající život, jeho malby jsou 
stejné. Oddávající se kýžené myšlence, zde naplno autor otevírá a s až gestickým 
přístupem vytváří expresivně laděné, jindy nudné, ale jistě ne v daném případě, 
zátiší s kyticí plné života.   

VYVOLÁVACÍ CENA: 80 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 120 000 – 150 000 CZK
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KOLÍNSKÁ Jitka (1930 – 1992)
LES

Rozmývaná tempera na plátně, 54,5 x 51 cm, 
rámováno, opatřeno pozůstalostním razítkem.

Jitka Kolínská v díle Les rozehrává kouzlo divákovi 
fantazie. Hledíme na zeleně skvoucí se lesní porost, 
který pokrývá takřka většinu nabízené malby. Tento 
magicky vzhlížející les pobízí fantazii, co se asi tak 
může nacházet v jeho útrobách a jemně koresponduje 
s autorčinou ilustrační tvorbou. Jak je u Kolínské 
zvykem, setkáváme se zde s měkkou malbou, která 
jako by snad nebyla tvořena štětcem, rozpíjející se do 
prostoru plátna, jež skýtá technika rozmývané tempery. 
Jemnost a křehkost námětu diváka zasahuje a probouzí 
představivost přihlížejících.

VYVOLÁVACÍ CENA: 25 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 60 000 – 90 000 CZK
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KOLÍNSKÁ Jitka (1930 – 1992)
POKOJ

Kombinovaná technika na papíře, 26,5 x 45,5 cm, rámováno, 
v paspartě, pod sklem, datace 1955, signováno vpravo dole 
Kolínská 55.

VYVOLÁVACÍ CENA: 5 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 15 000 – 25 000 CZK
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FREMUND Richard (1928 – 1969)
KRAJINA

Akvarel, tužka na papíře, 19,5 x 27,5 cm, rámováno, 
v paspartě, pod sklem, datace 1961, signováno vpravo dole 
Fremund 2. 1. 1961

Publikováno:
• Marcela Rusinko (Chmelařová), Fremund, Praha, 2014, s. 192.

VYVOLÁVACÍ CENA: 20 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 50 000 – 80 000 CZK
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KOLÍNSKÁ Jitka (1930 – 1992)
KOLOUCH

Olej na plátně, 51,5 x 51 cm, rámováno, signováno 
vpravo dole Kolínská, opatřeno pozůstalostním 
razítkem.

Volná tvorba Jitky Kolínské byla dlouhá léta přehlíženou 
částí české malby druhé poloviny dvacátého století. 
Do opětovného povědomí se její jedinečná malba 
dostala teprve v posledních letech. Nabízené plátno 
lze zařadit do autorčina svébytného magického 
realismu, kdy za pomoci jiskrných barev a osobitých 
tvarosloví vytváří náměty zprvu realistického světa, jenž 
za přispění umělkyně dostává zcela novou podobu. 
Hledíme na mládě jelena, zasazené v prvním plánu 
oleje, které stojí ve stylizované hnědavé krajině, jež 
oplývá osobitým stromovím. Kolínská zde otevírá 
divákovi pohled do fantaskního světa, který překypuje 
zcela novými osobitými parafrázemi na reálný svět. 
Kompozice je složena z již jmenovaného koloucha, 
stromoví a bělostně zářivého stavení, které se skrývá za 
vzrostlými stromy. To svou září vytváří opozit k celému 
zbytku skladby plátna a podtrhuje tak v prvním plánu 
stojící mládě. Autorčin měkký malířský projev přináší 
divákovi laskavé pohlazení a svým citlivým projevem 
námětu objímá prostor za hranicemi rámoví.  

VYVOLÁVACÍ CENA: 50 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 100 000 – 200 000 CZK
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FILA Rudolf (1932 – 2015)

RUCE

Cyklus pěti kreseb pastelem na kartonu, 30 x 22 cm, 
volné listy, datace 1990, signováno vpravo uprostřed 
R. Fila 1990.

VYVOLÁVACÍ CENA: 12 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 20 000 – 30 000 CZK
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OVČÁČEK Eduard (1933 – 2022)
TÉMA L KLÍMA (RČENÍ)

Dřevěný polychromovaný reliéf, 100 x 71 cm, datace 1984, signováno zezadu E. OVČÁČEK, 
zezadu opatřeno autorským přípisem s určením.

Publikováno a reprodukováno: 
• Jiří Jůza: Eduard Ovčáček na Ostravsku. Ostrava: Galerie výtvarného umění v Ostravě, 2001, č. 52.

Autorem nabízeného lettristického díla je malíř, sochař, grafi k a vizuální básník Eduard Ovčáček. 
Z důvodu účasti na výstavách Konfrontace I-III konané mezi léty 1961–1963 a jeho otevřenému odporu 
vůči Komunistické straně, jenž nakonec vyvrcholilo jeho signaturou v Chartě77, se ve své tvorbě stal 
solitérem a tvořil zejména pro sebe a své blízké. Jeho vyjadřovacím prostředkem byla díla tvořená 
a formovaná pomocí písmen. Jednotlivé litery buď do svých prací otiskl, vyřízl či v případě dřevěných 
objektů i vypálil. Představovaná práce Téma L. Klíma je další z řady dřevěných desek, které nesou stopy 
vypalování či řezání. Autor se tak vrací k předobrazům posvátných desek, kam zákony určené člověku 
vypsal sám Bůh. Nabízené dílo ovšem odkazuje na konkrétní osobu, fi losofa přelomu 19. – 20. století, 
Ladislava Klímu, jenž přišel s myšlenkou egodeismu, která tvrdí, že člověku nejsou nadřazena žádná 
etická či morální pravidla a nikomu se nezodpovídá. Co je pravdivé, důležité, určuje pouze člověk sám 
a nad ním už se nikdo další nenachází a svrchovanost má tak pouze sám k sobě.

VYVOLÁVACÍ CENA: 180 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 250 000 – 350 000 CZK
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OVČÁČEK Eduard (1933 – 2022)
AVEVA

Dřevěná skulptura, 66 cm, značeno E O. 

Představované dílo pochází z ateliéru nedávno zesnulého 
umělce, jenž je česko-slovenským představitelem 
uměleckého směru lettritismu a jenž se účastnil 
neofi ciálních výstav Konfrontace I-III konané mezi léty 
1961–1963. Pro tvorbu Eduarda Ovčáčka je typická 
práce s literou a čísly. Ty se v průběhu let pokouší 
různými způsoby zanést do svých děl: buď je do svých 
prací otiskne nebo vyřízne či do objektů ze dřeva 
dokonce i vypálí. Dílo AVEVA nám autor prezentuje téměř 
v podobě antropologického exponátu ze starověku. 
Na literou a čísly zdobeném soklu před námi stojí 
jakýsi totem, kde Ovčáček kombinuje antropomorfní 
a zoologické prvky a vrací nás tak zpět k primitivním 
kulturám. Autor byl znám i pro svou oblibu k slovním 
hříčkám tvořeným z latinských slov. I v tomto objektu si 
můžeme povšimnout výrazného nápisu AVE nacházejícího 
se mezi soklem a hlavou totemu. Při obcházení skulptury 
pak můžeme zjistit, že v přední pravé části je řada 
písmen AVE doplněna jinými literami a to EDA. V jistém 
smyslu zde autor vzdává hold sám sobě: AVE EDA – 
Sláva Edovi!

VYVOLÁVACÍ CENA: 150 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 200 000 – 300 000 CZK
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KYNCL František (1934 – 2011)
KOMPOZICE

Olej, tužka, řezy na plátně, 40 x 40 cm, rámováno, pod sklem, datace 1975, signováno zezadu F. Kyncl 75.

Vystaveno:
• Minimum 70s/80s Grygar, Malich, Hilmar, Kyncl, 

Galerie European Arts, Praha, 6. 6. 2017 - 31. 8. 
2017. 

Struktura, to je linie námětu, který provázel tvorbu 
autora nabízeného díla po velkou část jeho života. 
František Kyncl se zde projevuje jako vyznavač 
konstruktivistických idejí, které si přinesl do svého 
druhého domova, a které byly posléze ovlivněny 
americkým minimalismem. Nabízené dílo je zajímavé 
svou podstatou využití oblíbeného přístupu umělce. 
Místo, aby zde ale Kyncl využil kresbu doprovázenou 
reliéfním vzezřením, využil samotnou plochu podložky 
a strukturu její hmoty. Přímými řezy Kyncl následuje 

vlastní fi losofi i a nechává promlouvat gesta v jejich 
překotném, měnícím se smyslu. Přetváří jinak čistou, 
rovnou plochu ve zvrásněný kosmos a unikátně 
tak využívá minimum prostředků pro ztvárnění již 
poznaného. Jeho vzdouvající se struktura nabývá na 
plasticitě nejen pohledem, ale i haptickým vjemem, 
přičiněním řezu, který dodává dílu nový rozměr. Tato 
struktura, která je vytvořena negativem jejích linií, 
nechává promluvit nepoznanou stránku umělcova 
přístupu a rozvíjí dál Kynclovu myšlenku života struktury, 
struktur mimo vymezené vidění díla, dál do nekonečna 
průniků. Toto dílo je výtečným příkladem autorovy ideje 
v pozměněném přístupu a dává tak nahlídnout k dalším 
rozměrům Kynclova díla.

VYVOLÁVACÍ CENA: 40 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 100 000 – 150 000 CZK
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OVČÁČEK Eduard (1933 – 2022)
PRAVÝ PRS J. H. 1972.

Objekt, 40 x 30,5 cm, datace 1983, signováno vpravo dole E. Ovčáček 83.

Typická práce autora, jenž se aktivně účastnil výstav Konfrontace I-III v letech 1961–1963 
a který kvůli otevřenému odporu vůči Komunistické straně, kdy dokonce podepsal Chartu77, 
nemohl aktivně vystavovat, tvořil díla zejména pro své blízké a byl tak spíše solitérním 
umělcem. Jeho signifi kantním znakem byla tvorba děl pomocí písmen, kdy jednotlivé litery 
buď do svých prací otiskl, vyřízl či v případě dřevěných objektů i vypálil. Představované dílo 
zobrazuje kombinaci sádrového odlitku pravého ňadra připevněného na desce společně 
s koláží, jež je porůznu natrhována a propalována a na niž nechal autor obtisknout literu 
počátečního písmena svého křestního jména. Autor zde představuje kontrast měkkého 
a hladkého ňadra, které na nabízeném díle staví do role ostrého a těžkého předmětu, jež 
do struktury papíru proniká tak důrazně, až ji natrhuje a poškozuje. Ňadro jako by chtělo 
proniknout ze zastřeného a zakrytého světa do světa reálného. Přední představitel uměleckého 
směru lettrismu nám tak dává jedinečnou možnost nahlédnout do svého pojímání nejen světa, 
ale i ženského těla a její síly.  

VYVOLÁVACÍ CENA: 20 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 50 000 – 100 000 CZK
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NAČERADSKÝ Jiří (1939 – 2014)
ŽIŽKOV

Olej na plátně, 59 x 97 cm, rámováno, datace 2011, signováno vpravo dole Načeradský 2011.

Autorem oleje s názvem Žižkov není nikdo jiný než Jiří Načeradský. Divák hledí na expresivně vyvedenou ženskou postavu plných 
tvarů, jak široce rozpřaženýma rukama vítá každičký pohled jejím směrem. Načeradský svou tvorbou spadá mezi zástupce tak zvané 
Nové fi gurace, kam lze dále zařadit Michaela Rittsteina či Jiřího Sopka. Načeradský měl napříč svou uměleckou tvorbou různé malířské 
přístupy, co ale prostupuje celým jeho dílem je ona zmiňovaná lidská fi gura. V daném případě je žena vystavěna za pomoci liniové 
malby, která je konturována další, hutnější linií. Postava je zasazena do neidentifi kovatelného prostoru temně karmínového odstínu. Lze 
přemítat, zda právě tento odstín zosobňuje ducha dané pražské části propůjčujíc název dílu či snad přímo žena typu věstonické Venuše. 
To nelze říci s určitostí říci, jisté je však to, že před sebou máme výtečné pozdní dílo jednoho z nestorů české moderní fi gurální malby.

VYVOLÁVACÍ CENA: 120 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 180 000 – 280 000 CZK
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KYNCL František (1934 – 2011)
MODRÁ MONOSTRUKTURA

Kombinovaná technika na papíře, 105,5 x 77,5 cm, 
rámováno, pod sklem, datace 1992, signováno 
zezadu F. K. 92.

VYVOLÁVACÍ CENA: 40 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 80 000 – 120 000 CZK
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MEDEK – KOPANINSKÝ Ivo (1936)
VĚČNÝ ÚSMĚV

Koláž na kartonu, 65,5 x 30 cm, volný list, datace 1988, 
signováno vpravo dole MEDEK 88.

VYVOLÁVACÍ CENA: 5 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 15 000 – 25 000 CZK
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VYLEŤAL Josef (1949 – 1989)
VENUŠE

Olej na kartonu, oboustranná malba, 57,5 x 71,5 cm, rámováno, datace – 60. léta 20. století, signováno vlevo dole VYLEŤAL.

Oboustranný olej ukazuje malíře a také fi lmového a divadelního výtvarníka Josefa Vyleťala ve své nejlepší formě. Obraz 
pocházející z 60. let, kdy autor pracoval jako scénický výtvarník v Divadle Na zábradlí, vyobrazuje ležící červenou Venuši, 
jejíž modrá bujná hříva přechází volně v její lože, zasazené v abstraktní černo-hnědé krajině. Mírně surreální naladění plátna 
právem odkazuje k faktu, že Vyleťalovi bylo přezdíváno český Salvador Dalí. Jemnost a uhlazenost tahů Venuše pak kontrastuje 
se zadní stranou plátna, kde je vyobrazena velmi expresivní a sugestivní hlava čerta, kde autor využívá celé škály barevné 
palety.

VYVOLÁVACÍ CENA: 180 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 300 000 – 400 000 CZK
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MATASOVÁ Adéla (1940)
ZRCADLENÍ (PUZZLE)

Elektrický kinetický objekt, 50 x 50 x 18 cm, datace 2005.

Vystaveno:
• Meziprostory (Interspaces) – Interspaces, Galerie Montanelli, 

Praha, 2005.

Publikováno:
• Ch. Kotíková, J. Machalický, J. Fiala, Adéla Matasová, 

Gallery, Praha, 2008.

Multimediální umělkyně Adéla Matasová se narodila 26. 
července 1940. Nejprve studovala bytovou tvorbu na Průmyslové 
škole v Praze v letech 1954-1958. Po absolvování pak 
nastoupila do ateliéru monumentální malby k prof. Vladimíru 
Sychrovi na Akademii výtvarných umění v Praze. Kvůli politickým 
a kulturním represím nastoleným minulým režimem se stává 
autorčiným typickým médiem nejprve papír, ve kterém tvoří 

jak grafi cké listy, kresbu či jej využívá ve svých instalacích 
a prostorových objektech. Postupně do své tvorby zahrnuje 
i práci se zvukem a hudbou. Od devadesátých let se její 
výtvarné prostředky rozšiřují o materiály, kterými jsou železo, ocel 
a zrcadlící se plochy. Nabízené dílo Zrcadlení bylo vytvořeno 
v roce 2005 a představuje zde kombinaci zrcadlící se plochy 
tvořenou jednotlivými dílky skládačky (puzzle), které autorka dává 
do pomyslného pohybu pomocí natočení jednotlivého dílku či 
vypoulením samotného objektu. Dochází tak ke komunikaci mezi 
jednotlivými „zrcadélky“, kdy na každém z nich je viděn objekt 
vždy z jiného úhlu pohledu. Na poli aukčního umění výrazně 
vzrostl zájem o autorčina díla, a to i díky nedávným výstavám 
proběhnutým v roce 2022 v Galerii Středočeského kraje 
a v Galerii výtvarného umění Ostrava.

VYVOLÁVACÍ CENA: 40 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 80 000 – 120 000 CZK
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PAVLÍK Petr (1945)
KOSMOGENNÍ KUBOID

Patinovaný bronz, 53 cm.

Malíř, kreslíř a sochař Petr Pavlík je umělec-myslitel, jenž do jednotlivých prací promítá své touhy, 
myšlenky a svá osobní přesvědčení. Vždy, když začíná tvořit nový objekt, se pokouší oprostit od 
předchozí výtvarné a intelektuální zkušenosti. Tento velmi nadaný a hluboce smýšlející umělec 
nejprve studoval v ateliéru Františka Jiroudka na Akademii výtvarných umění v Praze. Odtud po 
roce přešel do ateliéru monumentální malby a plastiky Arnošta Paderlíka. V době normalizace se 
pravidelně scházel s profesorem AVU Jiřím Kotalíkem a v letech 1983–1988 pořádal pravidelná 
setkání s Jindřichem Chalupeckým. Plastický objekt Kosmogenní kuboid rozvíjí autorovu oblibu 
ve vícepohledovosti, kterou před tím uplatňoval ve svých plátnech. Tento architektonický objekt 
může na nás z určitého pohledu působit jako úkryt nebo útočiště. Ve své podstatě se ale 
spíše jedná o intimní předmět, který kdybychom ho mohli držet ve svých rukách a natáčet ho 
a prohlížet ze všech stran, zjistili bychom, že se z architektonického tvaru objekt převtěluje i do 
živočišné podoby. Díky tomu Kosmogenní kuboid nabízí řadu interpretací, které mohou souviset 
s otázkami ke vzniku světa i existenci kosmu.

VYVOLÁVACÍ CENA: 30 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 50 000 – 100 000 CZK
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MILKOV Stefan (1955)
PIETA

Patinovaný bronz, 70 cm, datace 1989, zezadu na patce 
MILKOV 89.

Vystaveno a publikováno:
• Metamorphoses – Proměny ženy ve výtvarném umění, 

Galerie Diamant S.V.U. Mánes, 2013, s. 232/233.

Bronzová plastika Pieta je dílem Stefana Milkova, jenž byl 
zakládajícím členem skupiny Tvrdohlavých a jehož díla lze 
nalézt ve státních i soukromých sbírkách u nás i v zahraničí. 
Přestože je dnes spojován s uměním postmoderny, jeho studium 
na Uměleckoprůmyslové škole se neslo v duchu klasického 
konzervativismu a pokleslého modernismu. Milkov se dokázal od 
tehdy zažitých norem tvorby odpoutat, a to i díky touze po hledání 
vlastního výtvarného výrazu, který se zanedlouho projevil v jeho 
dílech. Představovaná práce Pieta pochází z konce 80. let, kdy je 
autor již plně spojován s postmodernou. Tato hladce modelovaná 
precizní plastika patří do série náboženských námětů, kterými se 
Milkov často zabýval. Podobně jako u byzantských ikon i zde 
klade Milkov důraz na horní část těla Panny Marie. Větší akcent 
je věnován hlavě, která je zkroušeně skloněna nad tělem mrtvého 
Krista. Kristovo tělo redukované pouze na hlavu a na jednotlivé 
údy nám připomíná tvar krucifi xu.

VYVOLÁVACÍ CENA: 250 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 350 000 – 450 000 CZK
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BÍM Tomáš (1946)
U ŘEKY

Akryl na desce, 37 x 27 cm, rámováno, 
rámováno, datace 2022, signováno zezadu 
BÍM TOMÁŠ 2022.

Provenience:
• Dílo pochází z autorova ateliéru.

VYVOLÁVACÍ CENA: 80 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 150 000 – 250 000 CZK
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VALTER Karel (1909 – 2006)
NOČNÍ SEN

Tempera na kartonu, 48 x 62 cm, rámováno, 
v paspartě, pod sklem, datace 1967, signováno 
vpravo dole VALTER 67.

VYVOLÁVACÍ CENA: 40 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 80 000 – 120 000 CZK
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BÍM Tomáš (1946)
LEZE

Akryl na plátně, 90 x 100 cm, rámováno, datace 2022, signováno zezadu BÍM Tomáš 20XXII.

Provenience:
• Dílo pochází z autorova ateliéru. 

Líbivá imaginativní práce je dílem dnes již plně etablovaného populárního umělce Tomáše Bíma. Motiv 
noci s výrazným měsícem se v autorově tvorbě pravidelně objevuje již od počátku nového milénia. Na 
plátně Leze malíř zaznamenává časový úsek, kdy se na nebi prolínají dva světelné zdroje. Jeden pochází 
ze zapadajícího slunce a druhý z vycházejícího zářivého měsíce. Na obraze tak dochází k jisté harmonii 
mezi světlem a nastávající nocí. Výrazná barevná paleta, jíž je měsíc modelován, nám tak dává na 
vědomí, že i nejtemnější noc mohou ozářit paprsky měsíce. Obraz pochází z autorova ateliéru.

VYVOLÁVACÍ CENA: 250 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 350 000 – 450 000 CZK
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RÓNA Jaroslav (1957)
JEŽEK

Bronzová plastika, 90 x 50 x 67 cm, zezadu značeno RÓNA 06.

Publikováno:
• Jiří Olič, Jaroslav Róna, Praha, 2010, s. 321. 

Nabízená sochařská práce pochází z ruky jednoho ze členů 
proslavené skupiny Tvrdohlaví, autora projektů ve veřejném 
prostoru, malíře či člena uskupení okolo divadla Sklep. Tím vším 
Jaroslav Róna je. V díle Ježek se nabízí přímá esence sochařské 
tvorby autora. Ten již od školních let v ateliéru svého velkého 
učitele Stanislava Libenského dospěl k nechuti k lidské fi guraci 
a při hledání signifi kantního přístupu ji takřka zavrhl. Autorova 
sochařská tvorba je plna zvěře, jasných symbolů či démonských 
postav. Jaroslav Róna čistě pojal fi guraci po svém. Viděný bronz 
Ježek lze dáti do paralely s autorovou tvorbou konce osmdesátých 
let, a to nejen se slavným Velkým psem, ale i co do šíře tvorby 

malířské a jeho groteskního přístupu k námětové složce díla. 
Plastika je vymodelována surovým stylem, ale nic z poznávacích 
znaků se nevytratilo a co víc, ona prvoplánová podoba podtrhuje 
umělcův typický přímý komunikační kanál s obdivovatelem. Ježek 
pochází z plejády tzv. Rónova zvěřince, který čítá již řádku členů. 
Sám autor má za přelom ve své sochařské tvorbě roky 88 a 89, 
kdy dostal možnost vytvořit veřejnou zakázku, která posléze 
dostala název Oskar, která odstartovala nejen rozvinutí samotné 
sochařské tvorby, ale i jmenovaný zvěřinec. Celý tento zástup 
animálnosti by vydal na jakousi alternativní Noemovu archu, jež 
je mimo jiné v autorově tvorbě zastoupena taktéž. Dílo Ježek 
je referenčním dílem svého autora a jedinečným vzorem umění 
generace Tvrdohlavých.

VYVOLÁVACÍ CENA: 350 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 600 000 – 800 000 CZK
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SKREPL Vladimír (1955)
DOMINIKA

Akryl na plátně, 170 x 120 cm, rámováno, datace 2012, signováno zezadu VLADIMÍR SKREPL.

Tvůrcem nabízeného velkoformátového expresivně laděného plátna je Vladimír Skrepl. Autorovy 
výrazové prostředky jsou velice expresivní, a to jak po způsobu formy, tak barev. Náměty tohoto 
umělce jsou často tvořeny abstrahovanými lidskými či zvířecími postavami v silných barevných 
tónech, vyvedených hutnou pastózní vrstvou a u nabízeného díla tomu není jinak. Autorova 
malba je velice gestická a svým naturelem dosti tělesná. Živost, kterou malíř do své práce přináší, 
neurvalost a energie, které s jeho prací úzce souvisejí jsou nejen poznávacím znamením jeho 
tvorby, ale i jistým výtvarným úkazem. Skrepl nenáleží k žádné generační škole, svá studia 
absolvoval v rámci kunsthistorického prostředí a k výtvarné profesi přešel od profese kurátorské. 
Možná právě tato zkušenost na opačném pólu kulturního dění z něho vytvořila ojedinělou 
osobnost v českém současném umění. Vladimír Skrepl se přes své vymezení vůči tuzemské tradici 
stal významným tvůrcem své generace a co víc, stal se také učitelem a mentorem generace 
nastupující. Jako dlouholetý pedagog na pražské Akademii výtvarných umění v Praze má tento 
tvůrce přímý vliv na práci právě rostoucí generace malířů.

VYVOLÁVACÍ CENA: 120 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 150 000 – 250 000 CZK
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MERTA Vladimír (1957)
TLAČENICE

Kombinovaná technika na kartonu, 39,5 x 39,5 cm, rámováno, v paspartě, pod sklem, datace 1993, 
signováno dole uprostřed V. Merta 93, zezadu opatřeno autorským štítkem s určením.

Dílo Tlačenice pochází z tvorby výrazné osobnosti akčního umění osmdesátých let Vladimíra Merty. Ten se 
již poslední léta zabývá především malbou. Podané dílo spadá do snad nejslavnějšího autorova cyklu Velký 
fi nanční skandál. Vladimír Merta si v tomto cyklu klade důležitou otázku, zda měna podléhá proměnám, 
k čemu slouží, jaký je její charakter a jaká její sféra vlivu. Tlačenice je menší verzí velkoformátových prací 
z devadesátých let, ale nic neztrácí na původní myšlence. Vidíme zde několik barevných oválů, do jejichž 
vzájemného střetu, propojení, chceme-li, je vsazena mince, jako jakýsi společný činitel bytí, pomyslný impuls 
vztahu akce a reakce.

VYVOLÁVACÍ CENA: 20 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 35 000 – 55 000 CZK
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HANUŠ Vladimír (1961)
POSUNUTÍ MODRÉHO POLE VLIVEM ROTACE

Akryl na plátně, 90 x 150 cm, datace 2011, signováno zezadu Vladimír Hanuš.

Vystaveno: 
• Vladimír Hanuš, Krajina zevnitř, práce z let 1991 - 2014, 

Galerie výtvarného umění v Náchodě,1. 3. - 13. 4. 2014.
• Vladimír Hanuš, Krajina zevnitř, práce z let 1991 - 2014, 

Galerie výtvarného umění v Chebu, 1. 5. - 15. 6. 2014, 
• Vladimír Hanuš, Na okraji ráje, Galerie European Arts, 

3. - 28. 11. 2014.

Publikováno: 
• Vladimír Hanuš, Krajina zevnitř, práce z let 1991 - 2004, 

Arbor vitae, 2014, s. 58. 

Velmi sugestivní a působivá práce je dílem jedinečného malíře, 
který se svými abstrahujícími malbami vyjadřuje nové pojetí 

krajinomalby. Z jeho pláten je patrné školení u významného 
umělce Karla Malicha. Hanušova zřejmá inspirace 
Malichovským vnímáním světa, jež znatelně redukuje viděné 
objekty a subjektivní stavy a nechává tak vyniknout energickým 
a metafyzickým objemům, je patrná i na představovaném 
plátně. Díky svým zážitkům z létání ve větroni pohlížel na krajinu 
z výšky a naskýtal se mu pohled nám málokdy dosažitelným. 
Různé propojování a prolínání úseků jednotlivých polí a luk 
a působení slunečního světla poskytlo Hanušovi jedinečnou 
inspiraci. Podobnou tendenci lze spatřit i na nabízeném díle, kdy 
se kobaltová modř pomalu rozplývá do stran a jen náznakem 
do ní proniká jakýsi světelný záblesk připomínající tvar pilotního 
okénka. Spiritualitu celé scény umocňuje vzduchoprázdno bílého 
pozadí. 

VYVOLÁVACÍ CENA: 55 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 100 000 – 150 000 CZK
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PETRBOK Jiří (1962)
MÁMA

Akryl na plátně adjustovaném na kapa desce, 251 x 26 cm, 
datace 2017, signováno dole uprostřed Petrbok 2017.

Malíř Jiří Petrbok je význačným autorem současné výtvarné 
scény. Nejenže svými výtvory aktivně přispívá do uměleckého 
prostředí, ale je i vedoucím ateliéru kresby na Akademii 
výtvarných umění v Praze. Důležitým prvkem jeho tvorby se 
stalo lidské tělo, které různě deformuje, přetváří a vystavuje 
ho všemožnému utrpení. V jeho dílech se tak prolíná reálný 
svět s fantazií a díky tomu vznikají díla s určitou dávkou 
ironie a grotesky. Nabízené dílo pochází z roku 2017, kdy 
Petrbok ve svých plátnech pomocí večerníčkových postav 
vyjadřoval znechucení nad tehdejší politickou i společenskou 
situací v Česku. Tato série byla prezentována o rok později 
na Petrbokově výstavě Hořící srdce ve Veletržním paláci pod 
taktovkou kurátora Otto M. Urbana. Samotné dílo MÁMA 
nám pak na svislém plátně chronologicky představuje 
oblíbené postavy z večerníčků. Skřítek Večerníček celou řadu 
uvádí, po něm následuje Ferda Mravenec, kocour Mikeš 
a loupežník Rumcajs. Celý repertoár pak zakončuje portrét 
Krtečka, který může odkazovat na aktivity exprezidenta 
Miloše Zemana, jenž postavu Krtečka využíval ve své 
zahraniční politice s Čínou. Jednotlivé hlavy postaviček jsou 
jako korálky propojeny pomyslnou šňůrou, červeným nápisem 
MÁMA.

VYVOLÁVACÍ CENA: 50 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 100 000 – 150 000 CZK
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DÍAZ Federico (1971)
BIG LIGHT

Keramika, 34 x 38 cm.
Opatřeno certifi kátem autenticity od autora.

Impozantní práce vkusně prezentuje tvorbu autora česko-argentinského původu, jenž do svých děl promítá 
společný vztah mezi vědou a přírodními jevy. Hlavní myšlenkou k vytvoření série Big Light vedly nejnovější 
vědecké objevy, které tvrdí, že každý živý organismus je jakousi komplexní knihovnou, jež komunikuje po 
síťové struktuře s dalšími organismy a ukládá každý prožitý okamžik, událost či jen bezvýznamný pohyb v čase 
a prostoru. Tento proces se autor pokusil znázornit ve svém díle pomocí robota, který vytvořil jakési bublinky, 
jejichž seskupení má vzhled otevřené nádoby. Nádoba tak představuje onu knihovnu, která do své síťové 
struktury zaznamenává jednotlivé přijaté informace. Celé dílo poukazuje nejen na umělecké kvality světově 
známého autora, ale je také důkazem jeho mimořádného a tvůrčího myšlení. K dílu bude přiložen certifi kát 
autenticity od autora. 

VYVOLÁVACÍ CENA: 70 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 150 000 – 250 000 CZK



159158

166

KINTERA Kryštof (1973)
POSTNATURALIS

Mixed media, 103 x 73 cm, rámováno, pod sklem, signováno zezadu.

Široké veřejnosti známý český autor instalací a současného umění zde přednáší svou myšlenku tzv. postnaturalia. Myšlenky, která nás 
uvádí do světa, kde je příroda, fauna vytvořena z produktů lidské společnosti. Nejedná se ani tak o samotné výrobky civilizace, ale 
spíše o produkty zbytkové, které autor recykluje do nových forem a dává jim novou užitnou formu. Hledíme na jakési květy podobající 
se rozpučeným pampeliškám, s jejich dmoucím se chmýřím kulatého tvaru, který stejně jako stonek a prazáklad, ze kterého post 
naturální květ vyrůstá, je tvořen recyklovaným materiálem spotřebního života dnešní společnosti. Díla Kryštofa Kintery jsou hmotnou 
hyperbolou tohoto civilizačního konání a jakousi provokací a zdviženým prstem nejen pro samotného diváka stojícího před dílem, ale 
i pro jmenovanou společnost jako takovou. Umělec se svým přístupem proslavil nejen na českém uměleckém poli, ale taktéž i na poli 
světovém. Za příklad lze uvést jako právě probíhající výstavu v pražském centru DOX, tak i pro autora překotnou výstavu v italském městě 
Reggio Emilia, v rámci slavné sbírky Maramotti.

VYVOLÁVACÍ CENA: 90 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 130 000 – 180 000 CZK
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TYPLT Lubomír (1975)
JÁ, CIZINEC

Olej na plátně, 145 x 200 cm, datace 2006, signováno vpravo dole TYPLT, zezadu opatřeno autorským přípisem s určením.

Publikováno a reprodukováno: 
• Karel Srp, Lubomír Typlt, Petr Vaňous, Lubomír Typlt, 

Tikající muž, Praha, 2015, str. 13.

Tato velkoformátová a kvalitně vyvedená práce je dílem malíře, 
textaře a solitéra na poli českého umění, jenž vedle řady českých 
uměleckých škol absolvoval také studium v zahraničním ateliéru 
u A. R. Pencka v Kunstakademie v Düsseldorfu. Plátno Já, cizinec 
patří do série dvojportrétů, kdy Typlta přitahoval vzájemný vztah 
stejných tváří, které umístil hned vedle sebe. V roce 2006 ale 
nastává obrat v jeho tvorbě a namísto stejných tváří se zaměřuje 

na tváře pouze podobné. Vždy jedna hlava patřila jemu, druhá 
jako by přináležela někomu jinému. O vzájemném vztahu dvou 
hlav na plátně Já, cizinec nelze říct nic konkrétního, lze pouze 
konstatovat, co vidíme pouhým okem: levá hlava je větší a širší 
než pravá a na druhou stranu pravá hlava je menší a protáhlejší. 
Přestože jsou si obě hlavy nesmírně podobné, nelze si nevšimnout 
rozdílného výrazu na obou tvářích. Malířovy gestické tahy štětce 
a zvolená výrazná barevnost hrající širokou škálou zelené barvy 
dodávají obrazu na syrovosti a tajuplnosti a dokládají tak autorův 
mimořádný cit pro vystižení konkrétní atmosféry námětu.

VYVOLÁVACÍ CENA: 150 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 250 000 – 350 000 CZK
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TYPLT Lubomír (1975)
TROJICE

Tempera na kartonu, 50 x 70 cm, autorsky rámováno, v paspartě, pod sklem, datace 2017, signováno vlevo nahoře TYPLT 2017.

Současný český malíř Lubomír Typlt, jenž je v českém prostředí 
znám svým gestickým rukopisem a výraznou barevností, nám na 
představovaném díle předkládá své oblíbené a sběrateli ceněné 
téma chlapců. Tomuto námětu se věnoval zejména kolem roku 
2011, aby se k němu v následujících letech opakovaně vracel. 
V adolescentech shledával zajímavou kombinaci ještě zatím 

dětské nevinnosti a touze mladého jedince po překračování 
vlastních i zákonem daných hranic. Jistá dávka rebelie je v díle 
Trojice schována za jednotlivými úsměvy mladých chlapců. Prvek 
ostražitosti vůči zobrazeným je o to víc zdůrazněn výraznou 
barevností, kde pro modelaci jednotlivých těl zvolil autor zářivý 
odstín růžové, společně s jasnými tóny zelené barvy.

VYVOLÁVACÍ CENA: 15 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 30 000 – 50 000 CZK
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OLMER Matěj (1979)
ÚDOLÍ ZRCADEL

Akryl na plátně, 115 x 130 cm, datace 2022, signováno zezadu, zezadu opatřeno přípisem s určením. 

Jedná se o dílo z nedávné série pláten Vertical stripes. Obraz až kaleidoskopicky vizualizuje v kontrastech 
světlých a tmavých kaskád nekonečné zrcadlení, nikdy nekončící sansáru. Skutečná krása se zračí právě v tomto 
intuitivním vědomí nekonečné transformace a zároveň nedosažitelnosti absolutního naplnění. Matěj Olmer či také 
Bior je jedním z průkopníků abstraktního, syrového a expresivního graffi ti, které pojímá jako otevřenou emotivní 
výtvarnou disciplínu. Jedna z klíčových postav utvářejících stylovou stránku graffi ti v Praze po celou dobu aktivního 
writingu a není náhodou, že jako součástí legendární DSK crew. Progresivní, inspirativní a nekompromisní malíř. 
Vyznává projev založený na „neřízené“ intuici. Sugestivní gestickou malbu akčním způsobem vrství přes sebe 
a volně kombinuje nejčastěji s principy koláže. Typický je pro něj výrazný kolorismus, smysl pro experiment 
a momentální improvizaci. Autor malby v tvorbě často vychází i z vlastní poezie.

VYVOLÁVACÍ CENA: 80 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 120 000 – 180 000 CZK
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KRAJC Marin (1984)
FLOWERS

Akryl, uhel na plátně, 100 x 100 cm, rámováno, datace 2023, signováno zepředu monogramem MK, 
zezadu opatřeno autorským přípisem s určením.

Barevně podmanivé dílo je skvělou ukázkou tvorby jednoho z předních představitelů současných fi guralistů 
a talentovaného, sběrateli často vyhledávaného umělce, Martina Krajce. Na plátně můžeme spatřit pro 
autora typický postup vzniku obrazu, kdy propojuje kresbu, lazuru, detail, gesto a také polití barvou. Hlavním 
tématem obrazu je již tradičně krásná modelka zobrazená po vzoru módní fotografi e v tak příznačném 
gestu a sugestivním pohledu. Námět autor doplňuje květinou ve váze. Tím, že Krajc redukuje perspektivu 
a hraje si i s barevnou modelací jednotlivých prvků, dochází k prolínání všech zobrazených objektů. Hladkou 
kompozici obrazu narušuje barevnými cákanci, díky nimž získává obraz na větší dynamice. Skrz svou zářivě 
světlou barevnost nás scéna pomyslně přenáší do krásného prosluněného letního dne.

VYVOLÁVACÍ CENA: 150 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 250 000 – 350 000 CZK
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ČÍHAL Marek (1986)
PADLÝ NAPOLEON

Akryl na plátně, 120 x 120 cm, rámováno, datace 2014, signováno dole uprostřed Marek Číhal 2014.

Plátno, jež jde od autora do aukce, je krásným příkladem 
umělcovy práce se symboly ve zgeneralizované poloze a přesto 
silnými, s plnou věcností předání myšlenky. Marek Číhal je 
jednou z nejsilněji se vyjadřujících osobností mladého českého 
současného umění. Jeho práce je provázána, jak s klasickými 
vyjadřovacími prostředky, jako jsou plátno či socha, tak i s projekty 
exteriérového a interiérového charakteru architektonického 
ražení. Za obě linie své práce byl již mnohokrát oceněn cenami 
a současnou kritikou. Dílo Padlý Napoleon je stvořeno za pomoci 
typických přístupů autora, barevných ploch, jenž doprovází 
velice jasná linie kresby, která je nejspíše tou nejsilnější součástí 
autorova díla vůbec. Pomocí linie, kresebných prostředků výtvarník 

dává tvar svým úmyslům, zavdává příčinám, jenž následně tvoří 
na první pohled celky možná nesourodé, ale přesto fungující ve 
vlastní logice. Onen Padlý Napoleon, jenž je vyobrazen v poloze 
připomínající podobu pasiánových karet, leží hlavou dolů, 
přesto si zachovává jakési dekorum. Postavu Napoleona zdobí, 
jak uniforma s poctami, tak klobouk, který stále drží na hlavě 
dobyvatele. Jako by se nic nezměnilo, jen se divák ocitl v pozici, 
kdy Napoleon visí ze stropu dolů. Tento pomyslný detail je 
typickým znakem Číhalovy tvorby, zdánlivé normální reálie vkládá 
do imaginárních světů s fantaskními pravidly. Celý námět je laděn 
do odstínů modré a zasazen je do osobitého prostředí, tvořeného 
plochami a výraznými liniemi.

VYVOLÁVACÍ CENA: 100 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 150 000 – 250 000 CZK
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SEDLÁČEK Daněk (1892 – 1974)
HŘIBY

Olej na kartonu, 44 x 54 cm, rámováno, 
pod sklem, signováno vpravo dole 
Daněk Sedláček.

VYVOLÁVACÍ CENA: 10 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 20 000 – 30 000 CZK
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SEDLÁČEK Vojtěch (1892 – 1973)
PODZIM

Tempera na papíře, 37,5 x 56 cm, rámováno, 
v paspartě, pod sklem, signováno vpravo dole 
V. Sedláček.

VYVOLÁVACÍ CENA: 5 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 10 000 – 20 000 CZK

173

MÁRA Jaromír (1891)
T.G.M.

Bronzový reliéf, 47 cm.

VYVOLÁVACÍ CENA: 5 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 10 000 – 15 000 CZK

172

V.H.B.
Z KRÁSNÉ KNIHY PLNÉ PARÁDY

Soukromý tisk, publikace obsahuje 15 snímků erotických perokreseb, 
pseudonym V.H.B., tisk č. 19/300 na papíru Holland.

VYVOLÁVACÍ CENA: 5 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 20 000 – 30 000 CZK
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ULLRYCH Bohumil (1893 – 1948)
LUCKY

Olej na lepence, 22,5 x 36,5 cm, rámováno, 
pod sklem, signováno vpravo dole Ullrych, zezadu 
opatřeno přípisem s určením.

VYVOLÁVACÍ CENA: 17 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 30 000 – 40 000 CZK

179

ČÍLA Otakar (1894 – 1977)
TETŘEV NAD ÚDOLÍM

Olej na kartonu, 50 x 70 cm, rámováno, 
signováno vpravo dole O. Číla.

VYVOLÁVACÍ CENA: 5 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 20 000 – 30 000 CZK

177

ULLRYCH Bohumil (1893 – 1948)
VENKOVSKÉ MAŠKARY

Olej na lepence, 22,5 x 36,5 cm, rámováno, 
pod sklem, datace 1944, signováno vlevo dole 
Ullrych 44, zezadu opatřeno přípisem s určením.

VYVOLÁVACÍ CENA: 17 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 30 000 – 40 000 CZK

180

ČÍLA Otakar (1894 – 1977)
TETŘÍVCI V TOKU

Olej na kartonu, 35 x 50 cm, rámováno, 
signováno vpravo dole O. Číla, zezadu opatřeno 
autorským razítkem.

VYVOLÁVACÍ CENA: 5 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 20 000 – 30 000 CZK

178

ULLRYCH Bohumil (1893 – 1948)
KONĚ U ŘEKY

Kombinovaná technika na lepence, 45 x 67 cm, 
rámováno, datace 1953, signováno vpravo dole 
B. Ullrych 53.

VYVOLÁVACÍ CENA: 17 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 30 000 – 40 000 CZK

181

ČÍLA Otakar (1894 – 1977)
TETŘÍVCI

Olej na kartonu, 40 x 50 cm, rámováno, 
signováno vpravo dole O. Číla.

VYVOLÁVACÍ CENA: 5 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 20 000 – 30 000 CZK
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JELÍNEK REMO Jiří (1901 – 1941)
LETNÍ IDYLA

Rudka na kartonu, 55,5 x 134 cm, rámováno, signováno vpravo dole J Jelínek.
Posoudil a pravost díla potvrdil PhDr. Karel Srp.

Dílo, předložené do aukce, je dílem jednoho z nejzajímavějších umělců české avantgardy, umělce, který stále uniká plnému poznání 
obecného publika. Jiří REMO Jelínek se v nabízeném díle obrátil ke své tvorbě v duchu neoklasicismu, ke kterému nasměřoval své dílo až 
do konce své tvorby. Divák hledí na jemně vytvořenou scénu s dvěma ležícími dívkami, zahalenými pouze do tógy, jako by se jednalo 
o antické krásky. Ty, každá otočena na jinou světovou stranu, nejen vyrovnávají celistvost kompozice, ale taktéž navozují efekt zrcadleni. 
Dívky jsou zasazeny do přímořské krajiny, jež je z jedné strany ohraničena náznakem skalisek a po celé délce díla horizontem mořské 
hladiny. Na té se prohání dvě malé plachetnice, které plně dotváří přímořskou idylu. Aktérky Jelínkovy kresby leží v až aranžovaných 
pozicích, přesto s takovou lehkostí, která jen podtrhuje tuto klidnou atmosféru. Dívku v popředí, jejíž tvář divák má to privilegium vidět, 
jsme přistihli při četbě knihy, při rozjímání nad věděním. Jiří REMO Jelínek se v díle projevil jako hrdý pokračovatel klasicistního směru 
a jeho interpretace oné letní idyly v duchu antických kulis, v podobě dvou krásek, je výtečným příkladem autorovy poválečné práce.

VYVOLÁVACÍ CENA: 80 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 120 000 – 180 000 CZK

182

BENDA Jan (1897 – 1967)
ZÁTIŠÍ

Olej na kartonu, 26,5 x 27,5 cm, rámováno, 
signováno vlevo dole Jan Benda.

VYVOLÁVACÍ CENA: 10 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 15 000 – 25 000 CZK

184

ŠAFRÁNEK Jan (1948)
MUŽ S DEŠTNÍKEM / ZÁTIŠÍ

Akryl na plátně, pandán, 30 x 60 cm, datace 2009, 
signováno vpravo dole Šafránek.

VYVOLÁVACÍ CENA: 12 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 20 000 – 30 000 CZK

185

PROCHÁZKA Jaro (1886 – 1949)
JARNÍ OBLEVA V PRAZE

Olej na lepence, 50 x 36 cm, rámováno, signováno 
vpravo dole J. Procházka. 

VYVOLÁVACÍ CENA: 20 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 30 000 – 40 000 CZK
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LINHART Kamil (1920 – 2006)
ČESKÉ STŘEDOHOŘÍ

Kombinovaná technika, 31,5 x 70 cm, rámováno, pod plexisklem, signováno 
vpravo dole K. Linhart.

VYVOLÁVACÍ CENA: 15 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 20 000 – 30 000 CZK

187

BOUDA Cyril (1901 – 1984)
PRAGA

Lept na papíře, 290 x 635 mm, rámováno, v paspartě, pod sklem, signováno vlevo dole C. Bouda.

VYVOLÁVACÍ CENA: 5 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 10 000 – 15 000 CZK

188

KOLÁŘ Jiří (1914 – 2002)
POCTA OLYMPIJSKÝM HRÁM

Ofsetový tisk na papíře, 49 x 134 cm, volný list, signováno vpravo dole Jiří Kolář 80.

VYVOLÁVACÍ CENA: 5 000 CZK
ODHADNÍ CENA: 20 000 – 30 000 CZK
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AUKČNÍ (DRAŽEBNÍ) ŘÁD

I. OBECNÁ USTANOVENÍ
 1.  Pro účely tohoto aukčního řádu se dražebníkem rozumí společnost European Arts Investments s. r. o. (dále jen „aukční dům“), která 

organizuje dražbu v souladu s právním řádem České republiky.
 2.  Aukční dům provádí aukci movitých věcí, které nepocházejí z trestné činnosti a které nejsou v právu převzetí státními kulturními institucemi 

(Národní galerie, Národní muzeum, Národní technické muzeum, Uměleckoprůmyslové muzeum, Vojenské historické muzeum apod.) 
na základě smlouvy o provedení dražby, kterou uzavře navrhovatel s aukčním domem. Předměty, které byly určeny, resp. navrženy 
jako kulturní památky, jsou v katalogu označeny písmenem - P - a podléhají zvláštnímu režimu podle zákona ČNR č. 20/1987 Sb. 
o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů.

 3.  Vývoz všech předmětů kulturní hodnoty podléhá zvláštnímu režimu podle zákona č. 71/1994 Sb., o prodeji a vývozu předmětů kulturní 
hodnoty. Předměty kulturní hodnoty podle tohoto zákona jsou přírodniny nebo lidské výtvory nebo jejich soubory, které jsou významné pro 
historii, literaturu, umění nebo vědu a splňují kritéria obsažená v příloze č. 1 zákona. Vývoz těchto předmětů lze z území České republiky 
uskutečnit pouze při doložení osvědčení, že nejsou předměty prohlášenými za kulturní památku, ani předměty, které jsou částí souboru 
prohlášeného za kulturní památku ve smyslu zákona č. 20/1987 Sb. o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů.

Klub dražitelů
 4.  Aukční dům pořádá neveřejné dražby, kterých se mohou zúčastnit pouze členové Klubu dražitelů (dále jen „členové KD“). Aukční dům 

je členem Klubu dražitelů. Členem Klubu dražitelů jsou také všichni registrovaní a schválení držitelé účtu MyEuropeanArts na webových 
stránkách www.europeanarts.cz.

 5.  Aukční dům zaregistruje jako člena KD fyzickou nebo právnickou osobu, která o členství požádá a prokáže, že se jedná o fyzickou 
osobu starší 18 let, která je plně svéprávná či že se jedná o právnickou osobu sídlící na území ČR zastoupenou pro účely členství 
v KD zákonným zástupcem. Při registraci je aukční dům oprávněn požadovat předložení platného průkazu totožnosti či cestovního 
pasu u právnických osob pak dále aktuální výpis z obchodního rejstříku.

 6.  Rozhodnutí o registraci zájemce o členství v Klubu dražitelů záleží na uvážení aukčního domu. Členství v Klubu dražitelů je nenárokové.
 7.  Aukční dům je oprávněn dle svého uvážení poskytnout některým členům Klubu dražitelů (zejména dlouhodobým členům) tzv. VIP 

členství, se kterým je spojeno několik výhod, jak bude dále v tomto aukčním řádu uvedeno.
 8.  Pokud člen KD poruší pravidla stanovená v tomto aukčním řádu, je aukční dům oprávněn zrušit jeho členství v Klubu dražitelů. O této 

skutečnosti bude tato osoba písemně vyrozuměna.
 9.  Registrace do KD je zároveň souhlasem pro European Arts Investments s.r.o. ke shromažďování, uchovávání a zpracování osobních 

a citlivých údajů dle zákona o ochraně osobních údajů č. 101/2000 Sb., ve znění pozdějších předpisů.

Účastník dražby
10.  Účastníkem dražby může být pouze člen KD. Účastníkem dražby nesmí být osoba podnapilá či osoba hrubě porušující při dražbě 

pravidla slušného chování, jakož ani osoba, jíž byla pravomocným rozhodnutím soudu omezena svéprávnost, dále členové KD, kteří 
nesložili dražební jistotu, je-li požadována a v opakované dražbě ani vydražitel, který způsobil zmaření předchozí dražby téhož 
předmětu dražby u téhož aukčního domu. Účastníci dražby jsou povinni na vyzvání aukčního domu nebo osoby jím písemně pověřené 
doložit svou totožnost pomocí občanského průkazu či platného cestovního pasu, popřípadě své oprávnění jednat za účastníka dražby, 
dát se zapsat do seznamu účastníků dražby a jsou-li rozdávána dražební čísla, převzít dražební číslo; bylo-li požadováno složení 
dražební jistoty, jsou účastníci dražby povinni způsobem stanoveným v aukčním řádu doložit i složení dražební jistoty.

11.  Účastník dražby se může dát v dražbě zastupovat jiným členem KD na základě písemné plné moci; za účastníka dražby může jednat 
prokurista. Účastník dražby udělí plnou moc rovněž pro zastupování na opakované dražbě, budou-li splněny podmínky pro její konání.

Navrhovatel
12.  Navrhovatelem je osoba, která navrhuje provedení dražby. Navrhovatel musí s aukčním domem uzavřít písemnou smlouvu o prove- 

dení dražby, jinak nelze dražbu provést. To neplatí, je-li aukční dům navrhovatelem.

Licitátor
13.  Licitátorem je fyzická osoba oprávněná činit jménem a na účet aukčního domu úkony při dražbě. Licitátor zahajuje dražbu, vyzývá 

účastníky, aby činili podání, přijímá nabídky, určuje jejich pořadí a uděluje příklep u dražených položek.

II. DRAŽBA
 1.  Dražba je neveřejná. Dražby se mohou účastnit pouze členové Klubu dražitelů. I  při splnění této podmínky se nemohou dražby 

zúčastnit členové KD, kteří jsou podnapilí či ti kteří porušují pravidla slušného chování (se znečištěným nebo jinak nedůstojným oděvem 
nebo chováním, které by zřejmě bylo dražitelům na obtíž apod.).

 2.  Nejméně jeden den před konáním aukce aukční dům umožní také prohlídku věcí do dražby zařazených v místě uvedeném v aukčním 
katalogu. Tato podmínka se nemusí týkat věcí těžších 15 kg (v takovém případě může být vystavena pouze fotografie věcí).

 3.  Po dobu výstavy ve smyslu čl. II. 2 tohoto aukčního řádu a vlastní dražby je nepřípustné soukromě prodávat, vystavovat či vyměňovat 
jakékoli věci mezi členy Klubu dražitelů a jakýmkoli způsobem obrazově zachycovat (např. filmovat či fotografovat) věci vystavené či 
vydražované. Po tutéž dobu jsou všichni členové Klubu dražitelů povinni podřídit se všem opatřením podniknutým na ochranu vystave- 
ných či vydražovaných věcí.

Průběh dražby
 4.  Kdo prokáže, že je členem Klubu dražitelů, má nárok si vyzvednout dražební číslo; to může aukční dům vázat na složení zálohy. 

Záloha bude navrácena při vrácení dražebního čísla, což lze učinit nejpozději jednu hodinu po přiklepnutí vydražované věci či 
poslední vydražované věci. K pozdějšímu vrácení dražebního čísla nelze zálohu vrátit. Kdo nedrží dražební číslo, nemůže dražit; to 
neplatí, draží-li v zastoupení někoho aukční dům.

 5.  Dražbu provádí aukční dům svými zaměstnanci nebo aukčním domem pověřenými osobami, které jsou povinny každou věc (popř. ucelený 
soubor věcí) vyvolat a uvést její číslo podle katalogu, dále tzv. nejnižší podání a stanovený minimální příhoz. Je-li předmětem dražby kulturní 
památka, uvede licitátor i tuto skutečnost. Navrhovatel dražby má právo stanovit si tzv. reservu (nejnižší prodejní cenu). Položky, u kterých je 
tzv. reserva stanovena jsou označeny písmenem - R - . Tato reserva musí být smluvně ošetřena mezi navrhovatelem a aukčním domem.  Pokud 
se při dražbě dané položky nedosáhne reservy, zůstává věc neprodána a takto také bude uveřejněna ve výsledcích aukce.

Nejnižší podání
  6.  Tzv. Nejnižší podání je uvedeno vlevo dole v popisu každé položky aukčního katalogu a je zaokrouhleno:
 a) na 50 Kč, činí-li méně než 1.000 Kč;
 b) na 100 Kč, činí-li více než 1.000 Kč, ale méně než 10.000 Kč;
 c) na 500 Kč, činí-li více než 10.000 Kč, ale méně než 30.000 Kč;
 d) na 1.000 Kč, činí-li  více než 30.000 Kč, ale méně než 100.000 Kč;
 e) na 5.000 Kč, činí-li  více než 100.000 Kč.
      Nejnižší podání je částkou, za kterou bude věc v dražbě vyvolána poprvé.

Příhozy
  7.  Dražebník zajistí při dražbě vyvolání předmětu jeho pořadovým číslem. Po vyvolání předmětu mohou dražitelé činit příhozy zvednutím 

dražebního čísla. Za příhozy se přitom považuje:
 1. 500 Kč, činí-li okamžitá aukční cena      méně než 5.000 Kč
 2. 1.000 Kč, činí-li okamžitá aukční cena      alespoň 5.000 Kč,      ale méně než 20.000 Kč
 3. 2.000 Kč, činí-li okamžitá aukční cena      alespoň 20.000 Kč,      ale méně než 50.000 Kč
 4. 5.000 Kč, činí-li okamžitá aukční cena      alespoň 50.000 Kč,      ale méně než 100.000 Kč
 5. 10.000 Kč, činí-li okamžitá aukční cena      alespoň 100.000 Kč,      ale méně než 500.000 Kč
 6. 50.000 Kč, činí-li okamžitá aukční cena      alespoň 500.000 Kč,      ale méně než 2.000.000 Kč
 7. 100.000 Kč činí-li okamžitá aukční cena      alespoň 2.000.000 Kč      ale méně 10.000.000 Kč
 8. 200.000 Kč činí-li okamžitá aukční cena      alespoň 10.000.000 Kč   a více

      Okamžitou dražební cenou se rozumí částka, za kterou je věc v průběhu narůstání příhozů vyvolávána.
 8. Nebylo-li učiněno nejnižší podání, licitátor dražbu ukončí. Udělením příklepu je dražba skončena.
 9.  Nebylo-li při dražbě učiněno ani nejnižší podání nebo nebylo-li učiněno nejnižší podání u předmětu dražby, který je v pořadí poslední, 

licitátor dražbu ukončí, jinak licitátor dražbu ukončí udělením příklepu u předmětu dražby, který je v pořadí poslední.
10.  Výsledková listina o průběhu dražby zobrazuje ceny dosažené nejvyšším podáním v rámci dražby předmětů dražby a může zobrazovat 

i takové předměty dražby, u nichž po udělení příklepu nedošlo k přechodu vlastnického práva na vydražitele.
11. Celý průběh dražby je zaznamenán ve formě audio záznamu.

III. VYDRAŽITEL
 1.  Pokud není přes dvojí vyzvání přihozeno, oznámí licitátor ještě jednou poslední podání (cenu dosaženou posledním příhozem - příklepová 

cena) a po třetí výzvě udělí příklep účastníkovi dražby, který učinil nejvyšší podání. Učiněným podáním je účastník dražby vázán.
 2.  Vydražitelem se stává účastník dražby, kterému je dražený předmět přiklepnut, a jakékoliv spory v tomto ohledu závisejí výlučně na 

rozhodnutí aukčního domu. Okamžikem udělení příklepu vzniká vydražiteli povinnost uhradit příklepovou cenu (tj. cenu předmětu 
dražby ve výši nejvyššího podání), zvýšenou o aukční provizi vč. DPH.

 3.  Na vydražitele přechází vlastnické právo k předmětu dražby až úplným zaplacením příklepové ceny, zvýšené o aukční provizi vč. DPH.
 4.  Právo na vydání vydražené věci vzniká vydražiteli po přechodu vlastnického práva dle tohoto aukčního řádu a po zaplacení celkové 

dlužné částky vůči aukčnímu domu vzniklé v souvislosti s dražbou a v souladu s tímto aukčním řádem. Celkovou dlužnou částkou se 
pro účely tohoto aukčního řádu rozumí vedle příklepové ceny a aukční provize vč. DPH, rovněž poplatky za skladné a další poplatky 
uplatněné v souladu s tímto řádem.
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Způsob placení
 5.  Dražba se může konat s přestávkami. Jestliže dražba skončila, musí vydražitel, dražil-li osobně, příklepovou cenu zvýšenou o aukční 

provizi vč. DPH zaplatit při nejbližší přestávce v hotovosti či po dohodě s aukčním domem i jiným platebním instrumentem nebo ihned po 
přiklepnutí poslední věci. Aukční dům může poskytnout vydražiteli dodatečnou lhůtu 5 (pěti) pracovních dnů k zaplacení příklepové ceny 
a aukční provize vč. DPH, nebo jejich části, pokud vydražitel tyto částky uzná jako svůj dluh vůči aukčnímu domu; v takovém případě sdělí 
aukční dům vydražiteli i ostatní platební podmínky. V případě, že nebude příklepová cena zvýšená o aukční provizi vč. DPH zaplacena 
ve stanovené lhůtě, má se za to, že bylo od smlouvy odstoupeno a vydražitel je v tomto případě povinen zaplatit aukčnímu domu aukční 
provizi vč. DPH, dále veškerou škodu a náklady související se zmařením účelu dražby. Věci, které nebyly zaplaceny, se mohou dražit 
v opakované dražbě (práva vlastníků tím nejsou dotčena). Příklepovou cenu a aukční provizi nelze dodatečně snížit.

 6. Uhrazená dražební jistota se započítá vydražiteli na příklepovou cenu.
 7.  V případě, že člen klubu dražitelů neuhradí příklepovou cenu a aukční provizi vč. DPH způsobem a ve lhůtě stanovené výše, je aukční 

dům oprávněn vymáhat uhrazení aukční provize vč. DPH, veškeré škody a souvisejících nákladů, které aukčnímu domu a vlastníkovi 
věci vznikly v souvislosti se zmařením účelu dražby, soudní cestou.

Příklepová cena
 8.  Příklepovou cenou je cena dosažená vydražením Věci (cena podání s uděleným příklepem); tato příklepová cena je cenou kupní ve 

smyslu zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník. K příklepové ceně je vydražitel povinen zaplatit aukčnímu domu ještě 24 % z této 
příklepové ceny jako aukční provizi. Tato provize v sobě zahrnuje DPH v příslušné zákonné výši. 

  9.  V  případě, že se jedná o předmět kulturní hodnoty, vydá aukční dům osvědčení ve smyslu zákona č. 71/1994 Sb., ve znění 
pozdějších předpisů.

10.  Námitky proti přiklepnutí musí vydražitel uplatnit ihned přímo v sále viditelným nebo slyšitelným způsobem. K pozdějším námitkám 
nelze přihlížet. Reklamace na zboží vydražené v aukční síni se nepřijímají, popis exponátů deklaruje pouze jejich vnější (smyslově 
vnímatelné) vlastnosti, nikoliv původ.

11.  Vydražitel převzetí předmětu dražby písemně potvrdí protokolem o předání předmětu dražby, který kromě vydražitele podepíše aukční dům.
12. Veškeré náklady spojené s předáním a převzetím předmětu dražby nese vydražitel.
13. Nebezpečí škody na předmětu dražby přechází na vydražitele společně s vlastnickým právem (čl. III odst. 3 tohoto aukčního řádu).

Účast v dražbě na základě plné moci
14.  Účastník dražby může dražit kteroukoli věc zařazenou do dražby i bez své osobní přítomnosti na dražbě, a to na základě 

písemné plné moci udělené aukčnímu domu, ve znění dle přílohy 1 nebo 2 tohoto aukčního řádu, a to buď způsobem dle odst. 
15 tohoto článku, způsobem dle odst. 16 tohoto článku nebo způsobem dle odst. 17 tohoto článku. Aukční dům garantuje 
přijetí plné moci pro dražbu bez osobní přítomnosti do 24 hodin před konáním dražby, po splnění podmínek vyplývajících 
z tohoto aukčního řádu.

15.  Účastník dražby může dražit kteroukoli věc zařazenou do dražby prostřednictvím telefonu, přičemž za tímto účelem udělí aukčnímu 
domu plnou moc ve znění dle přílohy č. 1 tohoto aukčního řádu, ve které uvede své telefonní číslo, na které jej aukční dům před 
zahájením dražby požadované věci zkontaktuje, položky k dražbě lze také zaregistrovat v online účtu dražitele MyEuropeanArts. 
Účastník dražby uvedením telefonního čísla na sebe přebírá veškerou odpovědnost za správnost a dostupnost uvedeného čísla. 
Účastník dražby se zavazuje po zahájení dražby udělovat aukčnímu domu (nebo jeho pověřenému pracovníkovi) prostřednictvím 
uvedeného telefonního čísla závazné, jasné a srozumitelné pokyny k postupu v rámci dražby, včetně, nikoliv však zejména, k výši 
ceny, za kterou má být v plné moci specifi kovaná věc pro něj vydražena. Účastník dražby udělením plné moci zároveň výslovně 
souhlasí s nahráváním telefonického rozhovoru, přičemž aukční dům je povinen uchovávat a použít záznam z hovoru výhradně k řešení 
případných sporů s účastníkem dražby a nesmí jej kromě tohoto účelu zpřístupnit třetí osobě.

16.  Účastník dražby může dražit kteroukoli věc zařazenou do dražby prostřednictvím stanovení tzv. limitní ceny, přičemž za tímto 
účelem udělí aukčnímu domu plnou moc ve znění dle přílohy č. 2 tohoto aukčního řádu, ve které účastník dražby uvede konečnou 
příklepovou cenou, do které je ochoten zvyšovat jednotlivé příhozy na požadovanou věc, to lze provézt také v online účtu dražitele 
MyEuropeanArts. Nad stanovenou limitní cenu nebudou příhozy pro tohoto účastníka dražby prováděny. Účastník dražby se může 
informovat o výsledku dražby telefonicky či emailem. Po udělení příklepu podání účastníka dražby učiněnému v rámci určené 
limitní ceny je účastník dražby považován za vydražitele se všemi právy a povinnostmi vydražitele. V případě, že účastník dražby 
postupem podle tohoto odstavce požadovanou věc úspěšně vydraží, bude mu ze strany aukčního domu zaslána faktura s uvedením 
platebních podmínek pro úhradu příklepové ceny, zvýšené o aukční provizi.

17.  Účastník dražby může dražit kteroukoli věc zařazenou do dražby on-line prostřednictvím webových stránek aukčního domu v online 
účtu dražitele MyEuropeanArts. Účastník dražby přebírá plnou odpovědnost za to, že má dostatečně silné internetové připojení. 
Aukční dům negarantuje funkčnost dražebního systému na zařízení účastníka dražby. Aukční dům negarantuje online dražiteli 
přijetí příhozu, to musí být potvrzeno licitátorem. Účastník dražby se zavazuje po zahájení dražby udělovat aukčnímu domu on-line 
závazné pokyny v rámci dražby - výši ceny, za kterou má být věc pro něj dražena. V případě udělení příklepu podání účastníka 
dražby učiněnému v rámci určené výše ceny on-line je účastník dražby považován za vydražitele se všemi právy a povinnostmi 
vydražitele. V případě, že účastník dražby postupem podle tohoto odstavce požadovanou věc úspěšně vydraží, bude mu ze strany 
aukčního domu zaslána faktura s uvedením platebních podmínek pro úhradu příklepové ceny, zvýšené o aukční provizi. 

IV. FAKULTATIVNÍ SLUŽBY
 1.  Přeprava věcí zakoupených v dražbě není zajišťována. Nedojde-li k jejich vyzvednutí ve lhůtě 5 (pěti) pracovních dnů od zaplacení 

všech částek ve smyslu čl. III odst. 4 tohoto řádu, má aukční dům právo účtovat za každý kalendářní den úschovy částku 100 Kč.
 2.  Po dohodě s aukčním domem lze za úplatu sjednat podmínky doručení předmětu dražby do zahraničí. Aukční dům však neodpovídá 

za nevydání povolení k trvalému vývozu dle ustanovení platného zákona.

V. VIP ČLENSTVÍ
 3. VIP členové Klubu dražitelů mají přiřazeno své stálé dražební číslo a nemusí se registrovat před každou jednotlivou dražbou.
 4.  VIP členům Klubu dražitelů, kteří vydraží věc v dražbě, poskytuje aukční dům lhůtu k zaplacení příklepové ceny a aukční provize 

vč. DPH dle čl. III odst. 5 tohoto aukčního řádu s tím, že jim aukční dům zasílá fakturu s uvedením platebních podmínek pro úhradu 
příklepové ceny, zvýšené o aukční provizi vč. DPH na zvolený email.

 5. Aukční dům může rozhodnout o dalších výhodách pro VIP členy Klubu dražitelů.

VI. ZÁVĚREČNÁ USTANOVENÍ
 1.  Veškeré věci se draží bez ohledu na vady a nedostatky či chybný popis. Zobrazení v katalogu slouží pouze pro potřeby identifikace 

věci. Účastník dražby má možnost se před dražbou osobně seznámit se stavem každé věci a je výhradně na jeho uvážení, zda věc 
odpovídá uvedenému popisu a zda se rozhodne předmětnou věc dražit.

 2.  Aukční dům, jeho zaměstnanci ani jím pověřené osoby nenesou odpovědnost za chybný popis vydražované věci a  neposkytují 
žádnému z vydražitelů na jakoukoliv vydraženou věc žádnou záruku a veškeré výslovné či mlčky předpokládané záruky jsou tímto 
vyloučeny. Veškeré věci se draží jako umělecké předměty a veškeré jejich případné vady jsou zohledněny v příklepové ceně, což 
vydražitel bez výhrad stvrdí učiněním příhozu, kterému byl posléze udělen příklep. Vzhledem k charakteru a povaze dražených věcí 
coby uměleckých předmětů se vydražitel učiněním příhozu, kterému byl udělen příklep, ve smyslu §1916 zákona č. 89/2012 Sb., 
občanský zákoník, vzdává svých práv z vadného plnění.

 3.  Vydražitel se zavazuje vydraženou věc opětovně prohlédnout do 30 dnů od konání dražby. Pokud do 30 dní po konání dražby 
vydražitel předloží aukčnímu domu písemné prohlášení odborníka či znalce spolu s uvedením dražebního čísla věci a data dražby 
o tom, že vydražená věc je padělek a současně věc vrátí ve stavu, v jakém se nacházela v době dražby, a potvrdí se, že tato věc je 
skutečně vadná nebo padělaná, odstoupí aukční dům od dražebního prodeje této věci a vrátí všechny částky za tuto věc vyplacené. 
Věc je oprávněn reklamovat pouze a výlučně vydražitel, a to maximálně do výše příklepové ceny. Na opožděné reklamace nebude 
brán zřetel.

 4.  Všechny údaje a veškerá prohlášení v aukčním katalogu, týkající se autorství, přisuzovaných vlastností, pravosti, původu, data, stáří, 
provenience, stavu, odhadní vydražovací ceny vyjadřují pouze názor aukčního domu. Aukční dům si pro utvoření tohoto názoru 
vyhrazuje právo konzultovat jakékoliv odborníky či úřední místa, která uzná za vhodné a řídit se jejich vyjádřením. V podobných 
záležitostech se každá zainteresovaná osoba musí řídit vlastním názorem a ani aukční dům, ani jeho zaměstnanci nemohou nést 
odpovědnost za správnost takového názoru.

 5.  Všechna vyrozumění ze strany aukčního domu učiněná vůči členovi KD či navrhovateli se zasílají primárně na email zvolený členem 
KD či navrhovatelem, a pokud není email uveden, pak budou písemnosti zasílány poštou formou listovní zásilky; lze je však předat 
i jiným prokazatelným způsobem do vlastních rukou osoby, které jsou určeny. Veškeré písemnosti se považují za doručené pátým dnem 
poté, co byly odeslány. Peněžité částky se skládají hotově nebo zasílají poštou formou peněžní zásilky doručované do vlastních rukou, 
převodem z účtu u banky nebo jiným bezhotovostním způsobem; lze je též předat i jiným prokazatelným způsobem do rukou osoby, 
které jsou určeny. Jde-li o bezhotovostní převod, je částka odeslána odepsáním z účtu odesílatele za podmínky, že bude připsána na 
účet příjemce. 

 6.  V případě, že součástí aukčního katalogu je uveden aukční řád platný pro konkrétní dražbu, mají ustanovení takového aukčního řádu 
přednost před ustanoveními tohoto aukčního řádu v takovém rozsahu, ve kterém mění, nebo ruší jednotlivá ustanovení tohoto aukčního 
řádu. V ostatním se každá dražba řídí tímto aukčním řádem.

Tento aukční řád je vypracován v souladu s českým právem a příslušnými právními předpisy českého právního řádu se také řídí. Všechny 
transakce upravené či vzešlé z tohoto aukčního řádu, jakož i veškeré další související skutečnosti se řídí českým právem. Tento aukční řád 
je vyvěšen na internetových stránkách aukčního domu www.europeanarts.cz také v anglickém jazyce.
This auction rules are shown on our auction house web site www.europeanarts.cz also in English language.

V Praze dne 28. března 2023
Albert Trnka, výkonný ředitel
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Příloha č. 1 k aukčnímu řádu European Arts Investments s.r.o. - „Dražba prostřednictvím telefonu“ 
nebo „online dražba“

PLNÁ MOC
Já, níže podepsaný/á

Jméno a příjmení: ................................................................ Název:  ..........................................................

nar.: ................................................................ IČ:  ..........................................................

bytem: ................................................................ sídlo:  ..........................................................

 ................................................................   ..........................................................

e-mail: ................................................................   ..........................................................

č. OP/pasu ………………………   platnost do: …………….. zastoupená    ……………………..…………….…..………

tímto zmocňuji společnost:
European Arts Investments s.r.o.
IČ: 49825500
se sídlem Senovážné náměstí 992/8, Nové Město, 110 00 Praha 1
zapsaná v obchodním rejstříku, vedeném Městským soudem v Praze oddíl C, vložka 33184
zastoupená na základě plné moci výkonným ředitele p. Albertem Trnkou
aby mne zastupovala a vykonávala v mém zastoupení veškeré úkony při konání aukce – neveřejné dražbě č. 1/2023 konané 
dne 23. dubna 2023 v Obecním domě v Praze a vydražil za mne movité věci – předměty dražby, které jsou níže specifi kovány 
katalogovým číslem a názvem věci za cenu, kterou  určím telefonicky nebo online (viz dále). To vše v souladu s aktuálním aukčním 
řádem.
Uvedením svého telefonního čísla dále výše uvedenou společnost výslovně zmocňuji k tomu, aby pro mne zajistila vydražení níže 
uvedených věcí – předmětů výše uvedené dražby, které jsou níže specifi kovány katalogovým číslem a názvem věci, prostřednictvím 
dražby po telefonu nebo on-line tak, že po zahájení dražby se jí zavazuji udělovat prostřednictvím níže uv edeného telefonního čísla 
nebo on-line dražby závazné, jasné a srozumitelné pokyny k jejímu postupu v rámci dražby, včetně, nikoliv však zejména, k výši 
ceny, za kterou má být níže specifi kovaná věc pro mne vydražena. 
Výslovně prohlašuji, že níže uvedené telefonní číslo je mé a přijímám veškerou odpovědnost podle § 2894 a násl. zák. č. 
89/2012 Sb. a v souladu s dražebním řádem, za správnost a dostupnost uvedeného čísla a za úkony, které budou na základě 
telefonního hovoru nebo on-line dražby provedeny. Prohlašuji, že limitní cena může být na můj pokyn překročena. 
Prohlašuji, že si jsem vědom, že telefonní hovor mezi mnou a výše uvedenou společností týkající se výše uvedené dražby může být 
nahráván a s touto skutečností souhlasím.
Výslovně prohlašuji, že zmocněná společnost je oprávněna za sebe stanovit zástupce z řad zaměstnanců této společnosti, nebo 
osob jí zastupujících a udělit jim v rozsahu této plné moci plnou moc.
Prosím, označte křížkem příslušnou volbu dražby po telefonu nebo dražby on-line.

Katalogové číslo Název věci TEL. ON-LINE

Telefonní číslo zmocnitele +............................................

 Souhlasím se založením ON-LINE účtu MyEuropeanArts.

V …......................... dne ….........…………. 2023

Zmocnění přijímám: European Arts Investments s.r.o.

podpis zmocnitele
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Příloha č. 2 k aukčnímu řádu European Arts Investments s.r.o. - „Limitní cena“

PLNÁ MOC
Já, níže podepsaný/á

Jméno a příjmení: ................................................................ Název:  ..........................................................

nar.: ................................................................ IČ:  ..........................................................

bytem: ................................................................ sídlo:  ..........................................................

 ................................................................   ..........................................................

e-mail: ................................................................   ..........................................................

č. OP/pasu ………………………   platnost do: …………….. zastoupená    ……………………..…………… …………

tímto zmocňuji společnost:
European Arts Investments s.r.o.
IČ: 49825500
se sídlem Senovážné náměstí 992/8, Nové Město, 110 00 Praha 1
zapsaná v obchodním rejstříku, vedeném Městským soudem v Praze oddíl C, vložka 33184
zastoupená na základě plné moci výkonným ředitele p. Albertem Trnkou
aby mne zastupovala a vykonávala v mém zastoupení veškeré úkony při konání aukce – neveřejné dražbě 
č. 1/2023 konané dne 23. dubna 2023 v Obecním domě v Praze a vydražila za mne movité věci – předměty 
dražby, které jsou níže specifi kovány katalogovým číslem a názvem věci za níže uvedenou limitní cenu. 
To vše v soul adu s aktuálním aukční řádem.
Uvedená limitní cena u každého níže specifi kovaného předmětu dražby je konečnou příklepovou cenou, do které 
je zmocněnec oprávněn zvyšovat jednotlivé příhozy na požadovanou věc. Beru na vědomí, že po udělení příklepu 
mému podání učiněnému v rámci určené limitní ceny jsem dle aukčního řádu European Arts Investments s.r.o., s jehož 
aktuálním zněním jsem se seznámil, považován za vydražitele se všemi právy a povinnostmi vydražitele.
Výslovně prohlašuji, že zmocněná společnost je oprávněna za sebe stanovit zástupce z řad zaměstnanců této 
společnosti, nebo osob jí zastupujících a udělit jim v rozsahu této plné moci plnou moc.  

Katalogové číslo Název věci Limitní cena

Telefonní číslo zmocnitele +............................................

 Souhlasím se založením ON-LINE účtu MyEuropeanArts.

V …......................... dne ….........…………. 2023

Zmocnění přijímám:
European Arts Investments s.r.o.

podpis zmocnitele

Schedule No. 1 to the Auction Rules of European Arts Investments s.r.o. – „Telephone Bids“ 
or „On-line“

POWER OF ATTORNEY
I, the undersigned

First, last name ......................................................... Business name   ..........................................................

date of birth ......................................................... ID No.:  ..........................................................

resident at ......................................................... with its seat at    ..........................................................  

 ......................................................... represented by    .........................................................

Email ......................................................... ID/passport no.:  …………….. valid until: .......................

hereby authorize
European Arts Investments s.r.o.
ID No. 49825500
with its seat at Senovážné náměstí 992/8, Nové Město, 110 00 Prague 1
entered in the Commercial Register kept by the Prague Municipal Court in Section C, File No. 33184
represented based upon power of attorney by the managing director Albert Trnka
to represent me and engage in any legal transactions on my behalf during auction No. 1/2023 held on April 23, 2023 in 
Municipal house in Prague, and purchase for me certain movable assets – the items listed below by catalogue number and 
description – for such price as I shall determine over the phone or with on-line bidding (see further below). All this in accordance 
with the current Auction Rules.
Further, by communicating my phone number to the above-mentioned company, I expressly authorize it to procure on my behalf 
the purchase-by-auction of the items that are auctioned off in the above-mentioned auction and that are listed below by catalogue 
number and description, via telephone bidding or on-line, which entails that I shall, after the fl oor has been opened for bids, give 
binding, clear and transparent instructions to the company via the phone number or in on-line bidding out below as to how the 
company ought to proceed during the auction, including (but not limited to) the amount for which I am prepared to purchase the 
below items.  
I expressly represent and affi rm that the phone number set out below is mine, and I accept any and all liability under Sec. 2894 
et seq. of the Civil Code (Act No. 89/2012 Coll.) and under the Auction Rules for the correctness and accessibility of the phone 
number out below, and for the actions performed based on the said phone conversation or on-line. I represent further that the 
maximum bid may, upon my orders, be exceeded.  
I affi rm that I am aware of, and consent to, the fact that the phone conversation between myself and the above-mentioned 
company concerning the above-mentioned auction may be recorded.  
I hereby expressly affi rm that the authorized company may appoint an agent from among its staff or its statutory representatives to 
act on its behalf, and to authorize them within the scope of the present power of attorney.  
Please tick the appropriate auction option - bidding on the phone or bidding on-line.

Catalogue No. Description of item to be auctioned PHONE ON-LINE

 I agree with ON-LINE account MyEuropeanArts 

Bidder‘s phone number +............................................

Place…........................., on ….........…………., 2023

I accept this power of attorney:
European Arts Investments s.r.o.

Signature



European Arts Investments s.r.o.

Signature

Schedule No. 2 to the Auction Rules of European Arts Investments s.r.o. –  „Maximum Bid“

POWER OF ATTORNEY
I, the undersigned

First, last name ......................................................... Business name   ..........................................................

date of birth ......................................................... ID No.:  ..........................................................

resident at ......................................................... with its seat at    ..........................................................  

 ......................................................... represented by    .........................................................

Email ......................................................... ID/passport no.:  …………….. valid until: .......................

hereby authorize
European Arts Investments s.r.o.
ID No. 49825500
with its seat at Senovážné náměstí 992/8, Nové Město, 110 00 Prague 1
entered in the Commercial Register kept by the Prague Municipal Court in Section C, File No. 33184
represented based upon power of attorney by the managing director Albert Trnka
to represent me and engage in any legal transactions on my behalf during auction No. 1/2023 held on April 23, 2023 in 
Municipal house in Prague, and purchase for me certain movable assets, listed below by catalogue number and description for 
the maximum bid set out below. All this in accordance with the current Auction Rules.
The limit price for each auction item specifi ed below is the ultimate price to which the agent is entitled to raise individual bids 
for the requested item. I acknowledge that after my award has been made to my submission within the specifi ed limit price, 
I am considered as the auctioneer with all the rights and obligations of the auctioneer in accordance with the European Arts 
Investments s.r.o. Auction Rules, with the current version of which I became acquainted.
I affi rm that I am aware of, and consent to, the fact that the phone conversation between myself and the above-mentioned 
company concerning the above-mentioned auction may be recorded.  
I hereby expressly affi rm that the authorized company may appoint an agent from among its staff or its statutory representatives to 
act on its behalf, and to authorize them within the scope of the present power of attorney.

Catalogue No. Description of item to be auctioned Maximum bid

 I agree with ON-LINE account MyEuropeanArts 

Bidder‘s phone number +............................................

Place…........................., on ….........…………., 2023

I accept this power of attorney:



Vydal: European Arts Investments s.r.o.
Odborná redakce: Albert Trnka, David Juřička
Grafická koncepce katalogu: Lucie Koubová

Fotografie: Miloš Svoboda
Zlom a reprodukce: Studio Franklin, Praha 2

Koncepce a instalace výstavy: Albert Trnka, Ladislav Jakči
© European Arts Investments s.r.o. 2023
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